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דף מתוך סדרת הספרים                                                              לחבר בין תורת הנגלה לתורת הנסתר
גִּלָּיוֹן עֶרֶב רֹאשׁ הַשָּׁנָה ה' אֲלָפִים תשע"ג תְּהֵא שְׁנַת גְּאֻלַּת עוֹלָמִים. 
 [מותר לצלם לזיכוי הרבים].

כַּוָּנוֹת הַתְּקִיעוֹת בְּסֵפֶר הַזֹּהַר: תְּקִיעָה חֶסֶד, שְׁבָרִים דִּין, תְּרוּעָה רַחֲמִים.

מָצִינוּ 
בַּזֹּהַר (תיקונים נא:) בַּתְּקִיעָה הוּא קוֹל אָרֹךְ בְּנִגּוּן, עַד שֶׁהָיָה עוֹלֶה לוֹ לְגַבֵּי יָמִין שֶׁהוּא חֶסֶד, בַּשְּׁבָרִים הָיָה עוֹלֶה קוֹל שֶׁל נִגּוּן לְגַבֵּי גְּבוּרָה, וְהָיָה יוֹרֵד מִמֶּנּוּ בְּשִׂמְחָה חָכְמָה וָעשֶׁר, כְּמוֹ שֶׁהֶעֱמִידוּהוּ הָרוֹצֶה לְהַחְכִּים יַדְרִים, לְהַעֲשִׁיר יַצְפִּין, בִּתְרוּעָה הָיָה עוֹלֶה קוֹל שֶׁל נִגּוּן לְגַבֵּי עַמּוּד הָאֶמְצַע, נִרְאֶה דְּלָכֵן תְּקִיעָה מְסַמֶּלֶת אֶת מִדַּת הַחֶסֶד שֶׁל אַבְרָהָם. דִּתְקִיעָה הִיא קוֹל פָּשׁוּט שֶׁנִּמְשָׁךְ לְלֹא הַפְסָקָה. וְכֵן מִדַּת הַחֶסֶד עִנְיָנָהּ לְהַשְׁפִּיעַ חֶסֶד בְּלִי חֶשְׁבּוֹן וּבְלִי הַפְסָקָה. וּכְמוֹ שֶׁרוֹאִים בְּנֻסַּח הַתְּפִלָּה כִּי יְמִינְךָ פְּשׁוּטָה. וּכְמוֹ שֶׁאוֹמְרִים עַל כָּל דָּבָר שֶׁיֵּשׁ בּוֹ דִּין שֶׁהוּא לֹא פָּשׁוּט. מֵאִידָךְ שְׁבָרִים שֶׁשּׁוֹבְרִים אֶת הַתְּקִיעָה, מְסַמְּלִים אֶת מִדַּת הַגְּבוּרָה הַשּׁוֹבֶרֶת וְעוֹצֶרֶת אֶת הַחֶסֶד הַנִּשְׁפָּע מִמִּדַּת הַחֶסֶד. וּתְרוּעָה מְסַמֶּלֶת אֶת הַתִּפְאֶרֶת וְהָרַחֲמִים הַמְמֻצַּעַת בֵּין הַחֶסֶד וְהַגְּבוּרָה שֶׁאָמְנָם עוֹצֶרֶת אֶת הַתְּקִיעָה אֲבָל בַּעֲדִינוּת, וְנוֹתֶנֶת לַתְּקִיעָה מְעַט גְּבוּרָה בְּתוֹכָהּ כְּפִי הַצֹּרֶךְ. וְכֵן תְּרוּעָה מְפוֹרֶרֶת אֶת הַשְּׁבָרִים לְפֵרוּרִים דַּקִּים בְּסוֹד "מִי יְמַלֵּל גְּבוּרוֹת ה'", שֶׁהוּא סוֹד הַמְתָּקַת הַדִּינִים. נִרְאֶה דְּלָכֵן סֵדֶר הַתְּקִיעוֹת הוּא תְּקִיעָה בִּתְחִלָּה וּתְקִיעָה בַּסּוֹף לְרַמֵּז שֶׁשֹּׁרֶשׁ הַכֹּל וְתַכְלִית הַכֹּל הוּא חֶסֶד פָּשׁוּט, וּמֵהַתְּקִיעָה שֶׁהִיא חֶסֶד פָּשׁוּט יָצְאוּ הַשְּׁבָרִים וְהַתְּרוּעָה שֶׁמְּצַמְצְמִים הַשֶּׁפַע, וְהַכֹּל כְּדֵי לְהַגִּיעַ לַתְּקִיעָה בַּסּוֹף שֶׁהִיא גַּם כֵּן חֶסֶד פָּשׁוּט דְּבַסּוֹף יְגַלּוּ שֶׁהַכֹּל חֶסֶד. וְכֵן מוּבָא בְּ'שַׁעַר הַכַּוָּנוֹת' לְהָאֲרִיזַ"ל (ר"ה ח"ב ע' רעא) שֶׁהַתְּקִיעָה בַּסּוֹף מְחַבֶּרֶת אֶת הַשְּׁבָרִים לִהְיוֹת תְּקִיעָה פְּשׁוּטָה. וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ דְּהַתְּקִיעָה בַּסּוֹף מַמְתִּיקָה אֶת הַדִּינִים וּמְגַלָּה שֶׁהַכֹּל חֶסֶד. וְנִרְאֶה דְּלָכֵן תּוֹקְעִים בַּסּוֹף תְּקִיעָה גְּדוֹלָה, שֶׁאִם עֲדַיִן נִשְׁאֲרָה אֵיזֶה גְּבוּרָה שֶׁלֹּא נִמְתְּקָה, שֶׁתִּכָּלֵל בִּתְקִיעָה זוֹ וְיִתְגַּלֶּה הַחֶסֶד שֶׁטָּמוּן שָׁם. וְהוֹסִיף הָרה"ג ר' משֶׁה שַׁץ שליט"א שֶׁרוֹאִים בְּכַוָּנוֹת הָרַשַּׁ"שׁ לִתְקִיעַת שׁוֹפָר שֶׁהַשֶּׁפַע מֵהָאֵין סוֹף יוֹרֵד בִּתְקִיעָה רִאשׁוֹנָה, וְהַשְּׁבָרִים תְּרוּעָה תְּקִיעָה שֶׁבָּאִים אַחַר כָּךְ מְסַדְּרִים אֶת הַשֶּׁפַע שֶׁיָּרַד בַּתְּקִיעָה הָרִאשׁוֹנָה. וְכֵן נִרְאֶה דְּדָבָר זֶה מְרֻמָּז בִּתְפִלַּת יִשְׁתַּבַּח כִּי מֵעוֹלָם וְעַד עוֹלָם אַתָּה אֵל, שֶׁמִּתְּחִלַּת הַבְּרִיאָה וְעַד סוֹפָהּ הַכֹּל שֵׁם אֵל שֶׁמְּסַמֵּל חֶסֶד.
סֻכּוֹת הוּא הַהַמְתָּקָה שֶׁל רֹאשׁ הַשָּׁנָה.

מוּבָא 
בְּסֵפֶר 'לִקּוּטֵי לֵוִי יִצְחָק', שֶׁסֻּכּוֹת הוּא הַהַמְתָּקָה שֶׁל רֹאשׁ הַשָּׁנָה, לָכֵן הַפָּסוּק שֶׁנֶּאֱמַר עַל הַדִּין שֶׁל רֹאשׁ הַשָּׁנָה, "בַּכֶּסֶה לְיוֹם חַגֵּנוּ", אוֹתִיּוֹת בַּסֻּכָּה, שֶׁשָּׁם רֹאשׁ הַשָּׁנָה נִמְתָּק, וּמֵהַמֵּאָה קוֹלוֹת שֶׁל הַשּׁוֹפָר נַעֲשָׂה סְכַ"ךְ הַסֻּכָּה כְּמִנְיַן מֵאָה. וְכֵן מִצְוַת סֻכָּה הִיא מִלְּשׁוֹן "הַסְכֵּת וּשְׁמַע", וְהִיא מַמְתִּיקָה אֶת הַמִּצְוָה שֶׁל לִשְׁמֹעַ קוֹל שׁוֹפָר. וְכֵן שׁוֹפָר בְּא"ת ב"ש בפו"ג, בְּגִימַטְרִיָּא סוּכָּה. וְכֵן מָצִינוּ בַּגְּמָרָא (נדה כו.) חֲמִשָּׁה שִׁיעוּרָן טֶפַח וְאֵלּוּ הֵן שׁוֹפָר, לוּלָב, דֹּפֶן סֻכָּה, וְכוּ'. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' יוֹסֵף סוֹפֵר שליט"א שֶׁאוֹתִיּוֹת סֻכָּ"ה בָּאוֹת אַחֲרֵי אוֹתִיּוֹת דִּי"ן, כִּי סֻכָּה בָּאָה אַחֲרֵי הַדִּין שֶׁל שׁוֹפָר, לְהַמְתִּיקוֹ.
מַדּוּעַ לוֹמֶדֶת הַגְּמָרָא הִלְכוֹת תְּקִיעַת שׁוֹפָר מֵהַבְּכִי שֶׁל אִמּוֹ שֶׁל סִיסְרָא הָרָשָׁע.

מָצִינוּ 
בְּ'שַׁעַר מַאַמְרֵי רַשְׁבִּ"י' לְהָאֲרִיזַ"ל (ע' שג) שֶׁרַבִּי עֲקִיבָא הוּא מִשֹּׁרֶשׁ בִּינָה. נִרְאֶה דְּלָכֵן הַכָּתוּב "מִן הַמֵּצַר קָרָאתִי יָּהּ עָנָנִי בַמֶּרְחָב" ר"ת עֲקִיבָ"ה, דְּכָתוּב זֶה מְרַמֵּז עַל קוֹל הַשּׁוֹפָר שֶׁעוֹלֶה לַבִּינָה, וְזֶה סוֹד רַבִּי עֲקִיבָא. וְכֵן עֲקִיבָה וּתְקִיעָה הֵן אוֹתָן אוֹתִיּוֹת חוּץ מֵהָאוֹת ב' שֶׁל עֲקִיבָה, וְהָאוֹת ת' שֶׁל תְּקִיעָה שֶׁהֵן יַחַד ת"ב שֶׁהוּא תַּרְגּוּם שֶׁל תְּשׁוּבָה. 
מָצִינוּ 
בַּגְּמָרָא (ר"ה לג:) "יוֹם תְּרוּעָה יִהְיֶה לָכֶם", וּמְתַרְגְּמִינַן יוֹם יְבָבָא יְהֵא לְכוֹן, וּכְתִיב בְּאִימֵּיהּ דְּסִיסְרָא "בְּעַד הַחַלּוֹן נִשְׁקְפָה וַתְּיַבֵּב אֵם סִיסְרָא", מַר סָבַר גַּנּוּחֵי גָנַח וּמַר סָבַר יַלּוּלֵי יַלֵּיל. וּמַקְשֶׁה הַ'שְּׁבִילֵי פִּנְחָס' מַדּוּעַ לוֹמֶדֶת הַגְּמָרָא הִלְכוֹת תְּקִיעַת שׁוֹפָר מֵהַבְּכִי שֶׁל אִמּוֹ שֶׁל סִיסְרָא הָרָשָׁע, שֶׁבָּכְתָה עַל בְּנָהּ כְּשֶׁלֹּא חָזַר מֵהַמִּלְחָמָה נֶגֶד יִשְׂרָאֵל, וְאֵיזוֹ זְכוּת יֵשׁ לָהּ שֶׁמִּמֶּנָּהּ לוֹמְדִים אֶת הִלְכוֹת תְּקִיעַת שׁוֹפָר. וּבַתּוֹסְפוֹת (שם ד"ה שיעור) מֵבִיא מֵהָ'עָרוּךְ' שֶׁאָנוּ תּוֹקְעִים מֵאָה קוֹלוֹת, כְּנֶגֶד מֵאָה פְּעִיּוֹת דְּפַעְיָא אִימֵּיהּ דְּסִיסְרָא. וְרוֹאִים שֶׁגַּם אֶת הַדִּין שֶׁל מֵאָה קוֹלוֹת לוֹמְדִים מִמֶּנָּהּ.
מָצִינוּ 
בַּגְּמָרָא (גיטין נז:) מִבְּנֵי בָּנָיו שֶׁל סִיסְרָא לִמְּדוּ תִּינוֹקוֹת בִּירוּשָׁלַיִם. וּמוּבָא בַּ'מְגַלֶּה עֲמוּקוֹת' (ואתחנן אופן פח) רַבִּי עֲקִיבָא הוּא מִבְּנֵי בָנָיו שֶׁל סִיסְרָא. וּמוֹסִיף עוֹד בְּפָרָשַׁת בָּלָק, "וַיָּסַר אֵלֶיהָ" ג' פְּעָמִים, לְשׁוֹן סוּרָה, עַל הַנִּיצוֹץ שֶׁיָּדְעָה הַצַּדֶּקֶת לְהוֹצִיא יָקָר מִזּוֹלֵל, וְזֶה סוֹד הַכָּתוּב (שופטים ד, יח) "וַתְּכַסֵּהוּ בַּשְּׂמִי כָ"ה" שֶׁיָּדְעָה שֶׁיֵּצֵא מִמֶּנָּהּ מִי שֶׁמְּיַחֵד כ"ה שְׁעָרִים עֶלְיוֹנִים. וְזֶה סוֹד הַכָּתוּב (שם טז) "וַיִּפֹּל כָּל מַחֲנֵה סִיסְרָא לְפִי חֶרֶב לֹא נִשְׁאַר עַד אֶחָ"ד", רָצָה לוֹמַר שֶׁלֹּא נִשְׁאַר סִיסְרָא בְּאוֹתוֹ הַבְּרִיחָה עַד שֶׁהוֹצִיא אֶחָ"ד, שֶׁיָּצָאת נִשְׁמָתוֹ בְּאֶחָד. וְזֶה סוֹד הַכָּתוּב (שם ו) "וְאָמַר הֲיֵשׁ פֹּה אִישׁ וְאָמַרְתְּ אָיִן". הֲיֵ"שׁ פֹּ"ה בְּגִימַטְרִיָּא רַבִּ"י עֲקִיבָ"ה גַּם רָמַז "יֵשׁ פֶּה" שֶׁהוּא סוֹד תּוֹרָה שֶׁבְּעַל פֶּה. וּבְסֵפֶר 'עֲשָׂרָה מַאֲמָרוֹת' מָצִינוּ שֶׁהַשְּׁכִינָה הִתְלַבְּשָׁה בְּאֵם סִיסְרָא וְיִבְּבָה אֶת הַיְבָבוֹת, וְהַטַּעַם שֶׁהַשְּׁכִינָה יִבְּבָה כַּבְיָכוֹל, הוּא כְּדֵי לְהוֹצִיא אֶת נִשְׁמַת רַבִּי עֲקִיבָא מִסִּיסְרָא. וְנָבִיא אֶת דְּבָרָיו: (חקור דין ה' יא) לְפִיכָךְ בְּעַד הַחַלּוֹן נִשְׁקְפָה שְׁכִינָה שֶׁלֹּא יֹאבַד סִיסְרָא, בִּשְׁבִיל שַׁלְשֶׁלֶת יוֹחֲסִין שֶׁהָיְתָה גְּנוּזָה בּוֹ. וּלְפִי דְּבָרָיו מוּבָן מַדּוּעַ לָמְדוּ מִשָּׁם אֶת הִלְכוֹת שׁוֹפָר, כֵּיוָן שֶׁהַיְבָבָה הָיְתָה שֶׁל הַשְּׁכִינָה עַצְמָהּ לְהוֹצִיא אֶת נִשְׁמַת רַבִּי עֲקִיבָא מִסִּיסְרָא, וּבְּוַדַּאי יִבְּבָה בְּסוֹד הַשּׁוֹפָר, שֶׁהוּא סוֹד נִשְׁמַת רַבִּי עֲקִיבָא כִּדְבֵאַרְנוּ. וְכֵן מוּבָא בְּסֵפֶר 'נְהוֹרָא דְּיוֹסֵף' שֶׂבַּפְּסוּקִים (שופטים ה, כח) "בְּעַד הַחַלּוֹן נִשְׁקְפָה וַתְּיַבֵּב אֵם סִיסְרָא בְּעַד הָאֶשְׁנָב מַדּוּעַ בֹּשֵׁשׁ רִכְבּוֹ לָבוֹא מַדּוּעַ אֶחֱרוּ פַּעֲמֵי מַרְכְּבוֹתָיו: חַכְמוֹת שָׂרוֹתֶיהָ תַּעֲנֶינָּה אַף הִיא תָּשִׁיב אֲמָרֶיהָ לָהּ", יֵשׁ מֵאָה אוֹתִיּוֹת, לְרַמֵּז עַל הַמֵּאָה קוֹלוֹת שֶׁל הַשּׁוֹפָר שֶׁלּוֹמְדִים מִשָּׁם. וְכֵן מוּבָא בְּסֵפֶר 'לִקּוּטֵי לֵוִי יִצְחָק' שֶׁלְּסִיסְרָא הָיוּ תְּשַׁע מֵאוֹת רֶכֶב, כְּנֶגֶד תְּשַׁע מֵאוֹת טוּרְמְטִין שֶׁיֵּשׁ בִּתְקִיעַת שׁוֹפָר, וְיָעֵל נִרְמֶזֶת בִּתְקִיעַת שׁוֹפָר, כַּמּוּבָא בַּמִּשְׁנָה (ר"ה כו:) שׁוֹפָר שֶׁל יָעֵל פָּשׁוּט. וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ שֶׁיָּעֵל זָכְתָה לְהוֹלִיד אֶת נִשְׁמַת רַבִּי עֲקִיבָא, שֶׁהִיא בְּסוֹד קוֹל הַשּׁוֹפָר, וּבְּוַדַּאי הִיא בְּעַצְמָהּ גַּם קְשׁוּרָה לַשֹּׁרֶשׁ הַזֶה. וְכֵן יָעֵל מְרַמֶּזֶת עַל קוֹל הַשּׁוֹפָר שֶׁעוֹלֶה לְמַעְלָה. כַּמּוּבָא בַּגְּמָרָא: זִכְרוֹנוֹת, כְּדֵי שֶׁיַּעֲלֶה זִכְרוֹנְכֶם לְפָנַי לְטוֹבָה וּבַמֶּה בַּשּׁוֹפָר.
מַאֲמַר 'סוֹד הַחֵצִי'

פֶּרֶק י' 

בשבועות הקרובים נביא בעז"ה פרקים ממאמר 'סוד החצי' עם הוספות חדשות שנוספו לאחרונה.
בְּרִית מִילָה מְסַמֶּלֶת אֶת חִתּוּךְ הַגְּבוּרָה לִשְׁנֵי חֲצָאִים.
מָצִינוּ 
בַּגְּמָרָא (שבת קלז:) וְהַמְבָרֵךְ אוֹמֵר אֲשֶׁר קִדַּשׁ יְדִיד מִבֶּטֶן וְחֹק בִּשְׁאֵרוֹ שָׂם וְצֶאֱצָאָיו חָתַם בְּאוֹת בְּרִית קֹדֶשׁ. וּמְבָאֵר רַשִּׁ"י יְדִיד מִבֶּטֶן יִצְחָק קְרִי יְדִיד עַל שֵׁם "אֲשֶׁר אָהַבְתָּ". נִרְאֶה דִּבְרִית מִילָה מְרַמֶּזֶת עַל פְּעֻלָּתוֹ שֶׁל יִצְחָק בְּמָקוֹם זֶה שֶׁמְּחַלֵּק אֶת הַשֶּׁפַע לִשְׁנֵי חֲצָאִים, וְכַּבְיָכוֹל דּוֹחֶה אֶת הָעָרְלָה שֶׁמְּרַמֶּזֶת עַל הַחֲצִי שֶׁהוֹלֵךְ לַחִיצוֹנִים, וּמְגַלֶּה אֶת הַיְסוֹד דִּקְדֻשָּׁה שֶׁמַּשְׁפִּיעַ אֶת הַחֲצִי שֶׁל צַד הַקְּדֻשָּׁה. לָכֵן מַזְכִּירִים בְּבִרְכַּת הַמִּילָה דַּוְקָא אֶת בְּרִיתוֹ שֶׁל יִצְחָק, אַף עַל פִּי שֶׁבַּבְּרָכָה שֶׁאוֹמְרִים קֹדֶם הַמִּילָה אוֹמְרִים בְּרִיתוֹ שֶׁל אַבְרָהָם אָבִינוּ, לְרַמֵּז שֶׁהַבְּרָכָה שֶׁבָּאָה לְאַחַר הַמִּילָה שֶׁהִיא הַבְּרָכָה שֶׁמַּשְׁפִּיעָה אֶת שֶׁפַע הַיְסוֹד דִּקְדֻשָּׁה לַמַּלְכוּת הִיא בִּרְכָתוֹ שֶׁל יִצְחָק, וּכְפִי שֶׁבֵּאַרְנוּ בְּמַאֲמַר 'חַשְׁמַל דָּם' שֶׁבְּרִית מִילָה מְעוֹרֶרֶת אֶת הַשְׁפָּעַת הַיְסוֹד לַמַּלְכוּת, וְהַבְּרָכָה עַל הַכּוֹס לְאַחַר הַמִּילָה מַמְשִׁיכָה בְּרָכָה זוֹ. וְכֵן מוּבָא בְּ'סֵפֶר הַלִּקּוּטִים' לְהָאֲרִיזַ"ל (מלכים ב' ע' שפו) שֶׁיִּצְחָק עִם ח' יְמֵי מִילָה בְּגִימַטְרִיָּא גְּבוּרָה. וְנִרְאֶה דְּיֵשׁ כָּאן רֶמֶז שֶׁבְּחִבּוּר יִצְחָק לַמִּילָה, מִתְגַּלָּה הַגְּבוּרָה שֶׁל יִצְחָק. דִּבְמָקוֹם זֶה הוּא כַּבְיָכוֹל נִמְצָא וּמַפְעִיל אֶת מִדַּת הַגְּבוּרָה. עַיֵּן בָּ'עֵץ חַיִּים' לְהַאֲרִיזַ"ל (שער לג ח"ב ע' קמא, וב'שער הפסוקים' מטות ע' קצג) שֶׁהָעָרְלָה יוֹנֶקֶת מִצִּנּוֹר הַמַּיִם שֶׁבַּיְסוֹד הַמַּשְׁפִּיעַ לַחִיצוֹנִים. דְּבַיְסוֹד יֵשׁ שְׁנֵי חֲצָאִים חֲצִי הַזֶּרַע מְסַמֵּל אֶת הַחֵצִי שֶׁיּוֹרֵד לְצַד הַקְּדֻשָׁה וַחֲצִי הַמַּיִם יַחַד עִם הָעָרְלָה מְסַמְּלִים אֶת הַחֵצִי שֶׁיּוֹרֵד לַחִיצוֹנִים. 
וְזֶה 
לְשׁוֹן הַלק"ת לְהָאֲרִיזַ"ל (לך לך ע' נו) דַּע כִּי מִילָה גִּימַטְרִיָּא פֶּה וְע"ה גִּימַטְרִיָּא אֱלֹהִים וְכוּ', לָכֵן מוֹצְצִים גַּם כֵּן בְּיַיִן לְפִי שֶׁיַּיִן גַּם כֵּן גְּבוּרָה כְּהַמִּילָה, מִין בְּמִינוֹ, גְּבוּרָה בַּגְּבוּרָה. רוֹאִים שֶׁאוֹתִיּוֹת מִילָה הֵן אוֹתִיּוֹת אֱלֹהִים עִם הַכּוֹלֵל, דְּשֵׁם אֱלֹהִים מְסַמֵּל אֶת מִדַּת הַגְּבוּרָה, וּבְרִית מִילָה נַעֲשֵׂית דֶּרֶךְ מִדַּת הַגְּבוּרָה הַשַּׁיֶּכֶת לַשֵּׁם אֱלֹהִים שֶׁמְּסַלֶּקֶת אֶת הַדִּינִים הַקָּשִׁים דִּקְלִפָּה וּמְגַלָּה אֶת הַחֲסָדִים דִּקְדֻשָּׁה. וְכֵן מוּבָא בְּ'שַׁעַר הַפְּסוּקִים' לְהָאֲרִיזַ"ל (וירא ע' נז) עַל הַכָּתוּב "בְּיוֹם הִגָּמֵל אֶת יִצְחָק", שֶׁהַמִּלָּה הִגָּמֵל הִיא נוֹטָרִיקוֹן ה' גְּבוּרוֹת מָל, לְרַמֵּז עַל הַמְתָּקַת הַגְּבוּרוֹת הַנַּעֲשֵׂית בַּמִּילָה. וְכֵן נִרְאֶה שֶׁה"ג בְּגִימַטְרִיָּא שְׁמוֹנֶה הַמְסַמֵּל אֶת שֹׁרֶשׁ הַגְּבוּרוֹת שֶׁשָּׁם הֵם נִמְתָּקִים. וְכֵן נִרְאֶה דְּהִגָּמֵל מְרַמֵּז עַל חִתּוּךְ בְּחִינַת הַגָּמָל הַמְסַמֵּל אֶת הַחֵצִי הָעֶלְיוֹן שֶׁיּוֹרֵד לְמַטָּה דֶּרֶךְ הַחִיצוֹנִים כְּדִלְקַמָּן. וְכֵן מוּבָא בְּלק"ת לְהָאֲרִיזַ"ל (לך לך ע' נה) שֶׁבְּרִית מִילָה מוֹרִידָה אֶת הַחֲסָדִים לַיְסוֹד וּמְחַבֶּרֶת אוֹתָם לְיִצְחָק שֶׁנִּמְצָא בַּיְסוֹד. וְכֵן הַכָּתוּב (בראשית כא, ד) "וַיָּמָל אַבְרָהָם אֶת יִצְחָק בְּנוֹ" ס"ת מָתוֹ"ק, דִּבְרִית מִילָה מַמְתִּיקָה אֶת הַדִּינִים וּמְגַלָּה אֶת הַחֲסָדִים דֶּרֶךְ יִצְחָק, לָכֵן זֶה נִרְמָז בְּמִלַּת יִצְחָק. וְכֵן הַכָּתוּב (בראשית כה, יא) "וַיְבָרֵךְ אֱלֹהִים אֶת יִצְחָק בְּנוֹ" ס"ת מָתוֹ"ק, דְּהַשְׁפָּעַת הַבְּרָכָה לְיִצְחָק מַמְתִּיקָה אֶת הַגְּבוּרוֹת וּמְגַלָּה אֶת הַחֲסָדִים בָּאֹפֶן הַמֻּשְׁלָם בְּיוֹתֵר שֶׁצָּרִיךְ לִהְיוֹת. וְכֵן הָר"ת שֶׁל כָּל הַסְּפִירוֹת כח"ב חג"ת נהי"ם בְּגִימַטְרִיָּא מָתוֹק, דְּהַשְׁפָּעַת כָּל הַקַּוִּים יַחַד הִיא הַהַמְתָּקָה הַמֻּשְׁלֶמֶת.
מָצִינוּ 
בַּזֹּהַר (תיקונים סח.) שְׁבוּעָה הִיא שֶׁלֹּא יוֹשֵׁב עַל הַכִּסֵּא עַד שֶׁנּוֹטֵל נְקָמָה מֵעֲמָלֵק שֶׁחִלֵּל שְׁתֵּי אוֹתִיּוֹת שֶׁהֵן יָ"הּ, שֶׁיּוֹצְאוֹת מִן מִילָ"ה מָ"ל יָ"הּ וּמִפְּנֵי זֶה "כִּי יָד עַל כֵּס יָ"הּ". רוֹאִים מֵהַזֹּהַר שֶׁמִּילָה הִיא אוֹתִיּוֹת מָ"ל יָ"הּ שֶׁכַּבְיָכוֹל חוֹתְכִים בַּמִּילָה אֶת הַשֵּׁם יָ"הּ. וְכֵן מוּבָא בְּ'עֵץ חַיִּים' לְהָאֲרִיזַ"ל (שער לג ח"ב ע' קמג) שֶׁפְּרִיעָה הִיא אוֹתִיּוֹת פָּרַע יָ"הּ, וְצָרִיךְ בֵּאוּר. וְכֵן רוֹאִים שֶׁעֲמָלֵק כַּבְיָכוֹל נִלְחָם בָּאוֹתִיּוֹת יָ"הּ שֶׁל מִילָה בָּזֶה שֶׁחָתַךְ מִילוֹתֵיהֶן שֶׁל יִשְׂרָאֵל וּזְרָקָן כְּלַפֵּי מַעְלָה. וְלָכֵן נֶאֱמַר עָלָיו "כִּי יָד עַל כֵּס יָ"הּ", שֶׁנִּלְחַם בַּיָּ"הּ שֶׁל מִילָה, וְצָרִיךְ בֵּאוּר. בֵּאַרְנוּ שֶׁשְּׁנֵי הַחֲצָאִים שֶׁהֵם רָחֵל וְלֵאָה הֵם כַּבְיָכוֹל שְׁנֵי חֲצָאֵי הָאוֹת ו' שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה שֶׁמְּסַמֵּל אֶת זְעֵיר אַנְפִּין שֶׁחֶצְיוֹ הָעֶלְיוֹן הוּא כְּנֶגֶד לֵאָה וְחֶצְיוֹ הַתַּחְתּוֹן הוּא כְּנֶגֶד רָחֵל. וְחֶצְיוֹ הָעֶלְיוֹן שֶׁל זְעֵיר אַנְפִּין מְחֻבָּר לְאוֹתִיּוֹת י"ה שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה בְּאֹפֶן שֶׁהָאוֹת ה' מִתְלַבֶּשֶׁת עָלָיו מַמָּשׁ. וּכְפִי שֶׁהֵבֵאנוּ מִ'שַּׁעַר מַאַמְרֵי רשב"י' לְהָאֲרִיזַ"ל (ע' קעב) שֶׁהָאוֹת ה' רִאשׁוֹנָה שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה הִיא בִּבְחִינַת לֵאָה, דְּלֵאָה עוֹמֶדֶת בְּמָקוֹם זֶה שֶׁל חִבּוּר הַה' רִאשׁוֹנָה לַו'. נִרְאֶה לְבָאֵר דִּבְרֵי הַזֹּהַר שֶׁמִּילָה הִיא אוֹתִיּוֹת מָל יָהּ, לְרַמֵּז שֶׁחוֹתְכִים אֶת הָעָרְלָה שֶׁמְּסַמֶּלֶת אֶת הַחֵצִי הָעֶלְיוֹן שֶׁל לֵאָה שֶׁשַּׁיָּךְ לָאוֹתִיּוֹת יָ"הּ שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה, הֱיוֹת שֶׁחֲצִי זֶה מִתְגַּלֶּה לְמַטָּה רַק דֶּרֶךְ הַחִיצוֹנִים. וַעֲמָלֵק שֶׁיּוֹנֵק מֵעָרְלָה זוֹ גּוֹרֵם פֵּרוּד בֵּין הָאוֹתִיּוֹת יָ"הּ לְוָ"ה. דְּחִבּוּרָם הוּא רַק בְּסוֹד הַקְּדֻשָּׁה בְּאֹפֶן שֶׁדּוֹחִים אֶת הַחֲצִי שֶׁל הַחִיצוֹנִים וְנַעֲשֶׂה זִוּוּג שָׁלֵם בְּכָל הָעוֹלָמוֹת. וּבָרֶגַע שֶׁיּוֹנְקִים מֵהַחֵצִי הָעֶלְיוֹן דֶּרֶךְ הַקְּלִפָּה עוֹשִׂים פֵּרוּד בֵּין הַה' רִאשׁוֹנָה לַו' שֶׁאֵינָהּ רוֹצָה לְהַשְׁפִּיעַ בְּאֹפֶן שֶׁיֵּרֵד לַחִיצוֹנִים, וְלָכֵן הוּא "כֵּס יָ"הּ". דְּהוּא מְכַסֶּה אֶת הַיָּ"הּ שֶׁלֹּא יַשְׁפִּיעַ לְו"ה. וְלָכֵן זְרִיקַת הָעָרְלָה כְּלַפֵּי מַעְלָה סִמְּלָה אֶת מִלְחַמְתּוֹ שֶׁל עֲמָלֵק בָּאוֹתִיּוֹת יָ"הּ, דְּמָצִינוּ בְּמִדְרַשׁ תַּנְחוּמָא (תצא י) מֶה הָיוּ בֵּית עֲמָלֵק עוֹשִׂין חוֹתְכִין מִילוֹתֵיהֶן שֶׁל יִשְׂרָאֵל וְזוֹרְקִין כְּלַפֵּי מַעְלָה וְאוֹמְרִין בָּזֶה בָּחַרְתָּ הֲוֵי לְךָ מַה שֶּׁבָּחַרְתָּ. עֲמָלֵק יָדַע שֶׁהַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא רוֹצֶה שֶׁעָרְלָה זוֹ תִּשָּׁאֵר לְמַעְלָה וְלֹא יִינְקוּ מִזֶּה לְמַטָּה. לָכֵן הוּא זָרַק אֶת זֶה בְּזִלְזוּל כְּלַפֵּי מַעְלָה לְרַמֵּז שֶׁהַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא חָפֵץ בְּכָךְ שֶׁזֶּה יִשָּׁאֵר לְמַעְלָה כְּפִי שֶׁאָמַר בָּזֶה בָּחַרְתָּ.
וְעוֹד 
נִרְאֶה לְהוֹסִיף דְּלָכֵן כָּתוּב "יָד עַל כֵּס יָהּ" דִּנְבָאֵר שֶׁשְּׁתֵּי הַיָּדַיִם מְסַמְּלוֹת אֶת שְׁנֵי הַחֲצָאִים, וַעֲמָלֵק שֶׁמִּתְקַשֵּׁר עִם הַחֵצִי הָעֶלְיוֹן הוּא מִתְקַשֵּׁר עִם בְּחִינַת יָד זוֹ הַשַּׁיֶּכֶת לַחֲצִי הָעֶלְיוֹן, וְהִתְקַשְּׁרוּתוֹ עִמָּהּ גּוֹרֶמֶת אֶת כִּסּוּי שֵׁם יָ"הּ שֶׁלֹּא יַשְׁפִּיעַ לְאוֹתִיּוֹת ו"ה. עַיֵּן בְּלק"ת לְהָאֲרִיזַ"ל (בשלח ע' קמב) שֶׁאוֹתִיּוֹת יָד שֶׁל שֵׁם אֲדֹנָ"י מִתְלַבְּשׁוֹת עַל אוֹתִיּוֹת יָ"הּ שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה.
כָּתוּב 
(דברים כה, יח) "אֲשֶׁר קָרְךָ בַּדֶּרֶךְ וַיְזַנֵּב בְּךָ כָּל הַנֶּחֱשָׁלִים אַחֲרֶיךָ". וּמְבָאֵר רַשִּׁ"י "אֲשֶׁר קָרְךָ" לְשׁוֹן קוֹר וְחוֹם צִנֶּנְךָ וְהִפְשִׁירְךָ מִרְתִיחָתְךָ. "וַיְזַנֵּב בְּךָ" מַכַּת זָנָב חוֹתֵךְ מִילוֹת וְזוֹרֵק כְּלַפֵּי מַעְלָה. רוֹאִים שֶׁהַפָּסוּק מְקַשֵּׁר בֵּין זְרִיקַת הָעָרְלָה לַ"אֲשֶׁר קָרְךָ". וְצָרִיךְ בֵּאוּר מָה הַקֶּשֶׁר בֵּין שְׁנֵי הַדְּבָרִים. וְכֵן מָצִינוּ בַּמִּדְרָשׁ (ילקוט אסתר תתרנו) "וַיַּגֶּד לוֹ מָרְדֳּכַי אֵת כָּל אֲשֶׁר קָרָהוּ", אֵין קָרָהוּ אֶלָּא עֲמָלֵק שֶׁנֶּאֱמַר "אֲשֶׁר קָרְךָ בַּדֶּרֶךְ". וְרוֹאִים שֶׁהַקֹּר הוּא חֵלֶק מֵהַשֹּׁרֶשׁ שֶׁל עֲמָלֵק, וְצָרִיךְ בֵּאוּר. נְבָאֵר שֶׁמִּדַּת הַגְּבוּרָה חוֹתֶכֶת אֶת הַשֶּׁפַע בֵּין צַד הַקְּדֻשָּׁה שֶׁמְּקַבֵּל מִצִּנּוֹר הַזֶּרַע, וּבֵין צַד הַקְּלִפָּה שֶׁמְּקַבֵּל מִצִּנּוֹר מֵי הָרַגְלַיִם. הַחֵצִי הָעֶלְיוֹן הוּא בְּחִינַת קֹר כְּמוֹ הַשְׁפָּעַת מֵי הָרַגְלַיִם שֶׁהַיְסוֹד מַשְׁפִּיעַ בִּקְרִירוּת. וְהַחֵצִי הַתַּחְתּוֹן הוּא בְּחִינַת חֹם כְּמוֹ הַשְׁפָּעַת הַזֶּרַע שֶׁהַיְסוֹד מַשְׁפִּיעַ בַּחֲמִימוּת. נִרְאֶה דְּהַכָּתוּב מְרַמֵּז עַל שֹׁרֶשׁ עֲמָלֵק שֶׁיּוֹנֵק מֵהַחֵצִי הָעֶלְיוֹן שֶׁהוּא בְּחִינַת קֹר, "אֲשֶׁר קָרְךָ" לָכֵן הוּא זוֹרֵק אֶת הָעָרְלָה לְמַעְלָה לְסַמֵּל שֶׁהוּא מְעֻנְיָן בַּחֲצִי הָעֶלְיוֹן כְּדִלְעֵיל. וְכֵן מוּבָא בְּ'תִפְאֶרֶת שְׁלֹמֹה' (פורים) "וַיַּגֶּד לוֹ מָרְדֳּכַי אֵת כָּל אֲשֶׁר קָרָה"וּ" אוֹתִיּוֹת ק"ר ו"ה. וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ דְּשֹׁרֶשׁ עֲמָלֵק מוֹרִיד אֶת בְּחִינַת הַק"ר לַחֲצִי הַתַּחְתּוֹן שֶׁנִּקְרָא ו"ה. וְהוֹסִיף הָרה"ג ר' אַבְרָהָם פֶלְדְמַן שליט"א שֶׁיָּדוּעַ בָּרְפוּאָה שֶׁקֹּר מְעוֹרֵר יְצִיאַת מֵי רַגְלַיִם. וְכֵן שָׁמַעְתִּי בְּשֵׁם הרה"ג ר' יִצְחָק גִּנְזְבּוּרְג שליט"א שֶׁכְּפִירָה הִיא מִלְּשׁוֹן כְּפוֹר וְקוֹר. וְאוֹר הַפּוּרִים מְבַטֵּל אֶת הַכְּפוֹר שֶׁל עֲמָלֵק.
מוּבָא 
בְּ'שַׁעַר הַכַּוָּנוֹת' לְהָאֲרִיזַ"ל (ר"ה ח"ב ע' רע) שֶׁסְּפִירַת הַבִּינָה מַשְׁפִּיעָה ר"ס אוֹרוֹת כְּמִנְיַן ב' פְּעָמִים קַ"ל, קַ"ל אֶחָד לוֹקֵחַ הַיְסוֹד שֶׁהוּא בְּחִינַת אוֹת ו' וְנִהְיֶה קוֹל, וְקַ"ל אֶחָד לוֹקַחַת הַמַּלְכוּת שֶׁהִיא בְּחִינַת אוֹת ה', וְנִהְיֶה קַלָּ"ה, בְּסוֹד דַּעְתָּן שֶׁל נָשִׁים קַלָּה. וּמוּבָא בְּסֵפֶר 'מְגַלֵּה עֲמֻקּוֹת' (אופן מ') שַׂר שֶׁל עֲמָלֵק בָּא עִם ק"ל מַחֲנוֹת שֶׁל סַמָּאֵל, שֶׁכֵּן עֲמָלֵק אוֹתִיּוֹת עַם קַל. וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ כֵּיוָן שֶׁעֲמָלֵק יוֹנֵק מֵהַחֵצִי הָעֶלְיוֹן שֶׁהוּא בְּחִינַת ק"ל, לָכֵן יֵשׁ לוֹ ק"ל מַחֲנוֹת.
וְכֵן 
נִרְאֶה לְבָאֵר אֶת מִדַּת הַקַּל וָחֹמֶר שֶׁנִּקְרֵאת דִּין. דְּדִין מְרַמֵּז עַל מִדַּת הַגְּבוּרָה שֶׁחוֹתֶכֶת לִשְׁנֵי חֲצָאִים, וְקַל מְרַמֵּז עַל הַחֵצִי הָעֶלְיוֹן, וְחֹמֶר מְרַמֵּז עַל הַחֵצִי הַתַּחְתּוֹן. וְלֹא שַׁיָּךְ שֶׁהַדָּבָר הַקַּל שֶׁמִּדַּת הַגְּבוּרָה לֹא נָתְנָה לוֹ לָרֶדֶת לְמַטָּה, יִהְיֶה יוֹתֵר חָשׁוּב מֵהַחָמוּר שֶׁקִּבֵּל אֶת הָאִשּׁוּר לָרֶדֶת לַחֲצִי הַתַּחְתּוֹן, לָכֵן לוֹמְדִים אֶת הַקַּל מֵהַחָמוּר מִן הַדִּין, הַיְינוּ חִתּוּךְ הַדִּין.
נִרְאֶה 
דְּלָכֵן הָגָר נִתְעַבְּרָה מֵאַבְרָהָם בְּבִיאָה רִאשׁוֹנָה כַּמּוּבָא בְּרַשִּׁ"י (בראשית טז, ד) דְּהַשְׁפָּעַת אַבְרָהָם כְּפִי שֶׁהִיא בִּפְנֵי עַצְמָהּ חֶסֶד שֶׁבַּחֶסֶד יוֹרֶדֶת דֶּרֶךְ הַחִיצוֹנִים וְלֹא הָיְתָה כָּל מְנִיעָה לְהַשְׁפָּעָה זוֹ. וּכְשֶׁאַבְרָהָם הָיָה צָרִיךְ לְהוֹלִיד אֶת יִצְחָק שֶׁזּוֹ כְּבָר הִתְחַבְּרוּת שֶׁל אַבְרָהָם לְצַד הַגְּבוּרָה וְלַחֲצִי שֶׁל אַבְרָהָם שֶׁיּוֹרֵד לַקְּדֻשָּׁה דֶּרֶךְ הַגְּבוּרָה, הָיָה צָרִיךְ לַעֲשׂוֹת בְּרִית מִילָה. דִּבְרִית מִילָה כַּבְיָכוֹל מְחַבֶּרֶת אֶת אַבְרָהָם לְיִצְחָק. דְּהִיא מְחַבֶּרֶת אֶת הַשֶּׁפַע שֶׁל אַבְרָהָם שֶׁיֵּרֵד לְמַטָּה דֶּרֶךְ יִצְחָק. וְלָכֵן אַבְרָהָם עָשָׂה אֶת הַבְּרִית מִילָה בַּחֲצִי הַיּוֹם כְּדִלְעֵיל, דְּזֶה הַזְּמָן שֶׁהַשֶּׁפַע שֶׁל אַבְרָהָם מִתְחַבֵּר לְיִצְחָק. וּכְשֶׁה' צִוָּהוּ עַל הַמִּילָה וְעַל לֵדַת יִצְחָק אָז אָמַר לוֹ (בראשית יז, א) "אֲנִי אֵל שַׁדַּי הִתְהַלֵּךְ לְפָנַי וֶהְיֵה תָמִים", דְּעַכְשָׁו תִּתְחַבֵּר לְשֵׁם "שַׁדַּי" הַמְסַמֵּל אֶת הַגְּבוּרָה שֶׁבַּיְסוֹד שֶׁמְּחַלֶּקֶת לִשְׁנֵי חֲצָאִים בִּבְחִינַת מִילָה, וְעַכְשָׁו תִּהְיֶה "תָּמִים" וְתַגִּיעַ לַשְּׁלֵמוּת הָאֲמִתִּית עַל יְדֵי שֶׁתִּתְחַבֵּר לַחֲצִי שֶׁיּוֹרֵד לַקְּדֻשָּׁה. וְכֵן מָצִינוּ בַּזֹּהַר (לך לך צה:). שֶׁקֹּדֶם הַמִּילָה הַיְסוֹד הוּא בְּחִינַת שֵׁד, וּבִבְרִית מִילָה נוֹסֶפֶת הָאוֹת י' וְהַיְסוֹד נֶהֱפַךְ לִהְיוֹת שֵׁם שַׁדַּי.
וּמְרֻמָּז 
בַּמִּדְרָשׁ (תנחומא לך לך יט) אָמַר לוֹ הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא לְאַבְרָהָם וְכוּ' אִם אֵין אַתָּה נוֹטֵל הַמִּילָה "אֲנִי אֵל שַׁדַּי", אֲנִי אוֹמֵר לָעוֹלָם דַּי, וַאֲנִי מַחֲזִירוֹ לְתֹהוּ וָבֹהוּ. הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא רָמַז לְאַבְרָהָם אִם אַתָּה לֹא מְקַבֵּל הַמִּילָה וּמִתְחַבֵּר לַשֵּׁם שַׁדַּי שֶׁמְּחַלֵּק לִשְׁנֵי חֲצָאִים בִּבְחִינַת מִילָה, וְאַתָּה נִשְׁאָר עִם הַחֵצִי הָעֶלְיוֹן שֶׁמַּשְׁפִּיעַ לְמַטָּה רַק דֶּרֶךְ הַחִיצוֹנִים, הַשֵּׁם שַׁדַּי יֹאמַר לָעוֹלָם דַּי וְיַחֲרִיב אֶת הָעוֹלָם הַתַּחְתּוֹן, הֱיוֹת שֶׁהַקְּדֻשָּׁה לֹא יְכוֹלָה לְהִתְגַּלּוֹת לְמַטָּה שֶׁזֹּאת תַּכְלִית הַבְּרִיאָה. וּכְמוֹ שֶׁמָּצִינוּ בַּגְּמָרָא (נדרים לב.) שֶׁהַכָּתוּב (ירמי' לג, כה) "אִם לֹא בְרִיתִי יוֹמָם וָלָיְלָה חֻקּוֹת שָׁמַיִם וָאָרֶץ לֹא שָׂמְתִּי", מְדַבֵּר עַל בְּרִית מִילָה וְתוֹרָה. דְּתַכְלִית הַבְּרִיאָה הָיְתָה שֶׁיִּדְחוּ אֶת הַחֵצִי הָעֶלְיוֹן שֶׁיּוֹרֵד דֶּרֶךְ הַחִיצוֹנִים וִיגַלּוּ אֶת הַחֵצִי הַתַּחְתּוֹן שֶׁל הַקְּדֻשָּׁה. וְזֶה נַעֲשֶׂה בִּבְרִית מִילָה וּבְלִמּוּד הַתּוֹרָה, דְּתוֹרָה מְלַמֶּדֶת אֶת הָאָדָם הֵיכָן יוֹרֵד הָאוֹר אֵין סוֹף וּבְאֵיזֶה אֹפֶן וְכוּ'. כְּדֵי שֶׁיֵּדַע לְכַוֵּן כָּל פְּעֻלּוֹתָיו וּמַעֲשָׂיו בְּאֹפֶן שֶׁל דְּחִיַּת הַחֲצִי שֶׁל הַחִיצוֹנִים וְגִלּוּי הַחֲצִי שֶׁל הַקְּדֻשָּׁה. וְזֶה לְשׁוֹן הַסֵּפֶר 'שֵׁם מִשְּׁמוּאֵל' (שמות תרע"ה) בָּאָה הַמִּצְוָה לְסַלֵּק חֵלֶק הַנָּחָשׁ שֶׁהִיא הָעָרְלָה לְבַל יִתְגַּשְּׁמוּ וְיִתְפַּשְּׁטוּ כֹּחוֹת הָאָדָם יוֹתֵר מִדַּי, וּמִצְוַת מִילָה הִיא שְׁמִירָה לְבַל יִתְפַּשֵּׁט לִגְבוּל הַחִיצוֹנִים, אִם כֵּן הוּא עִנְיָן אֶחָד עִם מַה שֶּׁאָמַר לָעוֹלָם דַּי. וְכֵן הַכָּתוּב (בראשית כט, כה) "וַיְהִי בַבֹּקֶר וְהִנֵּה הִוא לֵאָה וַיֹּאמֶר אֶל לָבָן מַה זֹּאת עָשִׂית לִּי הֲלֹא בְרָחֵל עָבַדְתִּי עִמָּךְ" ר"ת אִזְמֵ"ל, דְּטַעֲנַת יַעֲקֹב אֶל לָבָן הָיְתָה שֶׁהוּא רָצָה אֶת רָחֵל וְלֹא אֶת לֵאָה כְּמוֹ אִזְמֵל שֶׁהוּא סַכִּין הַמִּילָה שֶׁחוֹתֵךְ כַּבְיָכוֹל אֶת לֵאָה וּמְגַלֶּה אֶת רָחֵל.
מָצִינוּ 
בַּזֹּהַר (לך לך צג:) "וַיִּפְגְּשֵׁהוּ ה' וַיְבַקֵּשׁ הֲמִיתוֹ" אָמַר לוֹ הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא, וְכִי אַתָּה הוֹלֵךְ לְהוֹצִיא אֶת יִשְׂרָאֵל מִמִּצְרַיִם, וּלְהַכְנִיעַ מֶלֶךְ גָּדוֹל וְשַׁלִּיט, וְאַתָּה נִשְׁכְּחָה מִמְּךָ הַבְּרִית שֶׁבִּנְךָ לֹא נִמּוֹל, מִיָּד "וַיְבַקֵּשׁ הֲמִיתוֹ". בֵּאַרְנוּ לְעֵיל שֶׁיְּצִיאַת מִצְרַיִם הָיְתָה דֶּרֶךְ בְּחִינַת הַחֵצִי הַתַּחְתּוֹן שֶׁל רָחֵל. נִרְאֶה דְּהַזֹּהַר מְרַמֵּז שֶׁבִּשְׁבִיל לְהוֹצִיא אֶת בְּנֵי יִשְׂרָאֵל מִמִּצְרַיִם הָיָה משֶׁה צָרִיךְ לַעֲשׂוֹת בְּרִית מִילָה לְהִתְחַבֵּר לַחֵצִי הַתַּחְתּוֹן שֶׁיִּפְעַל פְּעֻלָּה זוֹ. וְהַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא רָמַז לְמשֶׁה שֶׁבִּבְרִית מִילָה מַתְחִילָה הַשְּׁלִיחוּת שֶׁלּוֹ לְהִתְחַבֵּר לַחֵצִי הַתַּחְתּוֹן לְהוֹצִיא אֶת יִשְׂרָאֵל מִמִּצְרַיִם. עַיֵּן בְּ'תִפְאֶרֶת יִשְׂרָאֵל' (נדרים פ"ג) שֶׁמַּקְשֶׁה מֶה הָיְתָה הַטַּעֲנָה עַל משֶׁה שֶׁלֹּא מָל, הֲרֵי הָעוֹסֵק בְּמִצְוָה פָּטוּר מִן הַמִּצְוָה, וּמְבֹאָר עַל פִּי הַזֹּהַר דְּמִצְוַת הַמִּילָה הָיְתָה חֵלֶק מֵהַצִּוּוּי לִגְאֹל אֶת יִשְׂרָאֵל, וְאֵין כָּאן שְׁתֵּי מִצְווֹת. וְכֵן הַמִּצְוָה שֶׁבְּנֵי יִשְׂרָאֵל עָשׂוּ כְּדֵי לָצֵאת מִמִּצְרַיִם הָיְתָה בְּרִית מִילָה שֶׁמָּלוּ בְּאוֹתוֹ הַלַּיְלָה כַּמּוּבָא בְּרַשִּׁ"י (שמות יב, ו).
מוּבָא 
בְּ'עֵץ חַיִּים' לְהָאֲרִיזַ"ל (שער יא ח"א ע' קסא) שֶׁשָּׂרַי עִם י' הָיְתָה בִּבְחִינַת לֵאָה, וְשָׂרָה עִם ה' הִיא בִּבְחִינַת רָחֵל, נִרְאֶה דְּלָכֵן הַהֲכָנָה שֶׁל אַבְרָהָם לַבְּרִית הָיְתָה עַל יְדֵי שִׁנּוּי הַשֵּׁם מֵאַבְרָם לְאַבְרָהָם וּמִשָּׂרַי לְשָׂרָה, דְּהָיָה כָּאן רֶמֶז שֶׁהַי' שֶׁל שָׂרַי תִּתְחַלֵּק לִשְׁתֵּי אוֹתִיּוֹת ה', ה' לְאַבְרָהָם וְה' לְשָׂרָה. לְרַמֵּז לָהֶם שֶׁעַכְשָׁו יִזְכּוּ לְהִתְחַבֵּר לָאוֹת ה' אַחֲרוֹנָה שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה בְּלֵדַת יִצְחָק. וְכֵן נִרְאֶה דְּיֵשׁ רֶמֶז בַּכָּתוּב שֶׁשָּׂרָה אָמְרָה לְאַבְרָהָם לְאַחַר שֶׁהָגָר הִתְעַבְּרָה מִמֶּנּוּ (שם טז, ה) "חֲמָסִי עָלֶיךָ". דַּחֲמָסִי בְּגִימַטְרִיָּא חֲצִי י' וְשָׂרָה רָמְזָה לוֹ שֶׁהוּא צָרִיךְ לְקַבֵּל חֲצִי מֵהָאוֹת י' שֶׁלָּהּ, וְאָז גַּם הִיא תּוּכַל לִזְכּוֹת בְּבֵן. וְכֵן חֲמָסִי בְּגִימַטְרִיָּא פֶּלַח שֶׁפֵּרוּשׁוֹ חֲצִי כַּמּוּבָא בְּרַשִּׁ"י (שה"ש ד, ג). וְכֵן אַבְרָם הָגָר בְּגִימַטְרִיָּא יִשְׁמָעֵאל, וְרַק כְּשֶׁנּוֹסְפָה לְאַבְרָהָם הָאוֹת ה', הָיָה שַׁיָּךְ שֶׁיּוֹלִיד אֶת יִצְחָק. וְכֵן הָיוּ לְאַבְרָהָם שְׁתֵּי נָשִׁים; שָׂרָה וּקְטוּרָה, שֶׁהָיוּ בִּבְחִינַת רָחֵל וְלֵאָה, שָׂרָה הוֹלִידָה לְצַד הַקְּדֻשָּׁה בִּבְחִינַת רָחֵל, וּקְטוּרָה שֶׁהִיא הָגָר הוֹלִידָה לְצַד הַקְּלִפָּה בִּבְחִינַת לֵאָה. וְכֵן לְיַעֲקֹב הָיוּ שְׁתֵּי נָשִׁים רָחֵל וְלֵאָה, וּשְׁתֵּיהֶן הוֹלִידוּ לְצַד הַקְּדֻשָּׁה, כִּי לֵאָה תִּקְּנָה אֶת עַצְמָהּ, וְיַעֲקֹב גָּנַב אוֹתָהּ מֵעֵשָׂו כְּדִלְעֵיל. מֵאִידָךְ לְיִצְחָק הָיְתָה רַק אִשָּׁה אַחַת רִבְקָה, וְלֹא הָיָה שַׁיָּךְ שֶתִּהְיֶינָה לוֹ שְׁתֵּי נָשִׁים, כִּי כָל מַהוּתוֹ הִיא לַחְתֹּךְ אֶת הַשֶּׁפַע וְלִמְנֹעַ אֶת הַשְׁפָּעַת הַחֵצִי הָעֶלְיוֹן. 
[בַּמַּאֲמָר 
הַמֻּסְגָּר נִרְאֶה דְּלָכֵן הַהֶבְדֵּל בֵּין אוֹיֵב לְאוֹהֵב הוּא רַק בָּאוֹת י' שֶׁמִּתְחַלֶּפֶת בְּה', דְּיֵצֶר הָרָע הוּא הָאוֹיֵב הַגָּדוֹל בְּיוֹתֵר שֶׁל הָאָדָם, וְהוּא בְּחִינַת י' הַמְרַמֶּזֶת עַל שְׁנֵי הַחֲצָאִים שֶׁהַיֵּצֶר הָרָע מְנַסֶּה לְהַכְנִיס לָאָדָם, וְאִם הָאָדָם שׁוֹמֵר עַל עַצְמוֹ לָקַחַת רַק ה', הוּא הוֹפֵךְ אֶת הַיֵּצֶר הָרָע מֵאוֹיֵב לְאוֹהֵב, בְּסוֹד הֲפִיכַת הָרָע לְטוֹב.
וְכֵן 
שָׁמַעְתִּי מֵהָרה"ג ר' יוֹסֵף סוֹפֵר שליט"א שֶׁהַיֵּצֶר הָרַע הוּא בִּבְחִינַת סָפֵק דְּדַרְכּוֹ לְהַכְנִיס סְפֵקוֹת בָּאָדָם, וּכְפִי שֶׁיָּדוּעַ שֶׁעֲמָלֵק בְּגִימַטְרִיָּא סָפֵק, וְהַתִּקּוּן לַסָּפֵק הוּא לַהֲפֹךְ אֶת הָאוֹתִיּוֹת סָפֵ"ק לִפְּסַ"ק, הַיְינוּ לִשְׁאֹל דְּבַר הֲלָכָה וּלְהַתִּיר הַסְּפֵקוֹת, וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ דִּפְסַק מְרַמֵּז עַל חִתּוּךְ הַגְּבוּרָה שֶׁחוֹתֵךְ לִשְׁנֵי חֲצָאִים וּבָזֶה מְנַצְּחִים אֶת הַיֵּצֶר הָרַע.
וְכֵן 
נִרְאֶה דְּאִיּוֹב הוּא אוֹתִיּוֹת אוֹיֵב, לְרַמֵּז שֶׁהוּא חֶלְקוֹ שֶׁל הַשָּׂטָן הַנִּקְרָא אוֹיֵב, כְּפִי שֶׁמָּצִינוּ בַּזֹּהַר (בא לג.) שֶׁאִיּוֹב הָיָה בִּבְחִינַת שָׂעִיר לַעֲזָאזֵל כְּשֶׁהַשָּׂטָן קִטְרֵג עַל עֲקֵדַת יִצְחָק וְעַל קְרִיעַת יַם סוּף. וְכֵן מָצִינוּ בַּגְּמָרָא (סוטה לה.) שֶׁאִיּוֹב מֵת כְּשֶׁבָּאוּ הַמְרַגְּלִים לְאֶרֶץ יִשְׂרָאֵל, כְּדֵי שֶׁיִּתְעַסְּקוּ בִּקְבֻרָתוֹ וְלֹא יִהְיֶה לְישְׁבֵי הָאָרֶץ פְּנַאי לְהַפְרִיעַ לַמְרַגְּלִים, וְגַם כָּאן רוֹאִים שֶׁהוּא הָיָה בִּבְחִינַת שָׂעִיר לַעֲזָאזֵל.
וְכֵן 
מָצִינוּ בַּזֹּהַר (בשלח נג. אמור קב.) שֶׁאִיּוֹב לָקָה בִּזְמַן יְצִיאַת מִצְרַיִם וּקְרִיעַת יַם סוּף, נִרְאֶה דְּסֵפֶר אִיּוֹב שֶׁנֶּאֱמַר בִּזְמַן שֶׁלָּקָה, נֶאֱמַר קוֹדֶם מַתַּן תּוֹרָה בִּבְחִינַת יֵצֶר הָרָע הַקּוֹדֶם לְיֵצֶר הַטּוֹב, קְלִפָּה הַקּוֹדֶמֶת לַפְּרִי, וּכְפִי שֶׁרוֹאִים בְּסֵפֶר אִיּוֹב שֶׁבָּא בְּטַעֲנוֹת עַל ה' מִצַּד הַיֵּצֶר הָרָע שֶׁבּוֹ.
מוּבָא 
בְּפֵרוּשׁ הַ'תּוֹסְפוֹת' עַל הַתּוֹרָה, (בראשית כב, יב) עוֹד יֵשׁ בַּמִּדְרָשׁ כְּשֶׁאָמַר אַבְרָהָם שֶׁלֹּא יְנַסֶּנּוּ עוֹד, אָמַר לוֹ הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא חַיֶּיךָ, צָרוֹת רַבּוֹת עֲתִידִין לָבֹא עָלֶיךָ, אָכֵן נוֹלַד עוּץ שֶׁיָּצָא מִמֶּנּוּ אִיּוֹב שֶׁיְּקַבְּלֵם בַּעֲבוּרְךָ. רוֹאִים שֶׁאִיּוֹב סוֹבֵל אֶת הַיִּסּוּרִים שֶׁל אַבְרָהָם, וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ שֶׁאִיּוֹב הוּא שָׂעִיר לַעֲזָאזֵל לִסְבֹּל אֶת הַיִּסּוּרִים עַל מַה שֶּׁלּוֹקְחִים מֵהַחֵצִי הָעֶלְיוֹן שֶׁל הַחֲסָדִים שֶׁהֵם בְּחִינַת אַבְרָהָם.]
וְכֵן 
מָצִינוּ בַּזֹּהַר (לך לך צו.) שֶׁאַבְרָהָם וְשָׂרָה הִתְחַבְּרוּ לָאוֹת ה' בִּשְׁבִיל לְהוֹלִיד אֶת יִצְחָק. אַף עַל פִּי שֶׁהַזֹּהַר מְבָאֵר שֶׁאַבְרָהָם הִתְחַבֵּר לָאוֹת ה' רִאשׁוֹנָה שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה, וְשָׂרָה לָאוֹת ה' אַחֲרוֹנָה, נְבָאֵר לְקַמָּן שֶׁגַּם אוֹתִיּוֹת י"ה שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה סוֹד חִבּוּרָן הוּא דֶּרֶךְ הַגְּבוּרָה בְּאוֹתָהּ בְּחִינָה שֶׁיֵּשׁ בָּאוֹתִיּוֹת ו"ה. וּבֶאֱמֶת אַבְרָהָם וְיִצְחָק עַצְמָם שַׁיָּכִים לָאוֹתִיּוֹת י"ה, דְּהֵם מְסַמְּלִים אֶת סְפִירוֹת הַחָכְמָה וְהַבִּינָה שֶׁנִּמְצָאוֹת לְמַעְלָה, אֶלָּא שֶׁגַּם לְמַעְלָה הַחִבּוּר שֶׁל הַי' לַה' הוּא דֶּרֶךְ יִצְחָק. דְּמִדַּת הַגְּבוּרָה שֶׁל יִצְחָק מַעֲבִירָה אֶת הַשֶּׁפַע מֵהַי' לַה' וּמֵהַו' לַה', וּבְכָל הַפַּרְצוּפִים וְהָעוֹלָמוֹת יִצְחָק נִמְצָא בִּמְקוֹם הַחִבּוּר שֶׁל בְּחִינַת הַזָּכָר וּבְחִינַת הַנְּקֵבָה כְּדִלְקַמָּן. עַיֵּן בְּסֵפֶר 'בְּאֵר מַיִם חַיִּים' (פ' לך לך) שֶׁלְּכָל הָאִמָּהוֹת הָיְתָה אוֹת ה' בְּסוֹף שְׁמָן, דְּאוֹת ה' מְסֻגֶּלֶת לְבָנִים. וְרָחֵל שֶׁלֹּא הָיָה לָהּ ה' בִּשְׁמָהּ, בִּקְּשָׁה ה' מִבִּלְהָה, כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב "וְאִבָּנֶה גַם אָנֹכִי מִמֶּנָּה", וְהֵם דְּבָרֵינוּ דְּבִשְׁבִיל לְהִתְחַבֵּר לַחֲצִי הַתַּחְתּוֹן דִּקְדֻשָּׁה, צָרִיךְ אוֹת ה' הַמְסַמֶּלֶת חֲצִי זֶה. וְכֵן מוּבָא בְּסֵפֶר 'מָגֵן דָּוִד' לָרדב"ז (אות ה) שֶׁהָאוֹת ה' הִיא נוֹתֶנֶת אֶת הַכֹּחַ לְהוֹלִיד, בְּסוֹד הַכָּתוּב "הֵא לָכֶם זֶרַע". 
כָּתוּב 
(בראשית כה, יט) "וְאֵלֶּה תּוֹלְדֹת יִצְחָק בֶּן אַבְרָהָם אַבְרָהָם הוֹלִיד אֶת יִצְחָק". וּמְבָאֵר רַשִּׁ"י "אַבְרָהָם הוֹלִיד אֶת יִצְחָק" לְאַחַר שֶׁקָּרָא הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא שְׁמוֹ אַבְרָהָם אַחַר כָּךְ הוֹלִיד אֶת יִצְחָק. נִרְאֶה דְּרַשִּׁ"י מְרַמֵּז עַל דְּבָרֵינוּ שֶׁלְּאַחַר שֶׁאַבְרָהָם קִבֵּל אֶת תּוֹסֶפֶת הָאוֹת ה', אָז הוּא יָכֹל לְהוֹלִיד אֶת יִצְחָק וּלְהַשְׁפִּיעַ אֶת הַשֶּׁפַע שֶׁלּוֹ לָאוֹת ה' דֶּרֶךְ יִצְחָק. וְאָז הוּא נִהְיָה אַבְרָהָם בְּגִימַטְרִיָּא רמ"ח הַיְינוּ שֶׁנִּהְיָה שָׁלֵם בְּכָל אֵבָרָיו וּבְכָל הַשְׁפָּעוֹתָיו, וּכְפִי שֶׁה' רָמַז לוֹ שֶׁעַכְשָׁו הוּא הוֹלֵךְ לִהְיוֹת תָּמִים וְשָׁלֵם כְּדִלְעֵיל. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' יְהוֹנָתָן ג' שליט"א שֶׁרמ"ח אוֹ אַבְרָהָם בְּגִימַטְרִיָּא חֵצִי מִתֵּבַת מַלְכוּת. לְרַמֵּז שֶׁעַכְשָׁיו הוּא קִבֵּל אֶת הַכֹּחַ לְהַשְׁפִּיעַ אֶת הַחֵצִי לַמַּלְכוּת.
מָצִינוּ 
בַּגְּמָרָא (יבמות סד.) אָמַר רַבִּי אָמִי, אַבְרָהָם וְשָׂרָה טוּמְטוּמִין הָיוּ, שֶׁנֶּאֱמַר, "הַבִּיטוּ אֶל צוּר חֻצַּבְתֶּם, וְאֶל מַקֶּבֶת בּוֹר נֻקַּרְתֶּם", וּכְתִיב, "הַבִּיטוּ אֶל אַבְרָהָם אֲבִיכֶם, וְאֶל שָׂרָה תְּחוֹלֶלְכֶם". וּמְבָאֵר רַשִּׁ"י "חֻצַּבְתֶּם" נַעֲשָׂה לוֹ זִכְרוּת: "נֻקַּרְתֶּם" נַעֲשָׂה לָהּ נִקְבוּת. רוֹאִים שֶׁבִּשְׁבִיל לֵדַת יִצְחָק הָיְתָה בְּחִינָה שֶׁל חִתּוּךְ וַחֲצִיבָה בַּיְסוֹדוֹת שֶׁל אַבְרָהָם וְשָׂרָה, שֶׁיִהְיוּ רְאוּיִים לְהוֹלִיד. וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ שֶׁזֶּה הָיָה הַחִתּוּךְ הָרוּחָנִי שֶׁבָּא בִּזְכוּת חִתּוּךְ הַמִּילָה כְּדִלְעֵיל. 
וְזֶה 
לְשׁוֹן הַזֹּהַר (וירא קיח:) אַף עַל גַּב שֶׁאַבְרָהָם כָּתוּב בּוֹ "וַיִּסַּע אַבְרָם הָלוֹךְ וְנָסוֹעַ הַנֶּגְבָּה" וְכָל מַסְעוֹתָיו הָיוּ לַדָּרוֹם וְנִקְשַׁר בּוֹ לֹא עָלָה לִמְקוֹמוֹ כְּפִי שֶׁרָאוּי עַד שֶׁנּוֹלַד יִצְחָק, כֵּיוָן שֶׁנּוֹלַד יִצְחָק עָלָה לִמְקוֹמוֹ וְהִשְׁתַּתֵּף אִתּוֹ וְנִקְשְׁרוּ זֶה בָּזֶה. רוֹאִים שֶׁהַשְׁפָּעַת הַחֶסֶד שֶׁל אַבְרָהָם לֹא הָיְתָה מֻשְׁלֶמֶת עַד שֶׁנּוֹלַד יִצְחָק, וְכִדְבֵאַרְנוּ שֶׁעַכְשָׁו אַבְרָהָם יָכוֹל לְהַשְׁפִּיעַ גַּם לַחֲצִי הַתַּחְתּוֹן. וְכֵן דָּרוֹם אוֹתִיּוֹת מוֹרֵד, דְּמִי שֶׁנִּדְבָּק בַּדָּרוֹם בְּלִי הַגְּבוּרָה, הוּא מוֹרֵד וְנִכְנָס לַחִיצוֹנִים. וְכֵן מוּבָא בְּסֵפֶר 'עֶבֶד אַבְרָהָם' (ע' כה) שֶׁ"יִּצְחָק בֶּן אַבְרָהָם" ס"ת בְּגִימַטְרִיָּא קֵץ. וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ דְּהַקֵּץ וְהַסּוֹף שֶׁל אַבְרָהָם הוּא דֶּרֶךְ יִצְחָק, כְּפִי שֶׁהֵבֵאנוּ שֶׁיִּצְחָק הוּא קֵץ חַי. 
וְכֵן 
רוֹאִים שֶׁאַבְרָהָם נוֹלַד גּוֹי וְאַחַר כָּךְ הִתְגַּיֵּר, כַּמּוּבָא בַּגְּמָרָא (סוכה מט:) אַבְרָהָם הָיָה תְּחִלָּה לַגֵּרִים, לְעֻמָּתוֹ יִצְחָק וְיַעֲקֹב נוֹלְדוּ יְהוּדִים. דְּהַשְׁפָּעַת אַבְרָהָם מִצַּד עַצְמוֹ בָּעוֹלָמוֹת הָעֶלְיוֹנִים שַׁיֶּכֶת לְאֻמּוֹת הָעוֹלָם, כְּפִי שֶׁנְּבָאֵר לְקַמָּן מַדּוּעַ לָבָן נִשְׁבַּע בֶּ"אֱלֹהֵי אַבְרָהָם", וּמַדּוּעַ נִקְרָאִים אֻמּוֹת הָעוֹלָם "עַם אֱלֹהֵי אַבְרָהָם". וְרַק לְאַחַר שֶׁאַבְרָהָם הִתְגַּיֵּר הוּא הִתְחַבֵּר לָאוֹת ה' וְהוֹלִיד אֶת יִצְחָק שֶׁמַּשְׁפִּיעַ אֶת הַשֶּׁפַע לְצַד הַקְּדֻשָּׁה דֶּרֶךְ יַעֲקֹב. וְכֵן רוֹאִים שֶׁגַּם לְאַחַר לֵדַת יִצְחָק אַבְרָהָם הִמְשִׁיךְ לְהַשְׁפִּיעַ גַּם לְאֻמּוֹת הָעוֹלָם וְהוֹלִיד רָאשֵׁי אֻמּוֹת. כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב (בראשית כה, א) "וַיֹּסֶף אַבְרָהָם וַיִּקַח אִשָּׁה וּשְׁמָהּ קְטוּרָה: וַתֵּלֶד לוֹ אֶת זִמְרָן וְאֶת יָקְשָן וְאֶת מְדָן וְאֶת מִדְיָן וְאֶת יִשְׁבָּק וְאֶת שׁוּחַ".
כָּתוּב 
(שם יב, ח) "וַיַּעְתֵּק מִשָּׁם הָהָרָה מִקֶּדֶם לְבֵית אֵל וַיֵּט אָהֳלֹה בֵּית אֵל מִיָּם וְהָעַי מִקֶּדֶם". וּבַהֶמְשֵׁךְ שָׁם (יג, ג) "וַיֵּלֶךְ לְמַסָּעָיו מִנֶּגֶב וְעַד בֵּית אֵל עַד הַמָּקוֹם אֲשֶׁר הָיָה שָׁם אָהֳלֹה בַּתְּחִלָּה". נִרְאֶה דְּאָהֳלֹה זֶה אוֹתִיּוֹת לֵאָה ה', דְּבִזְמָן זֶה שֶׁאַבְרָהָם עֲדַיִן הָיָה נִקְרָא אַבְרָם, וּמַסָּעוֹתָיו הָיוּ לְצַד דָּרוֹם לְרַמֵּז שֶׁהַשְׁפָּעָתוֹ הָיְתָה רַק דֶּרֶךְ הַחֲסָדִים, כְּפִי שֶׁהֵבֵאנוּ מֵהַזֹּהַר, הָאֹהֶל שֶׁלּוֹ שֶׁמְּרַמֵּז עַל הַהַשְׁפָּעָה שֶׁלּוֹ הָיָה בְּסוֹד לֵאָה הַשַּׁיֶּכֶת לָאוֹת ה' רִאשׁוֹנָה שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה, וְלָכֵן הוּא נָטַע אוֹתוֹ לְיַד בֵּית אֵל, דְּשֵׁם אֵל מְסַמֵּל אֶת מִדַּת הַחֶסֶד. וְכֵן נִרְאֶה דְּיֵשׁ רֶמֶז בַּכָּתוּב (שם יח, ו) "וַיְמַהֵר אַבְרָהָם הָאֹהֱלָה אֶל שָׂרָה", דְּזֶה הָיָה כְּבָר לְאַחַר הַמִּילָה וּלְאַחַר שֶׁנִּקְרָא אַבְרָהָם, לָכֵן יֵשׁ כָּאן ב' פְּעָמִים ה' בַּתְּחִלָּה וּבַסּוֹף, לְרַמֵּז שֶׁיֵּשׁ כְּבָר אֶת הַחִבּוּר לָאוֹת ה' אַחֲרוֹנָה שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה. וְכֵן מָצִינוּ בְּזֹהַר (חיי שרה קלג.) עַל הַכָּתוּב (בראשית כד, סז) "וַיְבִאֶהָ יִצְחָק הָאֹהֱלָה", שֶׁמְּרַמֵּז עַל הַחִבּוּר לָאוֹת ה' אַחֲרוֹנָה שֶׁל שֵׁם הֲוָיָ"ה.
מָצִינוּ 
בַּזֹּהַר (וירא קא: עם פירוש 'מתוק מדבש') שֶׁהַמַּלְאָכִים שָׁאֲלוּ אֶת אַבְרָהָם "אַיֵּה שָׂרָה אִשְׁתֶּךָ" הֵם כַּבְיָכוֹל שָׁאֲלוּ בְּאֵיזֶה מָקוֹם נִמְצָא זִוּוּג יְסוֹד וּמַלְכוּת, וְאַבְרָהָם עָנָה לָהֶם "וַיֹּאמֶר הִנֵּה בָּאֹהֶל" שֶׁהַזִּוּוּג הוּא בִּמְקוֹם הַמַּלְכוּת בִּבְחִינַת אֹהֶל. וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ דְּאֹהֶל אוֹתִיּוֹת לֵאָה הַמְּרַמֵּז עַל הַזִּוּוּג בְּאוֹתוֹ זְמָן.
כָּתוּב 
(בראשית יג, יז) "קוּם הִתְהַלֵּךְ בָּאָרֶץ לְאָרְכָּהּ וּלְרָחְבָּהּ". נִרְאֶה דְּהַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא רָמַז לְאַבְרָהָם שֶׁקּוֹדֶם כֹּל הוּא צָרִיךְ לְהִתְהַלֵּךְ בָּאָרֶץ "לְאָרְכָּהּ", דְּאֹרֶךְ מְסַמֵּל אֶת מִדַּת הַחֶסֶד שֶׁל אַבְרָהָם כְּדִלְעֵיל, וְאַחַר כָּךְ הוּא יִזְכֶּה לְהִתְקַשֵּׁר עִם הַגְּבוּרוֹת דֶּרֶךְ יִצְחָק, וְיִזְכֶּה גַּם לִבְחִינַת הָרֹחַב הַמְסַמֵּל אֶת הַגְּבוּרָה, "וּלְרָחְבָּה".
שָׁמַעְתִּי 
מֵהרה"ג ר' אֵלִיָּהוּ נַחְמָנִי שליט"א שֶׁאַבְרָהָם הָיָה בְּחַיָּיו בִּבְחִינַת מִתְהַלֵּךְ. "קוּם הִתְהַלֵּךְ בָּאָרֶץ". "לֵךְ לְךָ מֵאַרְצְךָ". "וַיֵּלֶךְ לְמַסָּעָיו". "וַיִּסַּע מִשָּׁם אַבְרָהָם". אֲבָל יִצְחָק הָיָה בִּבְחִינַת הִתְיַשְּׁבוּת, כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב (בראשית כה, יא) "וַיֵּשֶׁב יִצְחָק עִם בְּאֵר לַחַי רֹאִי". (שם כו, ב) "שְׁכֹן בָּאָרֶץ אֲשֶׁר אֹמַר אֵלֶיךָ: גּוּר בָּאָרֶץ הַזֹּאת". וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ כֵּיוָן שֶׁאַבְרָהָם הָיָה קָשׁוּר לַחֵצִי הָעֶלְיוֹן, לֹא הָיָה לוֹ יִשּׁוּב וּמְנוּחָה שֶׁבָּאִים מִצַּד הַקְּדֻשָּׁה, וְהֻצְרַךְ לְהִטַּלְטֵל מִמָּקוֹם לְמָקוֹם. וְרַק אַחֲרֵי שֶׁנּוֹלַד יִצְחָק כָּתוּב (בראשית כא, לג) "וַיִּטַּע אֵשֶׁל בִּבְאֵר שָׁבַע וַיִּקְרָא שָׁם בְּשֵׁם ה' אֵל עוֹלָם: וַיָּגָר אַבְרָהָם בְּאֶרֶץ פְּלִשְׁתִּים יָמִים רַבִּים". וְהרה"ג ר' חַיִּים לוֹבֶּרְבּוֹים שליט"א הוֹסִיף שֶׁהִתְהַלְּכוּת מְרַמֶּזֶת עַל מִדַּת הַחֶסֶד שֶׁדַּרְכָּהּ לְהִתְפַּשֵּׁט, וִישִׁיבָה בְּמָקוֹם אֶחָד מְרַמֶּזֶת עַל הַגְּבוּרָה שֶׁמְּצַמְצֶמֶת אֶת הַשֶּׁפַע שֶׁלֹּא יִתְפַּשֵּׁט. וְלָכֵן קוֹדֶם לֵדַת יִצְחָק הָיָה אַבְרָהָם מִתְהַלֵּךְ כְּפִי שָׁרְשׁוֹ בְּמִדַּת הַחֶסֶד. וּלְאַחַר לֵדַת יִצְחָק כְּשֶׁנִּכְלַל בַּגְּבוּרָה, הָיְתָה לוֹ יְשִׁיבָה בְּמָקוֹם אֶחָד. וְכֵן מָצִינוּ בַּגְּמָרָא (מגילה כא.) אָמַר רַב, עוֹמֵד וְלוֹמֵד, יוֹשֵׁב וְשׁוֹנֶה. רָבָא אָמַר, רַכּוֹת מְעֻמָּד, קָשׁוֹת מְיֻשָּׁב. וּמְבָאֵר הַסֵּפֶר 'לִקּוּטֵי לֵוִי יִצְחָק' שֶׁעֲמִידָה הִיא בְּחִינַת חֶסֶד, כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב אֵצֶל אַבְרָהָם "וְהוּא עֹמֵד עֲלֵיהֶם", וִישִׁיבָה הִיא בְּחִינַת גְּבוּרָה. לָכֵן מִסְפַּר יָשַׁב הוּא יוֹתֵר מִמִּסְפַּר עָמַד כְּמִנְיַן צָחַק הַמְסַמֵּל אֶת מִדַּת הַגְּבוּרָה שֶׁל יִצְחָק. וְכֵן מִסְפַּר קָשׁוֹת הוּא יוֹתֵר מִמִּסְפַּר רַכּוֹת כְּמִנְיַן ק"פ, שֶׁהוּא מִסְפַּר שְׁנֵי חַיָּיו שֶׁל יִצְחָק.
הוספות למאמר קץ הגאולה בשנת תשע"ב
ניתן לקבל את המאמר המלא בבקשה לכתובת המייל דלקמן.
בְּעִנְיַן 
תּוֹרַת הָרֶמֶז מָצִינוּ בַּזֹּהַר (בלק רב.) דִּבְרֵי תּוֹרָה יֵשׁ בָּהֶם פְּשָׁט דְּרוּשׁ רֶמֶז וְסוֹד. הַזֹּהַר נוֹקֵט הַסֵּדֶר שֶׁל פְּשָׁט דְּרוּשׁ רֶמֶז סוֹד לְרַמֵּז שֶׁהַדְּרוּשׁ וְהָרֶמֶז מְחַבְּרִים בֵּין הַפְּשָׁט לַסּוֹד. הַיְינוּ שֶׁדֶּרֶךְ הַדְּרוּשׁ וְהָרֶמֶז אֶפְשָׁר לְבָאֵר אֶת הַפְּשָׁט עַל פִּי הַסּוֹד. וְכֵן מוּבָא בְּסֵפֶר 'עַרְבֵי נַחַל' (פרשת נשא) שֶׁפְּשָׁט רֶמֶז דְּרוּשׁ סוֹד הֵם כְּנֶגֶד הָעוֹלָמוֹת אֲצִילוּת בְּרִיאָה יְצִירָה עֲשִׂיָּה. וְרוֹאִים שֶׁבִּשְׁבִיל לַעֲלוֹת מֵעוֹלַם הָעֲשִׂיָּה שֶׁהוּא בִּבְחִינַת פְּשָׁט, לְעוֹלַם הָאֲצִילוּת שֶׁהוּא בִּבְחִינַת סוֹד, צָרִיךְ לַעֲבֹר דֶּרֶךְ עוֹלָמוֹת הַבְּרִיאָה וְהַיְצִירָה שֶׁהֵם בִּבְחִינַת דְּרוּשׁ וְרֶמֶז. וְכֵן מָצִינוּ בְּזֹהַר חָדָשׁ (בראשית ג:) גִּימַטְרִיָּאוֹת וְחֶשְׁבּוֹן וְכוּ' מִשָּׁם נִכְנָס הָאָדָם לָדַעַת לְמַעְלָה. וְזֶה לְשׁוֹן הָרמ"ק בְּסִפְרוֹ 'פַּרְדֵּס רִמּוֹנִים' (ע' סח:) יְדִיעַת סוֹדוֹת תּוֹרָתֵנוּ הַקְּדוֹשָׁה הוּא עַל יְדֵי הַצֵּרוּפִים, וְהַגִּימַטְרִיָּאוֹת, וְהַתְּמוּרוֹת, וְרָאשֵׁי תֵּבוֹת, סוֹפֵי תֵּבוֹת, וְתוֹכֵי אוֹתִיּוֹת, וְרָאשֵׁי פְּסוּקִים, וְסוֹפֵי פְּסוּקִים, וְדִלּוּג אוֹתִיּוֹת וְצֵרוּף אוֹתִיּוֹת. רוֹאִים שֶׁיְּדִיעַת סוֹדוֹת הַתּוֹרָה הִיא דֶּרֶךְ תּוֹרַת הָרֶמֶז. וְכֵן אוֹתִיּוֹת רָז נִמְצָאוֹת בְּרֶמֶז בְּתֵבַת רֶמֶז, לְרַמֵּז שֶׁדֶּרֶךְ הָרֶמֶז מַגִּיעִים לָרָז. וְכֵן גִּימַטְרִיָּאוֹת בְּגִימַטְרִיָּא תֶּפֶר, כִּי הֵם תּוֹפְרִים אֶת חֶלְקֵי הַתּוֹרָה. וְכֵן שָׁמַעְתִּי בְּשֵׁם הרה"ג ר' יִצְחָק גִּנְזְבּוּרְג שליט"א שֶׁבְּחִשּׁוּב גִּימַטְרִיָּא אוֹמְרִים שֶׁתֵּבוֹת אֵלּוּ וְאֵלּוּ עוֹלִים כָּךְ וְכָךְ, לְרַמֵּז שֶׁעַל יְדֵי חִשּׁוּב הַתֵּבוֹת, עוֹלִים לְמַעְלָה לָדַעַת אֶת שֹׁרֶשׁ הַתֵּבוֹת. וְכֵן יְדִיעַת סוֹדוֹת הַתּוֹרָה הִיא דֶּרֶךְ תּוֹרַת הַדְּרוּשׁ וְאַגָּדוֹת חֲזַ"ל, כַּמּוּבָא בְּסֵפֶר הַ'תַּנְיָא' (אגה"ק כג) בְּשֵׁם הָאֲרִיזַ"ל שֶׁרֹב סוֹדוֹת הַתּוֹרָה גְּנוּזִים בְּאַגָּדוֹת חֲזַ"ל. וְכֵן מוּבָא בְּפֵרוּשׁ הַגְּרָ"א עַל הַזֹּהַר (פקודי רנד:) אַגָּדוֹת שֶׁהֵן בַּשַּׁ"ס, כְּמוֹ הַמַּעֲשִׂים דְּרַבָּה בַּר בַּר חָנָה וְסַנְחֵרִיב, בָּהֶן גָּנוּז כָּל הָאוֹרָה וְהַתּוֹרָה, כָּל רָזִין דְּאוֹרַיְתָא. וְאִם נְחַלֵּק אֶת הַפַּרְדֵּ"ס לִסְפִירוֹת יוֹצֵא שֶׁלִּמּוּד הַסּוֹד הוּא כְּנֶגֶד אוֹת י' שֶׁל שֵׁם הוי"ה, בִּבְחִינַת חָכְמָה. לִמּוּד הַדְּרוּשׁ הוּא כְּנֶגֶד אוֹת ה' שֶׁל שֵׁם הוי"ה בִּבְחִינַת בִּינָה. לִמּוּד הָרֶמֶז הוּא כְּנֶגֶד אוֹת ו' שֶׁל שֵׁם הוי"ה בִּבְחִינַת יְסוֹד שֶׁכּוֹלֵל ו' סְפִירוֹת. וְלִמּוּד הַפְּשַׁט הוּא כְּנֶגֶד אוֹת ה' אַחֲרוֹנָה שֶׁל שֵׁם הוי"ה בִּבְחִינַת מַלְכוּת. וְכֵיוָן שֶׁמּוּבָא בְּ'שַׁעַר הַכַּוָּנוֹת' לְהָאֲרִיזַ"ל (קריאת שמע ח"א ע' קפא) כָּל גְּאֻלָּה הוּא בַּיְסוֹד, לָכֵן הַגְּאֻלָּה תְּלוּיָה בְּתוֹרַת הָרֶמֶז, שֶׁדַּרְכּוֹ עוֹלִים לַסּוֹד. וְכֵן מָצִינוּ בַּזֹּהַר (בראשית כט:) חַיִּים תְּלוּיִים בְּבֶן יִשַׁי, וּבַוָּא"ו נִמְשָׁכִים לוֹ, וּבָהֶם שׁוֹלֵט בַּכֹּל, וְהָאָרֶץ מִמֶּנּוּ נִזּוֹנָה. רוֹאִים שֶׁהַמָּשִׁיחַ יַשְׁפִּיעַ פַּרְנָסָה דֶּרֶךְ הָאוֹת ו' שֶׁל שֵׁם הוי"ה שֶׁהִיא בִּבְחִינַת יְסוֹד, וּבְכֹחַ זֶה הוּא שׁוֹלֵט בַּכֹּל. וְכֵן רֶמֶ"ז אוֹתִיּוֹת זֶרֶ"ם הַמְסַמֵּל אֶת הַשְׁפָּעַת הַיְסוֹד כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב (יחזקאל כג, כ) "וְזִרְמַת סוּסִים זִרְמָתָם". וְכֵן רֶמֶ"ז אוֹ זֶרֶ"ם עה"כ בְּגִימַטְרִיָּא רמ"ח, דְּהַשְׁפָּעַת הַיְסוֹד כּוֹלֶלֶת אֶת כָּל הָרמ"ח אֵבָרִים כִּדְבֵאַרְנוּ בְּמַאֲמַר 'חַשְׁמַל תּוֹרָה'. וְלָכֵן הָאוֹתִיּוֹת נָחָ"שׁ בָּאוֹת אַחֲרֵי אוֹתִיּוֹת רֶמֶ"ז אוֹ זֶרֶ"ם, כִּי הַנָּחָשׁ הוּא בִּבְחִינַת עָרְלָה הַמִּתְלַבֶּשֶׁת עַל הַיְסוֹד. וְלָכֵן הַמַּעֲבָר בֵּין גָּלוּת לִגְאֻלָּה יַתְחִיל בְּמֵצָרֵי הוּרְמוּז, הַמְסַמְּלִים אֶת סְפִירַת הַיְסוֹד, שֶׁהִיא הַמֵּצַר וְהַמַּעֲבָר שֶׁל תּוֹרַת הָרֶמֶז, שֶׁהוּא הַמַּעֲבָר בֵּין הַפְּשָׁט לַסּוֹד, בֵּין הַגָּלוּת לַגְּאֻלָּה. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' ד' לֵב שליט"א שֶׁתשע"ג בְּגִימַטְרִיָּא הָרֶמֶז וְהַדְּרוּשׁ. וּכְפִי שֶׁנָּבִיא לְקַמָּן מֵהַזֹּהַר, שֶׁשְּׁנַת תשע"ג הִיא שְׁנַת מִלְחֶמֶת גּוֹג וּמָגוֹג. וְכֵן מוּבָא בְּשֵׁם הרה"ג ר' יִצְחָק גִּנְזְבּוּרְג שליט"א שֶׁתשע"ג בְּגִימַטְרִיָּא הַכָּתוּב (תהילים קיט, יח) "גַּל עֵינַי וְאַבִּיטָה נִפְלָאוֹת מִתּוֹרָתֶךָ". וְכֵן תשע"ג ר"ת תְּהֵא שְׁנַת גַּל עֵינַי. 
וְכֵן 
מָצִינוּ דְּבָרִים מַבְהִילִים בַּזֹּהַר (תיקונים קטז.) שֶׁמִּי שֶׁאֵינוֹ יוֹדֵעַ חֶשְׁבּוֹנוֹת וְגִימַטְרִיָּאוֹת עָתִיד לָרֶדֶת לַמָּדוֹר הַתַּחְתּוֹן בְּיוֹתֵר בַּגֵּיהִנָּם. וּמְבָאֵר הַ'מָּתוֹק מִדְּבַשׁ' שֶׁגִּימַטְרִיָּאוֹת מְיַחֲדוֹת קב"ה וּשְׁכִינְתֵּיהּ, וּמִי שֶׁאֵינוֹ מְיַחֲדָם עָלוּל לְהִכָּשֵׁל בַּעֲבֵרוֹת שֶׁמּוֹרִידוֹת אוֹתוֹ לַשְּׁאוֹל. וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ שֶׁתּוֹרַת הָרֶמֶז הִיא סוֹד הַיִּחוּד וְהַגְּאֻלָּה לְחַבֵּר אֶת הָעוֹלָמוֹת, וְיֵשׁ לָהּ חֲשִׁיבוּת גְּדוֹלָה מְאֹד. וְכֵן מוּבָא מֵהַגרי"מ מוֹרְגֶּנְשְׁטֶרְן שליט"א עַל הַכָּתוּב "וַיִּקְבֹּר אֹתוֹ בַגַּי", שֶׁמֹּשֶה נִקְבַּר בְּסוֹד הַכָּתוּב "כָּל גֶּיא יִנָּשֵׂא". וּמְבֹאָר לִדְבָרֵינוּ שֶׁשָּׁם נִמְצָא הַמַּעֲבָר לְסוֹדוֹת הַתּוֹרָה, וּמֹשֶה נִקְבַּר בַּמָּקוֹם הַזֶּה, כְּפִי שֶׁנְּבָאֵר עַל הַר נְבוֹ שֶׁהוּא אוֹתִיּוֹת נ' בּוֹ. וְכֵן תַּפְקִידוֹ שֶׁל יוֹסֵף הַיְסוֹד הָיָה לְנַהֵל חֶשְׁבּוֹנוֹת. כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב (בראשית לט, יא) "וַיָּבֹא הַבַּיְתָה לַעֲשׂוֹת מְלַאכְתּוֹ". וּבַתַּרְגּוּם שָׁם מְתַרְגֵּם וְעַל לְבֵיתָא לְמִבְדַּק בְּכִתְבֵי חָשְׁבְּנֵיהּ. דְּדָבָר זֶה שַׁיָּךְ לַיְסוֹד שֶׁמַּשְׁפִּיעַ אֶת הַשֶּׁפַע, וְצָרִיךְ תָּמִיד לַעֲשׂוֹת חֶשְׁבּוֹנוֹת לְמִי שַׁיָּךְ כָּל שֶׁפַע וְשֶׁפַע וּמִי קִבֵּל אֶת שֶׁלּוֹ וּמִי לֹא קִבֵּל מַסְפִּיק וְכוּ'. וְכֵן מָצִינוּ בַּמִּדְרָשׁ (במדב"ר יד, ד) שֶׁהַכָּתוּב "עֵינַיִךְ בְּרֵכוֹת בְּחֶשְׁבּוֹן" מְדַבֵּר עַל הַזְּקֵנִים וְהַצַּדִּיקִים הַמִּתְמַנִּים עַל הַצִּבּוּר שֶׁפְּעֻלָּתָם הִיא בִּבְחִינַת חֶשְׁבּוֹן. וְכֵן מוּבָא בְּ'סֵפֶר הַלִּקּוּטִים' לְהָאֲרִיזַ"ל (תולדות ע' פ) "עֵינַיִךְ בְּרֵכוֹת בְּחֶשְׁבּוֹן" מַה שֶּׁמִּתְמַלֵּאת הַנְּקֵבָה הִיא בְּחֶשְׁבּוֹן. וְרוֹאִים שֶׁהַשְׁפָּעַת הַיְסוֹד לַמַּלְכוּת הִיא בִּבְחִינַת חֶשְׁבּוֹן. וְכֵן חֶשְׁבּוֹן בְּגִימַטְרִיָּא יוֹסֵף הַצַּדִּיק. וְכֵן מוּבָא בְּ'סֵפֶר הַלִּקּוּטִים' לְהָאֲרִיזַ"ל (דברים ע' רסד) שֶׁסִּיחוֹן מֶלֶךְ חֶשְׁבּוֹן הוּא בְּסוֹד קְלִפַּת הָעָרְלָה הַחוֹפֶפֶת עַל הַיְסוֹד.
וְכֵן 
גּוֹג וּמָגוֹג עִם הַמִּלִּים וְהַכּוֹלֵל בְּגִימַטְרִיָּא ע"ג. וְכֵן הַמִּסְפָּר ג' בּוֹלֵט בְּגוֹג וּמָגוֹג. וְכֵן הַכָּתוּב (ויקרא כה כט) "וְהָיְתָה גְּאֻלָּתוֹ עַד תֹּם שְׁנַת" ר"ת תשע"ג. וְכֵן תשע"ג ר"ת תְּהֵא שְׁנַת עֵת גּוֹג. וְכֵן הַכָּתוּב שֶׁהַ'תַּרְגּוּם יוֹנָתָן' מְפָרֵשׁ עַל גּוֹג וּמָגוֹג (דברים לב, לט) "רְאוּ עַתָּה כִּי אֲנִי אֲנִי הוּא וְאֵין אֱלֹהִים עִמָּדִי" בְּגִימַטְרִיָּא תשע"ג. וְכֵן הַכָּתוּב שֶׁדּוֹמֶה לַכָּתוּב שֶׁל "וְאֵין אֱלֹהִים עִמָּדִי" (תהילים קמח, יג) "כִּי נִשְׂגָּב שְׁמוֹ לְבַדּוֹ" בְּגִימַטְרִיָּא תשע"ג. וְכֵן נֻסַח הַתְּפִלָּה הוּא יִגְאַל אוֹתָנוּ בְּקָרוֹב, בְּגִימַטְרִיָּא תשע"ג. וְכֵן נֻסַח הַתְּפִלָּה וּגְאָלֵנוּ גְאֻלָּה שְׁלֵמָה מְהֵרָה עִם הָאוֹתִיּוֹת בְּגִימַטְרִיָּא ה'תשע"ג. וְכֵן הַכָּתוּב (ישעי' נא, ג) "כִּי נִחַם ה' צִיּוֹן נִחַם כָּל חָרְבֹתֶיהָ" בְּגִימַטְרִיָּא תשע"ג. וְכֵן אֶבֶן הַשְּׁתִיָּה בְּגִימַטְרִיָּא תשע"ג. וְכֵן דָּוִד הַמֶּלֶךְ רָמַז אֶת קֵץ הַגְּאֻלָּה בְּפֶרֶק ע"ג בִּתְהִלִּים בַּפָּסוּק "עַד אָבוֹא אֶל מִקְדְּשֵׁי אֵל אָבִינָה לְאַחֲרִיתָם". כַּמּוּבָא בְּתַרְגּוּם יוֹנָתָן שָׁם. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' ד' לֵב שליט"א שֶׁהַכָּתוּב (תהילים לג, י) "ה' הֵפִיר עֲצַת גּוֹיִם הֵנִיא מַחְשְׁבוֹת עַמִּים", ר"ת ע"ג.
עַיֵּן 
בְּגִירְסַת הַגְּרָ"א עַל הַמְּכִילְתָּא (שמות יד, כ), וּבְמִדְרַשׁ תַּלְפִּיּוֹת עֶרֶךְ גּוֹג, שֶׁמִּלְחֶמֶת גּוֹג וּמָגוֹג תָּחֵל ג' שָׁעוֹת קוֹדֶם הָנֵץ הַחַמָּה שֶׁל הוֹשַׁעְנָא רַבָּא, וְתִמָּשֵׁךְ ג' שָׁעוֹת בִּלְבָד. וְעַל זֶה אָנוּ מִתְפַּלְּלִים הוֹשַׁעְנָא שָׁלֹש שָׁעוֹת. וְאִם נְחַבֵּר דְּבָרִים אֵלֶּה לְדִבְרֵי הַזֹּהַר שֶׁהֵבֵאנוּ, יוֹצֵא שֶׁיּוֹם הוֹשַׁעְנָא רַבָּא תשע"ג צָפוּי לִהְיוֹת יוֹם מִלְחֶמֶת גּוֹג וּמָגוֹג. וְשָׁמַעְתִּי מֵהרמ"ז שליט"א שֶׁג' שָׁעֹת אוֹתִיּוֹת תשע"ג. וְכֵן תשע"ג בְּגִימַטְרִיָּא הָנֵץ הֹשַׁעְנָא רַבָּא. וְכֵן הַנֹּסַח שֶׁאוֹמְרִים בְּתִקּוּן חֲצוֹת וְיֵאָמֵר לְעַם דַּל הַשּׁוֹאֵל. וּבָא לְצִיּוֹן גּוֹאֵל. בְּגִימַטְרִיָּא תשע"ג. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' צ' ח' שליט"א שֶׁהַכָּתוּב (תהילים קלז, ח) "בַּת בָּבֶל הַשְּׁדוּדָה אַשְׁרֵי שֶׁיְשַׁלֶּם לָךְ אֶת גְּמוּלֵךְ שֶׁגָּמַלְתָּ לָנוּ", בְּגִימַטְרִיָּא תשע"ג. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' ד' לֵב שליט"א שֶׁבִּשְׁנַת תשע"ג בְּגִימַטְרִיָּא בְּתִשְׁרֵי עֲתִידִין לְהִגָּאֵל. וְכֵן בְּתשע"ג בְּאתב"ש בְּגִימַטְרִיָּא  בְּחַג הַסוּכּוֹת.
וְכֵן 
נְשִׂיא ארה"ב אוֹבָּאמָ"ה נִרְמָז בַּפָּסוּק (יחזקאל לח, ב) "בֶּן אָדָם שִׂים פָּנֶיךָ אֶל גּוֹג אֶרֶץ הַמָּגוֹג נְשִׂיא ראשׁ מֶשֶׁךְ וְתֻבָל וְהִנָּבֵא עָלָיו: וְאָמַרְתָּ כֹּה אָמַר אֲדנָי הוי"ה", בְּדִלּוּג ז' אוֹתִיּוֹת. וְכֵן מָגוֹג אַרְצוֹ שֶׁל גּוֹג, בְּגִימַטְרִיָּא נ"ב כְּמִסְפַּר הַמְּדִינוֹת שֶׁיֵּשׁ בְּארה"ב. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' יַעֲקֹב פְרִיד זצ"ל שֶׁ"גּוֹג נְשִׂיא ראשׁ מֶשֶׁךְ וְתֻבָל", בְּגִימַטְרִיָּא אַרְצוֹת הַבְּרִית אַמֶרִיקָה, עִם הַמִּלִּים. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' אֵלִיָּהוּ בֶּן הַקּוֹן שליט"א שֶׁ"רֹאשׁ" בְּגִימַטְרִיָּא בָּרָק חוּסֵיין אוֹבָּאמָה. וְזֶה גַּם הַמִּסְפָּר שֶׁל הַשַּׁר תק"א שֶׁמְּמֻנֶּה עַל כָּל מַלְאֲכֵי הַחַבָּלָה, כַּמּוּבָא בִּתְפִלַּת מהר"ש אוֹסְטְרוֹפְּלִי בְּעֶרֶב פֶּסַח, וְזֶה גַּם הַמִּסְפָּר שֶׁל הָר"ת שֶׁל עֶשֶׂר מַכּוֹת דצ"ך עד"ש באח"ב. וְשֶׁל מִלּוּי שֵׁם שַׁדַּי. וְהָרֹאשׁ נִרְמָז בַּכָּתוּב (בראשית מט, א) "אֲשֶׁר יִקְרָא אֶתְכֶם בְּאַחֲרִית הַיָּמִים". "בְּאַחֲרִית" ר"ת בָּרָק חוּסֵיין אוֹבָּאמָה. וְהָאוֹתִיּוֹת שֶׁנִּשְׁאֲרוּ רי"ת בְּגִימַטְרִיָּא סַמָּאֵל לִילִית. וְכֵן הָרֹאשׁ שֶׁל גּוֹג וּמָגוֹג הוּא הָרֹאשׁ שֶׁל כָּל הַשִּבְעִים אֻמּוֹת, לָכֵן אוֹבָּאמָה הוּא גַּם נוֹצְרִי וְגַם מוּסְלְמִי, [עֵשָׂו וְיִשְׁמָעֵאל], שֶׁהֵם ב' הַשֳּׁרָשִׁים שֶׁל כָּל הָאֻמּוֹת, חֶסֶד וּגְבוּרָה דִּקְלִפָּה. וְכֵן פַּרְצוּפֵי אַבָּא אִמָּה שָׁרְשֵׁי הַחֶסֶד וּגְבוּרָה דִּקְלִפָּה נִרְמָזִים בִּשְׁמוֹ. אוֹ בְּאֹפֶן אַחֵר אָב אֵם ו"ה הַמְרַמֵּז גַּם עַל זו"ן דִּקְלִפָּה. וְלָכֵן שְׁמָם אַרְצוֹת הַבְּרִית, הַמְרַמֵּז עַל הַיְסוֹד שֶׁמְּחַבֵּר אֶת כָּל הַפַּרְצוּפִים וְהַסְּפִירוֹת דִּקְלִפָּה. וְכֵן בָּרָק אוֹבָּאמָה בְּגִימַטְרִיָּא נָחָשׁ, הַלְּעֻמַּת זֶה שֶׁל מָשִׁיחַ, כַּיָּדוּעַ. וְכֵן בָּרָק חוּסֵיין אוֹבָּמָה בְּגִימַטְרִיָּא סוּכַּת דָּוִד. עַד כָּאן דִּבְרֵי הָרַב בֶּן הַקּוֹן שליט"א. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' ד' לֵב שליט"א שֶׁהַכּוּשִׁי בְּגִימַטְרִיָּא שְׁמוֹ שֶׁל מָשִׁיחַ בֶּן דָּוִד, מְנַחֵם בֶּן עַמִּיאֵל. וְהוֹסִיף הרה"ג ר' אַבְרָהָם פֶלְדְּמַן שליט"א שֶׁבְּאוֹבָּאמָה יֵשׁ בִּפְנִים אוֹתִיּוֹת מוֹאָב, שֶׁהִיא הַקְּלִפָּה שֶׁמִּמֶּנָּה יָצָא מֶלֶךְ הַמָּשִׁיחַ, כֵּיוָן שֶׁהִיא מַלְבִּישָׁה עָלָיו.
וְהוֹסִיף הרה"ג ר' צִיּוֹן סִיבּוֹנִי שליט"א שֶׁיֶּשְׁנָם כַּמָּה רְמָזִים עַל אוֹבָּאמָה בְּפֶרֶק ע"ד בִּתְהִלִּים: "עַד מָתַי אֱלֹהִים יְחָרֶף צָר יְנָאֵץ אוֹיֵב שִׁמְךָ לָנֶצַח: לָמָּה תָשִׁיב יָדְךָ וִימִינֶךָ מִקֶּרֶב [בָּרָק], חֵיקְךָ כַלֵּה [בְּגִימַטְרִיָּא אוֹבָּאמָה]. וֵאלֹהִים מַלְכִּי מִקֶּדֶם [בְּגִימַטְרִיָּא חוּסֵיין], פֹּעֵל יְשׁוּעוֹת בְּקֶרֶב [בָּרָק]. הָאָרֶץ: אַתָּה פוֹרַרְתָּ בְעָזְּךָ יָם שִׁבַּרְתָּ רָאשֵׁי [בְּגִימַטְרִיָּא בָּרָק חוּסֵיין אוֹבָּאמָה]. תַנִּינִים עַל הַמָּיִם: אַתָּה רִצַּצְתָּ רָאשֵׁי [בְּגִימַטְרִיָּא בָּרָק חוּסֵיין אוֹבָּאמָה] לִוְיָתָן תִּתְּנֶנּוּ מַאֲכָל לְעָם לְצִיִּים". [הַצִּי הָאַמֶרִיקַנִי]. 
וְכֵן 
שָׁמַעְתִּי בְּשֵׁם הרה"ג ר' אַמְנוֹן יִצְחָק שליט"א שֶׁאוֹבָּאמָ"ה נִרְמָז בְּר"ת בַּכָּתוּב הַמְרַמֵּז עַל שֹׁרֶשׁ הַקְּלִפָּה שֶׁל כָּל הָעוֹלָם כַּיָּדוּעַ. (בראשית לו, לא) "וְאֵלֶּה הַמְּלָכִים אֲשֶׁר מָלְכוּ בְּאֶרֶץ אֱדוֹם לִפְנֵי מְלָךְ מֶלֶךְ לִבְנֵי יִשְׂרָאֵל". וְהַפָּסוּק מְרַמֵּז שֶׁשִּׁלְטוֹנוֹ יִהְיֶה לִפְנֵי שֶׁיִּמְלֹךְ מֶלֶךְ הַמָּשִׁיחַ "לִפְנֵי מְלָךְ מֶלֶךְ לִבְנֵי יִשְׂרָאֵל". וְכֵן הוּא הַנָּשִׂיא הַ44 שֶׁל ארה"ב כְּמִנְיַן דָּם. וְאַחֲרָיו יִמְלֹךְ הַמָּשִׁיחַ שֶׁשְּׁמוֹ אָדָם, בְּתוֹסֶפֶת אָלֶ"ף. והוסיף הרה"ג ר' יוסף סופר שליט"א שהאותיות שבאות קודם נשיא אובמה, הם אותיות טרם אהל ד', [חוץ מאותיות א' שאין לפניהם אות]. ונרמז כאן שאובמה הוא הנשיא לפני מלכות בית דוד שהיא בסוד אהל ד'. 
מַאֲמַר 
זֶה אֵין מַטְרָתוֹ לִהְיוֹת מִמְּחַשְּׁבֵי קִצִּין ח"ו, וּבִּפְרָט שֶׁמַאֲמַר זֶה מְחַשֵּׁב קֵץ דִּבְעִתָּהּ שֶׁמָשִׁיחַ חַיָּב לָבֹא, וְהַטַּעֲנָה נֶגֶד מְחַשְּׁבֵי קִצִּין הִיא נֶגֶד מְחַשְּׁבֵי קִצִּין דַּאֲחִישֶׁנָּה, שֶׁחוֹשְׁשִׁים שֶׁמָּא לֹא יָבֹא וְתִפָּגֵם הָאֱמוּנָה. כָּל הַטַּעֲנוֹת הָאֵלּוּ לֹא שַׁיָּכוֹת כְּלָל לְקֵץ דִּבְעִתָּהּ. וְעַיֵּן בְּמַאֲמַר הַגְּאֻלָּה לָרַמְבַּ"ן (שער ד' בכתבי רמב"ן הוצאת מוסד הרב קוק) שֶׁבְּאַחֲרִית הַיָּמִים מֻתָּר לְחַשֵּׁב קִצִּין, וּמִתְיַחֵס כְּבָר לְדוֹרוֹ כִּזְמַן אַחֲרִית הַיָּמִים, וּמְחַשֵּׁב שָׁם קֵץ. וְכֵן מוּבָא שָׁם שֶׁקּוֹדֶם הַזְּמָן שֶׁל הַקֵּץ הָאֲמִתִּי הוּא יְפֻרְסַם בָּעוֹלָם, וְכֻלָּם יָבִינוּ אֶת הַקֵּץ. וְזֶה לְשׁוֹן רַשִּׁ"י (דניאל ח, יד) וְאָנוּ נוֹחִיל לְהַבְטָחַת מַלְכֵּנוּ קֵץ אַחַר קֵץ, וּבַעֲבוּר קֵץ הַדּוֹרֵשׁ נוֹדַע כִּי טָעָה בְּמִדְרָשָׁיו, וְהַבָּא אַחֲרָיו יָתוּר וְיִדְרֹש דֶּרֶךְ אַחֶרֶת. וְרוֹאִים מִדִּבְרֵי רַשִּׁ"י שֶׁהַנָּבִיא מַזְכִּיר קִצִּים כְּדֵי שֶׁנִּדְרֹש וּנְחַשֵּׁב אוֹתָם, וְאִם יַעֲבֹר הַזְּמָן וְהַמָּשִׁיחַ לֹא יָבֹא, נִדְרֹש וּנְחַשֵּׁב קֵץ חָדָשׁ. וְכֵן אוֹמְרִים בַּסְּלִיחוֹת לַעֲשֶׂרֶת יְמֵי תְּשׁוּבָה. חֶשְׁבּוֹן אַחַר חֶשְׁבּוֹן עַמְּךָ יִפְתֹּר. חוֹכֶה וְסוֹכֶה וְדָוָה וְחוֹזֵר לִפְתּוֹר. זָח אוֹר מַשְֹכִּיל יְכֹלֶת לַחְתֹּר. זְמַן קוֹל הַתּוֹר מָתַי לִפְתֹּר: וְכֵן מוּבָא בְּרש"י (תהילים קל, ו) "נַפְשִׁי לַה' מִשֹּׁמְרִים לַבֹּקֶר", הֲרֵינִי מִן הַמְצַפִּים לַגְּאֻלָּה. "שֹׁמְרִים לַבֹּקֶר" מְצַפִּין וְחוֹזְרִין וּמְצַפִּין קֵץ אַחַר קֵץ.
וְכֵן 
פַּרְשִׁיּוֹת נִצָּבִים וַיֵּלֶךְ מְרַמְּזוֹת שֶׁהַמֵּאָה שָׁנִים מִתְחַלְּקוֹת לִשְׁנֵי מַצָּבִים, נִצָּבִים מְרַמֵּז עַל מַצַּב הַגָּלוּת שֶׁעוֹמְדִים וּמְצַפִּים. וַיֵּלֶךְ מְרַמֵּז עַל הַגְּאֻלָּה שֶׁהוֹלְכִים וְיוֹצְאִים מֵהַגָּלוּת. וְכֵן הַפָּסוּק הָאַחֲרוֹן בְּהַפְטָרַת פָּרָשַׁת כִּי תָבוֹא הוּא (ישעי' ס, כב) "אֲנִי הוי"ה בְּעִתָּהּ אֲחִישֶׁנָּה" לְרַמֵּז שֶׁעַכְשָׁיו אַחֲרֵי הַמֵּאָה שָׁנָה שֶׁל כִּי תָבוֹא מַתְחִיל הַזְּמָן שֶׁל בְּעִתָּהּ. וְכֵן נִצָּבִים הִיא הַפָּרָשָׁה שֶׁבָּהּ ה' מַבְטִיחַ עַל הַגְּאֻלָּה הָעֲתִידָה. "וְשָׁב ה' אֱלֹהֶיךָ אֶת שְׁבוּתְךָ וְרִחֲמֶךָ וְשָׁב וְקִבֶּצְךָ מִכָּל הָעַמִּים אֲשֶׁר הֱפִיצְךָ ה' אֱלֹהֶיךָ שָׁמָּה: אִם יִהְיֶה נִדַּחֲךָ בִּקְצֵה הַשָּׁמָיִם מִשָּׁם יְקַבֶּצְךָ ה' אֱלֹהֶיךָ וּמִשָּׁם יִקָּחֶךָ: וֶהֱבִיאֲךָ ה' אֱלֹהֶיךָ אֶל הָאָרֶץ אֲשֶׁר יָרְשׁוּ אֲבֹתֶיךָ וִירִשְׁתָּהּ וְהֵיטִבְךָ וְהִרְבְּךָ מֵאֲבֹתֶיךָ: וּמָל ה' אֱלֹהֶיךָ אֶת לְבָבְךָ וְאֶת לְבַב זַרְעֶךָ לְאַהֲבָה אֶת ה' אֱלֹהֶיךָ בְּכָל לְבָבְךָ וּבְכָל נַפְשְׁךָ לְמַעַן חַיֶּיךָ: וְנָתַן ה' אֱלֹהֶיךָ אֵת כָּל הָאָלוֹת הָאֵלֶּה עַל אֹיְבֶיךָ וְעַל שׂנְאֶיךָ אֲשֶׁר רְדָפוּךָ: וְאַתָּה תָשׁוּב וְשָׁמַעְתָּ בְּקוֹל ה' וְעָשִׂיתָ אֶת כָּל מִצְוֹתָיו אֲשֶׁר אָנֹכִי מְצַוְּךָ הַיּוֹם". וְהוֹסִיף הָרמ"ז שליט"א שֶׁבְּפָרָשַׁת נִצָּבִים יֵשׁ מ' פְּסוּקִים, וּבְּפָרָשַׁת וַיֵּלֶךְ יֵשׁ ל' פְּסוּקִים, יַחַד מ"ל פְּסוּקִים, לְרַמֵּז עַל סוֹד הַגְּאֻלָּה שֶׁהִיא בְּסוֹד מִילָה שֶׁמַּכְרִיתָה אֶת הָעָרְלָה וְהַקְּלִפּוֹת "וּמָל ה' אֱלֹהֶיךָ אֶת לְבָבְךָ". וְכֵן רוֹאִים שֶׁבְּנִצָּבִים יֵשׁ אוֹת מ', וּבְּוַיֵּלֶךְ יֵשׁ אוֹת ל'. וְכֵן מוּבָא מֵהרה"ג ר' בָּרוּךְ מָרְדֳּכַי פְרַנְק שליט"א שֶׁהַפְּסוּקִים "אַתֶּם נִצָּבִים", וַיֵּלֶךְ מֹשֶה". ר"ת אוּמַ"ן. וּמְרַמֵּז עַל הַהִתְעוֹרְרוּת שֶׁיֵּשׁ בַּמֵּאָה שָׁנִים הָאֵלּוּ לִנְסֹעַ לְאוּמַן בְּפַרְשִׁיּוֹת אֵלּוּ שֶׁנִּקְרָאוֹת בְּעֶרֶב רֹאשׁ הַשָּׁנָה. וּכְפִי שֶׁר' נַחְמָן הִבְטִיחַ שֶׁהוּא יַמְתִּיק אֶת חֶבְלֵי מָשִׁיחַ וְכוּ'.

חדש מסוד החשמל :

הופיע ויצא לאור ספר בכריכה רכה מאמר הגאולה עם 660 ראיות על ביאת המשיח מסוף תשע"ב עד סוף תשע"ה. ניתן להשיג במחיר 10 שקל בטל: 026537343 או במייל ללא תשלום.

יצא לאור לאברכי כולל בלבד שיעורי וידאו המראים את סדור הרש"ש על המסך ומסבירים את הכוונות של כל מעגל השנה. פרטים בטל 026537343
הוקם בס"ד ארכיון לעלונים ומאמרים שפורסמו. כולל מאות שיעורי אודיו בספר סוד החשמל ובספר הזהר שעדין לא פורסמו. כמו כן ניתן להוריד אוסף מאמרים בענין הגאולה בתשע''ב ועוד.
קישור לארכיון:
https://docs.google.com/folder/d/0B_XwtW-OvSn4emh4WGVXUnVwRTA/edit
 
המשך סדרת שיעורי וידאו במאמר הגאולה בתשע''ב ניתן להעלות בקישור
http://www.youtube.com/playlist?list=PL768C2EA3BC5678C6

אודה מאד לכל מי שישלח לי הוספות על מאמר זה לזיכוי הרבים
ניתן להזמין את המהדורה החדשה של ספר 'סוד החשמל' [5 כרכים] במחיר 80 ₪ בלבד בטל: 0573109982.

 או במייל fish@neto.net.il
ניתן לקבל את העלון בקובץ וורד לשלוח בקשה למייל.

