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בעריכת הרב נחום גמליאל





בס"ד, עלון # 158


חיי שרה


התשע"ה











 





לקח מהפרשה 


" וַיָּבֹא אַבְרָהָם לִסְפֹּד לְשָׂרָה וְלִבְכֹּתָהּ:..." (כג' ב') 


בנוהג שבעולם, בתחילה אדם בוכה על מתו באופן פרטי ומצטער על כך שענייניו האישיים עלולים עתה ללקות בחסר, ורק אחר כך מספידו ברבים ומתאר בפני הקהל את החלל שייווצר בקרבם בהעדרו של הנפטר. ואברהם הפך את הסדר, 'לספוד לשרה ולבכותה' תחילה הספיד את שרה, ואחר כך בכה. מדוע? 


התשובה היא שאכן לא צערו ויגונו של אברהם אבינו כצערם ויגונם של שאר בני האדם. כאבו של אברהם נבע בעיקר בשל העדר כבוד שם שמים, שעלול להיגרם כתוצאה ממיתת שרה. שהרי אותה צדקת וחסידה עסקה בגיור נשים ובהכנסתן תחת כנפי השכינה, ועתה לאחר שנפטרה יחסר כל זה מן העולם. לכן בא אברהם להספידה, כדי לתאר בפני הרבים את החיסרון בכבוד ה', ורק אחר כך נפנה לבכות את אבדתו הפרטית.


מכאן אנו למדים כמה צריך כל אחד להצטער על מיעוט כבוד שם שמים בעולם, ומאידך עליו לנקוט בכל הטכסיסים האפשריים כדי להביא לקידוש שם שמים, ובמיוחד בתקופתנו בה התמעטו מקדשי שם שמים אמיתיים.


אין לחשוב שקידוש שם שמים יכול להיעשות רק על ידי קהל גדול. גם אדם אחד ויחיד יכול לקדש את שמו הגדול של ה' יתברך בעיני הבריות, ולהביא בכך את הישועה לעם ישראל. ופינחס בן אלעזר בן אהרן הכהן, שקינא את קינאת ה' צבקות בפרשת הַמִדְיָנִית יוכיח זאת.


קטרוג גדול היה בעניין זה על כל עם ישראל. אנו יודעים זאת ממה שכתוב בתורה: 'ולא כיליתי את בני ישראל בקנאתי' אות לכך שהיה ברצונו לכלותם רח"ל. והנה בא אדם אחד  - פינחס – ומצליח להפיג את חרון אפו של ה'.


לא זכות אבות עמדה לעם גם לא זכויותיו של משה רבינו רק קנאתו של פינחס לאלוקים. פינחס זה שהוכיח קבל עם ועדה שכבודו של הקב"ה יקר בעיניו ויצא לקנא את קנאתו עד שהקב"ה השיב לו אהבה תחת אהבה וכרת עימו 'ברית כהונת עולם' – רק הוא הציל את העם, ולכן הברית הזו לא נכרתה עם כל הכהנים רק עם פינחס, לדרגה זו מחויב כל יהודי לשאוף במיוחד בתקופה בה אנו חיים. 


כדי שהגיע למידה זו של קידוש שם שמים לא צריך להיות תנא וגם לא אמורא. נקדימון בן גוריון שקידש שם שמים בצורה נפלאה על ידי 12 בורות המים שרכש עבור עולי רגלים היה לכאורה 'איש פשוט' ואף הוא זכה להאהיב את הקב"ה על בריותיו.                                                                                                                                           (עלינו לשבח)








    




















פינת ההלכה                 


בדיקת המזוזה


רצוי מאוד לבדוק את המזוזות לפני שקובעים אותם בבית, ולא לסמוך על הבדיקה של המוכר.


גם מזוזה שנבדקה לפני שנקבעה, חייבת בבדיקה כל שלש וחצי שנים, לוודא שלא התקלקלה מחום או רטיבות. (יו"ד סי' רצ"א ס"א).


למרות שחייבים לבדוק רק פעם בשלוש וחצי שנים, רצוי לבדוק לעיתים קרובות יותר ויש נוהגים לבדוק אותן כל שנה בחודש אלול.


מזוזות של מוסדות ציבור חייבים לבדוק רק פעם אחת כל עשרים וחמש שנים. (שם).


צריך להשתדל מאוד לא לשהות בבית ללא מזוזה, וכשמורידים את המזוזה לבדיקה, לדאוג לכך שיתאפשר להשיב אותה לפתח עוד באותו יום.


מי שבדק מזוזות ולא הצליח להתקין אותם באותו יום, עדיף שילון בבית אחר או בחדר בבית שיש בו מזוזה. (כנ"ל למי שנפלה המזוזה בשבת.) (ילקו''י חו"ק עמ' תקלה. יבי"א ח''ג יו''ד סי' יח אות ג.)


אם יש קושי מיוחד ללון בבית אחר מותר ללון בבית ללא מזוזות, וצריך להתאמץ מאוד להתקין אותם כמה שיותר מהר. (ילקו''י חו"ק עמ' תקלו. שדי חמד מערכת מ' כלל קיד, דאנוס רחמנא פטריה.)


רצוי לא לקחת את כל המזוזות ביחד לבדיקה, להשאיר חלק מותקנות ורק אחרי שמתקינים את המזוזות שחזרו מבדיקה לקחת לבדיקה את הנותרות.











   חכמת  חיים: (מהספר שימחל'ה)


'גדול מי שההברקה שלו, גדול יותר מי שנהנה מההברקה של חברו.'








"לא נוכל דבר אליך טוב או רע...                        (כד' נ')    


מילא רע לא יכלו לדבר, אבל טוב למה לא יכלו לומר? 


כבר פירשתי כוונת הכתוב: 'אעשה לו עזר כנגדו', הנה אם האיש הוא נדבן ופזרן, רצוי שהאישה תקמץ ותצמצם בהוצאת הבית, כדי שיחזיקו מעמד ולא יפזרו את הונם ורכושם. ואם האיש קמצן טוב שהאישה תהיה נדבנית ותיתן לדברים טובים ומועילים.


 וזה 'אעשה לו עזר כנגדו' בזה שהיא נוגדת לו, זה לו לעזר, שיש שווי משקל בבית שהאחד משלים את חברו. וכיוון שלא הכירו את יצחק, את אופיו וסגולותיו, אלא שמה' יצא הדבר, לכן פחדו לדבר על רבקה אפילו טוב כי אולי לתכונותיו של יצחק זה יחשב לרע.  


                                  (חתם סופר)                                           


                                   





                             





              


 





 








התלמיד ובית הספר / חלק ד'


הקושי להיות מורה:


לא ניתן לפרט את כל הקשיים שיש למורים, אבל על קושי אחד אני רוצה להרחיב. איך אומרים להורה שיש לבנו בעיה, חברתית/ רגשית/ לימודית?


כל הורה רוצה לשמוע שהילד שלו מושלם, ובצדק. איך אומרים להורים את האמת, במקרים מיוחדים: ילד שיש לגביו רגישות מיוחדת. (נולד אחרי הרבה שנות עקרות... נולד אחרי הרבה בנות...) או כשמדובר בילד של אישיות, (בן של יו"ר וועד ההורים/ ראש המועצה/ תורם מפורסם) או שמדובר בהורים שלא מסוגלים להכיל את הנאמר, ובמקום להעריך את כנות המורה הם מתקיפים אותו. (למה עד עכשיו לא שמעתי על הבעיה? למה אתה מתנכל לילד שלי?) ומרגע חשיפת הבעיה המורה הופך ליריב.


חשש נוסף: כשההורה ישמע שיש בעיה עם הילד, הוא יפגע בו / יכה אותו ובכך יהרוס יותר. מהחששות האמורים מעדיפים הרבה מורים לא לחשוף את הבעיה, ובכך לחסוך מעצמם את ההתמודדות עם ההורים, במיוחד כשמדובר בהורים שיש להם רקע דומה עם מורים משנים קודמות. מה שגורם לחוסר טיפול ובמקרים מיוחדים גם להחרפת הבעיה.


 טיפ טיפה מהתלבטות של מורה. ואיזה הורה את/ה?


                                                             נקודה למחשבה.                      


                                                                                           שבת שלום, שושנה.         


 








     





  

















סיפור לשבת





הפסקת אש


לפני קום המדינה התגורר בירושלים הרב אפרים כהן זצוק"ל, מקובל גדול וראש ישיבת 'פורת יוסף' בעיר העתיקה, רבו של הרב יצחק כדורי זצוק"ל. יום אחד פגש הרב באדם, שנהג בנערותו להגיע לבית הכנסת ולסלסל בקולו את מזמורי השבת, ומזה תקופה ארוכה נעדר מהמניין. "מה שלומך?" פנה אליו הרב בפנים צוהלות, "מזמן לא ראיתי אותך בבית הכנסת ולא זכיתי ליהנות מקולך הערב..." הרב שם לב שהאיש נבוך, והוסיף: "אם אתה רוצה לספר לי דבר מה, נא ספר..."  "כבוד הרב", אמר האיש, "אני מתגעגע לבית הכנסת, אך איני יכול לבוא". "מדוע?" שאל הרב. "לא נעים לי לספר, אבל אני מעשן בשבת...", אמר כשהוא מתחרט על דבריו. "כמה סיגריות אתה מעשן מדי יום?" שאל הרב ללא היסוס. "קופסה", השיב האיש. "האם תוכל לעשן השבת רק 19 סיגריות?" שאל. "19 סיגריות? מה הבעיה?!", ענה האיש, שמח על הצעתו המתחשבת של הרב. "אם כך, בוא השבת לבית הכנסת", סיכם הרב את שיחתם.


באותו יום שישי הגיע האיש מוקדם יותר הביתה, וסיפר לאשתו המופתעת שהגיע מוקדם כדי להתכונן לשבת, ובערב הוא מתכונן ללכת לבית הכנסת לבקשת הרב המקובל. הוא התקלח, לבש חולצה לבנה וחליפה, הניח כיפה על ראשו ויצא מפתח ביתו. בעודו שליו ונינוח הצית סיגריה והחל לצעוד לעבר בית הכנסת. לפתע נזכר בהבטחתו לרב, והחליט להחזיר את קופסת הסיגריות והמצית לביתו. "לא יפה", אמר לעצמו, "ללכת בשבת לבית הכנסת עם סיגריות ומצית. ממילא הבטחתי לרב שאעשן סיגריה אחת פחות. הסיגריה הזו תחכה לי לאחר התפילה..." כל מתפללים זכרו אותו, פנו אליו בלבביות ושאלו לשלומו. השליח ציבור ניגש לעמוד והחלה התפילה. לאחר ניגון או שניים, האיש נכנס לאווירה והחל להנעים בקולו בניגוני השבת, ממש כמו פעם. כשהסתיימה התפילה, כולם לחצו את ידו, ברכו אותו בברכת "שבת שלום", והוא שב לביתו במצב רוח מרומם.


כשהגיע לביתו, פנה לקחת סיגריה, שכה הייתה חסרה לו במשך התפילה. בעודו מחפש את החפיסה, פנה לאשתו והציע לה לשנות ממנהגם ולקדש על היין. הוא שלף סיגריה מהחפיסה, ואז ראה את אשתו מהנהנת בחיוב להצעתו ואפילו פורסת מפה צחורה על השולחן. "רגע", אמר לעצמו, "אמתין עם הסיגריה אחרי הקידוש". בני המשפחה הסבו לשולחן השבת החגיגי שנערך לפתע. לאחר הסעודה הדשנה, כאשר הוגש הקפה השחור, פנה שוב לקחת סיגריה, אבל אז נזכר בזמירות שבת. הוא פתח ברינה והניח שוב לסיגריה. כאשר סיימו וקמו מהשולחן, לקח שוב סיגריה לידו, אבל אז חשב לעצמו: "לא עישנתי כל הערב, ובכל זאת נהניתי. ממילא מאוחר כעת, אלך לישון ומחר בבוקר אחזור לעשן כרגיל".


בבוקר, בעוד עיניו עצומות, הושיט את ידו וחיפש את הסיגריה הראשונה של הבוקר. הסיגריות לא היו במקומן הקבוע על השידה, היות ולא עישן בלילה. עודו תוהה היכן החפיסה, והנה נזכר בליל השבת המענג שהיה לו אתמול בבית הכנסת ונמשך בבית. הוא העלה חיוך על שפתיו ושאל את עצמו: "אם כל כך נהניתי בלילה, למה שלא אלך גם הבוקר לבית הכנסת?!" הוא קם בזריזות, התלבש בבגדיו החגיגיים והלך לבית הכנסת. בדרכו, הכניס את היד לכיס החולצה על מנת לקחת סיגריה, ואז נזכר שהחפיסה נותרה בבית. הוא פנה לשוב לאחור, ואז מלמל לעצמו: "הרי אני בדרך לבית הכנסת. אחזור מהתפילה ואז אעשן..."


כאשר חזר המתין עד הקידוש, ואחרי הקידוש ברך 'המוציא', אכל עם בני ביתו, ושר זמירות שבת. לאחר מכן נח על יצועו, כשהתעורר הלך להתפלל מנחה, ואחר כך פרס מפה לסעודה שלישית. כך עברה לה השבת מבלי שעישן אפילו סיגריה אחת. בצאת השבת, לאחר ההבדלה, ניגש האיש לרב אפרים כהן ואמר: "תודה לך, כבוד הרב. נהניתי מאוד מהשבת, ולא תאמין - לא עישנתי אפילו סיגריה אחת!" הרב כהן קרץ אליו בעינו כיודע דבר...      





חינוך ילדים








