בס"ד
דבר המ"מ אילן גבאי למחלקה

צום גדליה, מנחה, בס"ד, קריאת שמע, מנין, ניפוי קמח- אפשר עם גופיה?, ט' באב, עשרת ימי תשובה, ספר תורה- חובה בשטח- רק שלא יפול, גושניקים, הלל בחגים, בשרי- 6 או 3 (אין לנו הולנדים...), כשר גלאט, שחרית, לוף חלק, שמירת נגיעה, עירוב, חס וחלילה, מכינה- שכונה, ריאות מנוקבות, רק לא רפורמים, פינוי, צום י' בטבת, גירוש, ערבית, גוש קטיף, טבילה לפני שבת, אסור למחוק פסוקים מהקיר, גוי של שבת, קריאת מגילה, עיר האבות, שבע ברכות, צום י"ז בתמוז, חול המועד, גמרא, קריאה בתורה, המערה, הכותל הקטן, אלון מורה- ראש קשה, נכתב ביום חול, בעזרת ה' - מה הקשר שלי לכל זה????
מחלקה 1,

11 חודשים חפרתם לי ולא הגבתי עכשיו הגיע תורי. 

אני אתחיל בוידוי קטן כשהודיעו לי שאני מקבל בינ"שים, התאכזבתי. מה הקשר שלי בכלל לדת (במילים יפות...). מחלקה שלמה של דתיים??? אני לא יכול לצחוק איתם, לדבר איתם על בנות, על ספורט, אסור לקלל, צריך להיזהר בכל מילה שיוצאת מהפה. רק תורה יש להם בראש. אז בסדר, עם כל נושא החוש הומור אני אסתדר- אני צוחק לעיתים רחוקות. אבל עדיין, איך אני אצליח להתחבר אליהם בכלל? גם ככה אני לא הבן אדם הכי חברותי בעולם... ועוד עם כל הפינוי ("גירוש") הזה על הראש... ממש דיכאון.
וכך זה התחיל. קבוצה של 30 חיילים, חלקם יותר מבוגרים ממני, כולם בגיל של המכ"ים שלהם לפחות, לא מגולחים כי הם בתקופה שבין י"ז לתמוז לט' באב (מי לא יודע את זה???), מתנהגים כאילו הם יחד כבר שנה למרות שהם התגייסו לפני שבוע, לא מפסיקים לדבר.

מה עושים איתם??? למה הם תמיד שמחים??? למה הם לא מפסיקים לשאול שאלות??? ומה יש לחפש כל היום בבית הכנסת??? סוג של הלם תרבות. זה מה שהרגשתי בהתחלה.

אבל הלם כל כך חיובי, שנשאר לי רק להגיד תודה. 
תודה על עולם שלם שנחשפתי אליו- עולם של טוב לב, של עזרה לזולת, של חברות הדדית שמתבטאת בהתנדבות אינסופית לכל דבר, בערכים מדהימים, ביושר, באמון עיוור. למדתי מכם כל כך הרבה בשנה האחרונה. אני מקווה שאצליח לקחת איתי אפילו רק חלק קטן מזה הלאה. זה כל כך כיף שיש לך חיילים שזה נראה להם מובן מאליו להרים את הזבל שעל הרצפה. שכשצריך מתנדב לסגור שבת או רגילה, הם לא רבים ביניהם מי יצא, אלא מי ישאר.
שכשאני מדבר עם מישהו, אני יודע בוודאות שהבן אדם שמולי מדבר מהלב, אומר לי באמת את מה שהוא חושב, ולא מנפיץ לי משהו.

ברור שלא הכל כל כך ורוד, עליתם לי על העצבים כ"כ הרבה פעמים.

חתונות- "החבר הכי טוב שלי מתחתן, אני חייב לצאת, אני עד!!!", ועוד לפני שהוא חוזר כבר חבר ילדות שלו מתחתן, והחבר מהישיבה, ומהישיבה התיכונית, ומהשכונה, והאח, והבן דוד, והחבר השני הכי טוב...

אז יפה שיש לכם הרבה חברים (דתיים שלובים...), אבל מספיק!!!

גם כל נושא התשובות, חייבים להבין כל דבר למה, וכמה, ומי, ואיך, ומתי בדיוק, והכי חשוב- מה עומד מאחורי זה? 

וכמובן- התמימות והנאיביות.

אז לאט לאט הבנתם שלא תצאו לכל החתונות של החברים שלכם וגם הפחתתם קצת בדיבור (לפחות מולי...) ולקראת הסוף חלקכם אפילו הבנתם שהעולם לא כל כך מושלם, ויש בו גם דברים לא כ"כ הגיוניים.

עברתם מסלול לא קל- הלילות הקרים בשטח, מסעות במזג אויר קשה, קו חברון, כשברקע מצב מאד לא פשוט לחייל דתי ומ"מ שלא ממש מקל- מציק. דורש הרבה, משביז בשיחות מחלקה, ולא מבין מה לא בסדר בסך הכל כתבה בעיתון שתלויה במרכז פלוגה... אבל תמיד ידעתם לקחת הכל בגישה מעולה, בכיף ובבגרות.

נכון שזה נראה כאילו לא ממש איכפת לי אבל אני מקווה שהבנתם במהלך המסלול, מי מוקדם ומי מאוחר (ומי שעדין לא), שהקרירות והאדישות שלי הם רק כלפי חוץ. בפנים, אין לכם מושג כמה הערכתי והתרגשתי מכם, גם אלה שכעסתי עליהם קצת יותר, חשובים לי באותה מידה. באמת!!!

אני באמת מקוה שאני לא מחדש לכם כלום. 

אין לי ספק שזו היתה התקופה הכי משמעותית בשירות שלי עד עכשיו. למדתי מכם כל כך הרבה על חברות, גישה לחיים, ערכים, צניעות ויושר. אני מקווה שגם אתם לקחתם ממני משהו. יש כל כך הרבה רגעים שאני אקח איתי משנה הזאת, שאני לא יודע מאיפה להתחיל. כל אחד השפיעה עלי בצורה אדירה, בדרכו המיוחדת.
 תשמרו על קשר!!!
