עיקר ליל הסדר הוא סיפור יציאתינו ממצריים, ומטרתו היא ההנחלה לדורות של הסיפור, בזמן אמת, ובאופן אישי, היות וזה הבסיס ותחילת הקשר של העם היהודי כעם, לאלוקים. וזאת מעבר לקשר החי והתמידי, שיש לכל אדם לאלוקים.

לשם כך נבנה הסדר של הלילה באופן שיעורר סקרנות בילד ורצון לשמוע את הסיפור.

אבל דוקא הסיפור ('מגיד') שהוא המרכז והעיקר נראה לנו, במבט ראשוני, כקטע ארוך וסתום. והרי ברור שלמעשה גם הוא מסודר ומובנה אך לא רואים, ולכן כדי שיהיה אפשר לראות בקלות את המבנה של 'מגיד' סידרתי אותו בחלקים.

עיקרו של 'מגיד' בנוי (כמו כל הערב) על ארבעה חלקים. כל חלק:

פותח בפתיח של שאלות או תחליף, ממשיך בסיפור הגלות וגאולה,  ומסיים בשבח והודאה.

· החלק הראשון פותח בארבע קושיות (מה נשתנה). ממשיך בסיפור הגלות והגאולה הפיזית (עבדים היינו לפרעה במצריים) ומסיים בשבח והודאה (ברוך המקום ברוך הוא)

· החלק השני פותח בשאלות של ארבעת הבנים (חכם מה הוא אומר וכו') ממשיך בסיפור הגלות והגאולה הרוחנית (מתחילה עובדי עבודה זרה היו אבותינו) ומסיים בשבח והודאה (ברוך שומר הבטחתו לישראל ברוך הוא)

· החלק השלישי פותח בפתיח דרמטי וכולל שאלה סמויה (צא ולמד מה ביקש לבן הארמי) ממשיך בסיפור גלות וגאולה (ע"י פרשת ארמי אובד אבי)  ומסיים בהודאה (כמה מעלות טובות למקום עלינו)

· החלק הרביעי פותח בגירוי חווייתי, משתמשים במוצגים. (רבן גמליאל אומר) מציגים בפועל את הפסח מצה והמרור.ממשיכים בסיפור יציאת מצריים שבכל דור ודור ושייך גם אלינו (בכל דור ודור חייב אדם) ומסיימים בהודאה (לפיכך אנו חייבים להודות )
ארבעת חלקי המגיד כאן מהווים ארבעה דרכים של הנחלת סיפור יציאת מצריים לבנים של עם ישראל , כל בן לפי מה שמתאים לו. וכל אבא ירחיב את חלק המגיד המתאים לבנים שלו. 

אין עיקר מטרה להספיק הכל, אלא להפנים את המסר בבנים. ולכן יש להתאים את אופי התוכן ואופי ההעברה, ולכן קיימים חלקים שונים, כדי להרחיב ולהעמיק ולהפנים את החלק המתאים.
בנימה אישית אספר כי כאשר ערכתי כך את הסדר, ראיתי כי המעברים מקטע לקטע, ושינוי הסגנונות השונים, אכן זרמו ותאמו את מגוון הבנים שישבו אצלי סביב השולחן.

אשמח לקבל תגובות

עלי יהודה מישלוב

elimish@gmail.com
ניתן להוריד קובץ זה גם בכתובת http://homedir.jct.ac.il/~meschelo/magid/magid.htm
(עד כאן ההסבר, מכאן הרחבה למי שרוצה)

ציינתי כי ישנם ארבעה חלקים למגיד, כולם מדברים על גלות וגאולה, אבל על סוגים שונים של גלות וגאולה, ובצורות שונות. לכן לבנים שונים, בגילאים שונים, בשלבים שונים של החיים, יתאימו יותר ופחות, חלקים שונים של המגיד. וראוי כהכנה של ההורים לסדר, להכיר את האופיים השונים, של החלקים השונים, הן מבחינת התוכן, והן מבחינת צורת ההעברה שבאותו החלק. 

· החלק הראשון מספר על הגלות והגאולה מצידה הפיזי. איך שבאופן פיזי היינו עבדים במצריים וה' הוציאנו משם. והמשמעות לכך היא שאילו לא הוציאנו הרי שפיזית היינו עדיין שם. יש כאן הסברה מהמקום הכי בסיסי על עצם קיומו של העם היהודי בעצמאות פיזית. ויש המון מה להרחיב על כך כפי שהסיפור בהמשך מביא שסיפרו על כך כל הלילה עד הבוקר. 
חלק זה אולי יותר יתאים לילדים שעולמם הרוחני פחות מרכזי עבורם, או בשל גילם, או בשל מצבים שונים בחיים. כאן מתבטא כי הקשר שלנו לקב"ה איננו קשר רוחני בלבד, אלא קשר ששייך גם לרובד הפיזי, המעשי של החיים. עוד קודם לעולם הרוחני ואף בלעדיו, מקור החיים שלנו בחירותינו, אפילו הגשמי, קשור בקב"ה, ובשל כך אנו מחוברים אליו. החלק הזה הוא בעל אופי יותר סיפורי, על מה שהיה במצרים, ומה שהיה אצל תלמידי החכמים הלומדים. בהשלמת הקטע נותנים הודיה גם על הצד הרוחני, שנתן ה' לנו תורה ולא השאירנו ברובד החיים הפיזי.
· החלק השני מספר על הגלות והגאולה הרוחנית. על כך שבתחילה היינו טועים ככל הגויים ועובדים עבודה זרה וה' גאל אותנו מכך וקרב אותנו אליו. וזה מתחיל מאברהם אבינו, וממשיך במעברים ובדרך ארוכה עד ועד בכלל. ההסברה כאן על הגאולה היא כבר מופשטת יותר. לא ברמה הבסיסית של הקיום הפיזי אלא נוספת באדם קומה נוספת של גאולה, קומה רוחנית.
חלק זה כבר מתמקד בבנים שעוסקים בעולם הרוחני. הצגת הדברים היא פשוטה, בשלב השאלות מוצגים בנים שונים, ויחסים שונים שלהם עם התורה, אבל הם כבר מעבר לשלב הבסיסי של תנו לנו לחיות, יש להם עולם רוחני גם אם לא ברור ומופנם, לפחות הוא מוכר והוא חלק מהשיח. גם כאן אופי עיסוק בגלות וגאולה הוא סיפורי. סיפור על הגלות הרוחנית אליה הגיע העולם מימי אדם הראשון ועד לימי אברהם וחזרה לשיממון במצרים. ובהודיה אנחנו מודים על הקיום הפיזי, שכן היא היסוד והבסיס שמאפשר קיום לקומה הרוחנית שעליה. 
· החלק השלישי עוסק באופן הנהגת הקב"ה את עולמו. הן בגלוי והן בסתר. החל מאברהם אבינו שהיה אבוד בארם דרך יעקב שחזר וירד למצרים וגדל ופרח והיה צפוי לצאת אך נשארו שם ונשתעבדו. עד לגאולת מצרים שבה הקב"ה מוציא את עמו בניסים גלויים לעיני כל העולם. סיפורי הגלות וגאולה כאן מוצגים כדרשות על פסוקים, כאשר דרשת הפסוק מגלה הרבה יותר ממה שהפסוק עצמו מציג, ומגלה כי כדרך ה' בעולם שמעבר למה שגלוי טמון הרבה מאוד נסתר. וכי יש ללמוד לראות כך את הדברים בכל הקשר בעולמו של הקב"ה.
בחלק השלישי צורת הסיפור היא כבר אחרת וזה מכוון לבן מסוג שונה, זה כבר לא מוצג בצורה סיפורית אלא יש כאן כבר לימוד מלא. יש כאן עיסוק בפרשה שמספרת על כל התהליך של הירידה למצרים, הגלות שם, התפילה, והגאולה. ובכל קטע יש הרחבה של הנושא. כאן אם לבן זה מתאים אפשר להרחיב איתו שעות. קטע זה מתאים יותר לבן למדן, שמעמיק, שמוצא תמיד את מה שמעבר לכתוב, שמחפש את העומק הפנימי שמאחורי הדברים. שלא מסתפק רק במה שגלוי, אלא מחפש את הטמון בעומק. האופי של החלק הזה בהגדה שמתחיל בפרשת מקרא ביכורים, ומרחיב על כל פסוק, מהווה רק פתיח ומראה כיוון לאופן העיסוק בפרשה, וניתן להמשיך ולהרחיב את היריעה בעיסוק בגילוי ה' בעולמו, בגלוי ובנסתר. ובהודיה אנחנו מודים על כל דבר ודבר, ומציינים כמה כל שלב הוא גדול בפני עצמו. וכי כל שלב מגלה לנו את דרך ה' בעולמו, מתוך הבנה שכל דבר מכוון לייעדו.
· בחלק הרביעי יש משהו מיוחד בפתיח שמסמן על כל הקטע. יש כאן פתיח מומחז. יש הכרזה דרמטית על החשיבות (לא יצא ידי חובתו) ויש שימוש במוצגים ששייכים לסיפור. והסיפור עצמו מלווה בהמחשה מעשית ובתוצאות שהיו נגרמות אילו לא נגאלנו. סוג הצגה בחלק הזה מבטא את זה שהמעשים הממשיים אותם אנחנו עושים היום, מבטאים את כל העומק המהות של הגאולה, ובמעשים שונים מבטאים פנים שונים של העניין. 
חלק זה יתאים יותר לכאילו שההמחזה נדרשת להם, הן מפאת גילם, הן מפאת הרגליהם, והן מפאת כובד הראש שההעמקה הלימודית בחלק הקודם הביאה. החזרה מן הצד הלימודי שבקטע הקודם לצד המעשי, ממקד על היותינו חיים בעולם הממשי של הקב"ה, ומבטאים את כל עומק התוכן הנלמד במעשים ממשיים. גם אם לא נבין למעשה את כל העומק של הלימוד, הרי שעשיית המעשים כהמשך ללימוד מבטא את הקשר הקיים בינהם.
ארבעת חלקי המגיד כאן, מהווים ארבעה סיפורים של יציאת מצריים, אותם אנו מספרים בלילה הזה. גאולה פיזית, גאולה רוחנית, הנהגת ה' בסתר ובגלוי (עד כדי מעמד הר סיני - קבלת תורה ולימוד תורה לדורות), וקיום מצוות כמעשים נושאי עומק של מהות (עד כדי הקרבת קרבנות). ארבעת הסיפורים נקשרים לכלל תהליך שלם של גאולת העם בלילה הזה, (וגאולת העולם לימות המשיח).
מקור הטקסט בויקיטקסט  http://he.wikisource.org/wiki/
העריכה והצביעה שלי. מקור הרעיון מבוסס על מאמר שפורסם. אך היות והדברים עברו עיבוד נוסף לא רציתי לתלות את הדברים במי שלא הסמיכם.

(מְגַלֶה אֶת הַמַצוֹת מַגְבִּיהַ אֶת הַקְעָרָה וְאוֹמֵר בְּקוֹל רָם:
הָא לַחְמָא עַנְיָא דִי אֲכָלוּ אַבְהָתָנָא בְּאַרְעָא דְמִצְרָיִם. כָּל דִכְפִין יֵיתֵי וְיֵיכֹל, כָּל דִצְרִיךְ יֵיתֵי וְיִפְסַח. הָשַֹתָּא הָכָא, לְשָֹנָה הַבָּאָה בְּאַרְעָא דְיִשְֹרָאֵל. הָשַֹתָּא עַבְדֵי, לְשָֹנָה הַבָּאָה בְּנֵי חוֹרִין.)
מֵסִיר הָקְעָרָה מֵעַל הַשֹֻלְחָן, מוֹזְגיִן כוֹס שֵֹנִי וְכַאן הַבֵּן אוֹ אֶחָד מִן הַמְסֻבִּים שֹוֹאֵל:
(חלק ראשון)

(שאלות)
מַה נִּשְֹּתַּנָה הַלַּיְלָה הַזֶּה מִכָּל הַלֵּילוֹת? 
שֶֹבְּכָל הַלֵּילוֹת אָנוּ אוֹכְלִין חָמֵץ וּמַצָּה, הַלַּיְלָה הַזֶּה - כּוּלוֹ מַצָּה! 
שֶֹבְּכָל הַלֵּילוֹת אָנוּ אוֹכְלִין שְֹאָר יְרָקוֹת, - הַלַּיְלָה הַזֶּה מָרוֹר! 
שֶֹבְּכָל הַלֵּילוֹת אֵין אֶנוּ מַטְבִּילִין אֲפִילוּ פַּעַם אֶחָת, - הַלַּיְלָה הַזֶּה שְֹתֵּי פְעָמִים! 
שֶֹבְּכָל הַלֵּילוֹת אָנוּ אוֹכְלִין בֵּין יוֹשְֹבִין וּבֵין מְסֻבִּין, - הַלַּיְלָה הַזֶּה כֻּלָנו מְסֻבִּין!

מֵנִיחַ אֶת הַקְעָרָה עַל הַשֹֻלְחָן. הַמַצוֹת תִּהְיֶינָה מְגלוֹת בִּשְֹעַת אֲמִירַת הַהַגָדָה.
(סיפור גלות וגאולה)
עֲבָדִים הָיִינוּ לְפַרְעֹה בְּמִצְרָיִם, וַיּוֹצִיאֵנוּ יי אֱלֹהֵינוּ מִשָֹּם בְּיָד חֲזָקָה וּבִזְרוֹעַ נְטוּיָה.
וְאִלּוּ לֹא הוֹצִיא הַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא אֶת אֲבוֹתֵינוּ מִמִּצְרָיִם, הֲרֵי אָנוּ וּבָנֵינוּ וּבְנֵי בָנֵינוּ מְשֹֻעְבָּדִים הָיִינוּ לְפַרְעֹה בְּמִצְרָיִם. 
וַאֲפִילוּ כֻּלָנוּ חֲכָמִים, כֻּלָנוּ נְבוֹנִים, כֻּלָנוּ זְקֵנִים, כֻּלָנוּ יוֹדְעִים אֶת הַתּוֹרָה, מִצְוָה עָלֵינוּ לְסַפֵּר בִּיצִיאַת מִצְרַיִם. וְכָל הַמַרְבֶּה לְסַפֵּר בִּיצִיאַת מִצְרַיִם הֲרֵי זֶה מְשֹֻבָּח.

מַעֲשֶֹה בְּרַבִּי אֱלִיעֶזֶר וְרַבִּי יְהוֹשֻעַ וְרַבִּי אֶלְעָזָר בֶּן עֲזַרְיָה וְרַבְּי עֲקִיבָא וְרַבִּי טַרְפוֹן שֶהָיוּ מְסֻבִּין בִּבְנֵי בְרַק, וְהָיוּ מְסַפְּרִים בִּיצִיאַת מִצְרַיִם כָּל אוֹתוֹ הַלַּיְלָה עַד שֶֹבָּאוּ תַלְמִידֵיהֶם וְאָמְרוּ לָהֶם: רַבּוֹתֵינוּ, הִגִּיעַ זְמַן קְרִיאַת שְֹמַע שֶֹל שַֹחֲרִית.

אָמַר אֶלְעָזָר בֶּן עֲזַרְיָה: הֲרֵי אֲנִי כְבֶן שִֹבְעִים שָֹנָה, וְלֹא זָכִיתִי שֶֹתֵּאָמֵר יְצִיאַת מִצְרַים בַּלֵּילוֹת עַד שֶֹדְּרָשָֹה בֶּן זוֹמָא: שֶֹנֶּאֱמַר, לְמַעַן תִּזְכֹּר אֶת יוֹם צֵאתְךָ מֵאֶרֶץ מִצְרַיְם כָּל יְמֵי חַיֶּיךָ יְמֵי חַיֶּיךָ - הַיָמִים, כָּל יְמֵי חַיֶּיךָ - הַלֵּילוֹת. וַחֲכָמִים אוֹמְרִים: יְמֵי חַיֶּיךָ - הָעוֹלָם הַזֶּה, כָּל יְמֵי חַיֶּיךָ - לְהָבִיא לִימוֹת הַמָשִֹיחַ.

(הודיה)
בָּרוּךְ הַמָּקוֹם, בָּרוּךְ הוּא. בָּרוּךְ שֶֹנָּתַן תּוֹרָה לְעַמּוֹ יִשְֹרָאֵל, בָּרוּךְ הוּא. 
(חלק שני)
(שאלות)
כְּנֶגֶד אַרְבָּעָה בָנִים דִּבְּרָה תּוֹרָה. אֶחָד חָכָם, וְאֶחָד רָשָֹע, וְאֶחָד תָּם, וְאֶחָד שֶֹאֵינוֹ יוֹדֵעַ לִשְֹאוֹל.

חָכָם מָה הוּא אוֹמֵר? מַה הָעֵדוֹת וְהַחֻקִּים וְהַמִשְֹפָּטִים אֲשֶֹר צִוָּה יי אֱלֹהֵינוּ אֶתְכֶם? וְאַף אַתָּה אֱמָר לוֹ כְּהִלְכוֹת הַפֶּסַח: אֵין מַפְטִירִין אַחַר הַפֶּסַח אֲפִיקוֹמָן.

רָשָֹע מָה הוּא אוֹמֵר? מָה הָעֲבֹדָה הַזֹּאת לָכֶם? לָכֶם - וְלֹא לוֹ. וּלְפִי שֶֹהוֹצִיא אֶת עַצְמוֹ מִן הַכְּלָל כָּפַר בְּעִקָּר. וְאַף אַתָּה הַקְהֵה אֶת שִנָּיו וֶאֱמֹר לוֹ: בַּעֲבוּר זֶה עָשָֹה יי לִי בְּצֵאתִי מִמִּצְרָיִם. לִי - וְלֹא לוֹ. אִילּוּ הָיָה שָֹם, לֹא הָיָה נִגְאָל.

תָּם מָה הוּא אוֹמֵר? מַה זֹּאת? וְאָמַרְתָּ אֵלָיו: בְּחֹזֶק יָד הוֹצִיאָנוּ יי מִמִּצְרָיִם, מִבֵּית עֲבָדִים.

וְשֶֹאֵינוֹ יוֹדֵעַ לִשְֹאוֹל - אַתְּ פְּתַח לוֹ, שֶֹנֶּאֱמַר: וְהִגַּדְתָּ לְבִנְךָ בַּיוֹם הַהוּא לֵאמֹר, בַּעֲבוּר זֶה עָשָֹה יי לִי בְּצֵאתִי מִמִּצְרָיִם. יָכוֹל מֵרֹאשֹ חֹדֶשֹ, תַּלְמוּד לוֹמַר בַּיוֹם הַהוּא, אִי בַּיוֹם הַהוּא יָכוֹל מִבְּעוֹד יוֹם, תַּלְמוּד לוֹמַר בַּעֲבוּר זֶה - בַּעֲבוּר זֶה לֹא אָמַרְתִּי אֶלָא בְּשָֹעָה שֶֹיֵשֹ מַצָה וּמָרוֹר מֻנָּחִים לְפָנֶיךָ.

(סיפור גלות וגאולה)
מִתְּחִלָּה עוֹבְדֵי עֲבוֹדָה זָרָה הָיוּ אֲבוֹתֵינוּ, וְעַכְשָֹיו קֵרְבָנוּ הַמָּקוֹם לַעֲבֹדָתוֹ, שֶֹנֶּאֱמַר: וַיֹאמֶר יְהוֹשֻעַ אֶל כָּל הָעָם, כֹּה אָמַר יי אֱלֹהֵי יִשְֹרָאֵל: בְּעֵבֶר הַנָּהָר יָשְֹבוּ אֲבוֹתֵיכֶם מֵעוֹלָם, תֶּרַח אֲבִי אַבְרָהָם וַאֲבִי נָחוֹר, וַיַּעַבְדוּ אֱלֹהִים אֲחֵרִים. וָאֶקַח אֶת אֲבִיכֶם אֶת אַבְרָהָם מֵעֵבֶר הַנָּהָר וָאוֹלֵךְ אוֹתוֹ בְּכָל אֶרֶץ כְּנָעַן, וָאַרְבֶּה אֶת זַרְעוֹ וָאֶתֵּן לוֹ אֶת יִצְחָק, וָאֶתֵּן לְיִצְחָק אֶת יַעֲקֹב וְאֶת עֵשָֹיו. וָאֶתֵּן לְעֵשָֹו אֶת הַר שֵֹּעִיר לָרֶשֶֹת אֹתוֹ, וְיַעֲקֹב וּבָנָיו יָרְדוּ מִצְרָיִם.

(הודיה)
בָּרוּךְ שֹוֹמֵר הַבְטָחָתוֹ לְיִשְֹרָאֵל, בָּרוּךְ הוּא. שֶֹהַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא חִשַֹּב אֶת הַקֵּץ, לַעֲשֹוֹת כְּמוֹ שֶֹּאָמַר לְאַבְרָהָם אָבִינוּ בִּבְרִית בֵּין הַבְּתָרִים, שֶֹנֶּאֱמַר: וַיֹּאמֶר לְְאַבְרָם, יָדֹע תֵּדַע כִּי גֵר יִהְיֶה זַרְעֲךָ בְּאֶרֶץ לֹא לָהֶם, וַעֲבָדוּם וְעִנּוּ אֹתָם אַרְבַּע מֵאוֹת שנה. וְגם אֶת הַגּוֹי אֲשֶֹר יַעֲבֹדוּ דָּן אָנֹכִי וְאַחֲרֵי כֵן יֵצְאוּ בִּרְכֻשֹ גָּדוֹל.

מְכַסֶה אֶת הַמַּצּוֹת וּמַגְבִּיהַ אֶת הַכּוֹס.
וְהִיא שֶֹעָמְדָה לַאֲבוֹתֵינוּ וְלָנוּ! שֶֹלֹּא אֶחָד בִּלְבָד עָמַד עָלֵינוּ לְכַלּוֹתֵנוּ, אֶלָּא שֶֹבְּכָל דּוֹר וָדוֹר עוֹמְדִים עָלֵינוּ לְכַלוֹתֵנוּ, וְהַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא מַצִּילֵנוּ מִיָּדָם.

יַנִיחַ הַכּוֹס מִיָדוֹ ויְגַלֶה אֶת הַמַּצּוֹת.
(חלק שלישי)
(פתיח סיפור דרמטי עם שאלה)
צֵא וּלְמַד מַה בִּקֵּש לָבָן הָאֲרַמִי לַעֲשֹוֹת לְיַעֲקֹב אָבִינוּ. שֶֹפַּרְעֹה לֹא גָזַר אֶלָּא עַל הַזְּכָרִים וְלָבָן בִּקֵּשֹ לַעֲקוֹר אֶת הַכֹּל, 
(סיפור גלות וגאולה (דרשות על פרשת מקרא ביכורים))
שֶֹנֶּאֱמַר: אֲרַמִּי אֹבֵד אָבִי, וַיֵרֶד מִצְרַיְמָה וַיָּגָר שָֹם בִּמְתֵי מְעָט, וַיְהִי שָֹם לְגוֹי גָּדוֹל, עָצוּם וָרָב
וַיֵרֶד מִצְרַיְמָה - אָנוּס עַל פִּי הַדִּבּוּר.

וַיָּגָר שָֹם - מְלַמֵּד שֶֹלֹא יָרַד יַעֲקֹב אָבִינוּ לְהִשְֹתַּקֵעַ בְּמִצְרַיִם אֶלָּא לָגוּר שָֹם, שֶֹנֶּאֱמַר: וַיֹאמְרוּ אֶל פַּרְעֹה, לָגוּר בָּאָרֶץ בָּאנוּ, כִּי אֵין מִרְעֶה לַצֹּאן אֲשֶֹר לַעֲבָדֶיךָ, כִּי כָבֵד הָרָעָב בְּאֶרֶץ כְּנָעַן. וְעַתָּה יֵשְֹבוּ נָא עֲבָדֶיךָ בְּאֶרֶץ גֹּשֶן.

בִּמְתֵי מְעָט - כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: בְּשִֹבְעִים נֶפֶשֹ יָרְדוּ אֲבוֹתֶיךָ מִצְרָיְמָה, וְעַתָּה שָֹמְךָ יי אֱלֹהֶיךָ כְּכוֹכְבֵי הַשָֹּמַיִם לָרֹב.

וַיְהִי שָֹם לְגוֹי - מְלַמֵד שֶֹהָיוּ יִשְֹרָאֵל מְצֻיָּנִים שָֹם.

גָּדוֹל, עָצוּם - כְּמוֹ שֶֹנֶּאֱמַר: וּבְנֵי יִשְֹרָאֵל פָּרוּ וַיִשְֹרְצוּ וַיִרְבּוּ וַיַעַצְמוּ בִּמְאֹד מְאֹד, וַתִּמָּלֵא הָאָרֶץ אֹתָם.

וָרָב - כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: רְבָבָה כְּצֶמַח הַשָֹּדֶה נְתַתִּיךָ, וַתִּרְבִּי וַתִּגְדְּלִי וַתָּבֹאִי בַּעֲדִי עֲדָיִים, שָֹדַיִם נָכֹנוּ וּשְֹעָרֵךְ צִמֵּחַ, וְאַתְּ עֵרֹם וְעֶרְיָה. וָאֶעֱבֹר עָלַיִךְ וָאֶרְאֵךְ מִתְבּוֹסֶסֶת בְּדָמָיִךְ, וָאֹמַר לָך בְּדָמַיִךְ חֲיִי, וָאֹמַר לָך בְּדָמַיִךְ חֲיִי
וַיָּרֵעוּ אֹתָנוּ הַמִּצְרִים וַיְעַננּוּנוּ, וַיִתְּנוּ עָלֵינוּ עֲבֹדָה קָשָֹה.

וירעו אֹתָנוּ הַמִּצְרִים - כְּמוֹ שֶֹנֶּאֱמַר: הָבָה נִתְחַכְמָה לוֹ פֶּן יִרְבֶּה, וְהָיָה כִּי תִקְרֶאנָה מִלְחָמָה וְנוֹסַף גַם הוּא עַל שֹנְאֵינוּ וְנִלְחַם בָּנוּ, וְעָלָה מִן הָאָרֶץ.

וַיְעַנּוּנוּ - כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: וַיָּשִֹימוּ עָלָיו שָֹרֵי מִסִּים לְמַעַן עַנֹתוֹ בְּסִבְלֹתָם. וַיִבֶן עָרֵי מִסְכְּנוֹת לְפַרְעֹה. אֶת פִּתֹם וְאֶת רַעַמְסֵס.

וַיִתְּנוּ עָלֵינוּ עֲבֹדָה קָשָֹה - כְּמוֹ שֶֹנֶּאֱמַר: וַיַעֲבִדוּ מִצְרַים אֶת בְּנֵי יִשְֹרָאֵל בְּפָרֶךְ.
וַנִּצְעַק אֶל יי אֱלֹהֵי אֲבֹתֵינוּ, וַיִּשְֹמַע יי אֶת קֹלֵנוּ, וַיַּרְא אֶת עָנְיֵנוּ וְאֶת עֲמָלֵנוּ וְאֶת לַחֲצֵנוּ.

וַנִּצְעַק אֶל יי אֱלֹהֵי אֲבֹתֵינוּ - כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: וַיְהִי בַיָמִים הָרַבִּים הָהֵם וַיָּמָת מֶלֶךְ מִצְרַים, וַיֵאָנְחוּ בְּנֵי יִשְֹרָאֵל מִן הָעֲבוֹדָה וַיִּזְעָקוּ, וַתַּעַל שַֹוְעָתָם אֶל הָאֱלֹהִים מִן הָעֲבֹדָה.

וַיִּשְֹמַע יי אֶת קֹלֵנוּ - כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: וַיִּשְֹמַע אֱלֹהִים אֶת נַאֲקָתָם, וַיִּזְכּוֹר אֱלֹהִים אֶת בְּרִיתוֹ אֶת אַבְרָהָם, אֶת יִצְחָק ואֶת יַעֲקֹב.

וַיַּרְא אֶת עָנְיֵנוּ - זוֹ פְּרִישֹוּת דֶּרֶךְ אֶרֶץ, כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: וַיַרְא אֱלֹהִים אֶת בְּני יִשְֹרָאֵל וַיֵּדַע אֱלֹהִים.

וְאֶת עֲמָלֵנוּ - אֵלוּ הַבָּנִים. כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: כָּל הַבֵּן הַיִּלּוֹד הַיְאֹרָה תַּשְֹלִיכֻהוּ וְכָל הַבַּת תְּחַיּוּן.

וְאֶת לַחֶצֵנוּ - זֶוֹ הַדְּחַק, כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: וְגַם רָאִיתִי אֶת הַלַּחַץ אֲשֶֹר מִצְרַים לֹחֲצִים אֹתָם.
וַיּוֹצִאֵנוּ יי מִמִצְרַים בְּיָד חֲזָקָה וּבִזְרֹעַ נְטוּיָה, וּבְמֹרָא גָּדֹל, וּבְאֹתוֹת וּבְמֹפְתִים.

וַיּוֹצִאֵנוּ יי מִמִצְרַים - לֹא עַל יְדֵי מַלְאָךְ, וְלֹא עַל יְדֵי שָֹרָף, וְלֹא עַל יְדֵי שָֹלִיחַ, אֶלָּא הַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא בִּכְבוֹדוֹ וּבְעַצְמוֹ, שֶֹנֶּאֱמַר: וְעָבַרְתִּי בְאֶרֶץ מִצְרַים בַּלַּיְלָה הַזֶּה, וְהִכֵּיתִי כָּל בְּכוֹר בְּאֶרֶץ מִצְרַים מֵאָדָם וְעַד בְּהֵמָה, וּבְכָל אֱלֹהֵי מִצְרַים אֶעֱשֶֹה שְֹפָטִים. אֲנִי יי.

וְעָבַרְתִּי בְאֶרֶץ מִצְרַים בַּלַּיְלָה הַזֶּה - אֲנִי וְלֹא מַלְאָךְ

וְהִכֵּיתִי כָּל בְכוֹר בְּאֶרֶץ מִצְרַים - אֲנִי וְלֹא שָֹרָף

וּבְכָל אֱלֹהֵי מִצְרַים אֶעֱשֶֹה שְֹפָטִים - אֲנִי ולֹא הַשָֹּלִיחַ.

אֲנִי יי - אֲנִי הוּא ולֹא אַחֵר.

בְּיָד חֲזָקָה - זוֹ הַדֶּבֶר, כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: הִנֵה יד יי הוֹיָה בְּמִקְנְךָ אֲשֶֹר בַּשָֹּדֶה, בַּסּוּסִים, בַּחֲמֹרִים, בַּגְּמַלִים, בַּבָּקָר וּבַצֹּאן, דֶבֶר כָּבֵד מְאֹד.

וּבִזְרֹעַ נְטוּיָה - זוֹ הַחֶרֶב, כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: וְחַרְבּוֹ שְֹלוּפָה בְּיָדוֹ, נְטוּיָה עַל יְרוּשָלַיִם.

וּבְמֹרָא גָּדֹל - זוֹ גִלּוּי שְֹכִינָה, כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: אוֹ הֲנִסָּה אֱלֹהִים לָבֹא לָקַחַת לוֹ גוֹי מִקֶרֶב גּוֹי בְּמַסֹּת בְּאֹתֹת וּבְמוֹפְתִים, וּבְמִלְחָמָה וּבְיָד חֲזָקָה וּבִזְרוֹעַ נְטוּיָה, וּבְמוֹרָאִים גְּדֹלִים, כְּכֹל אֲשֶֹר עָשָֹה לָכֶם יי אֱלֹהֵיכֶם בְּמִצְרַים לְעֵינֶיךָ.

וּבְאֹתוֹת - זֶה הַמַּטֶה, כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: וְאֶת הַמַּטֶּה הַזֶּה תִּקַּח בְּיָדְךָ, אֲשֶֹר תַּעֲשֶֹה בּוֹ אֶת הָאֹתֹת.

נוֹהֲגִין לְהַטִיף טִפָּה מִן הַכּוֹס בַּאֲמִירַת דָם וָאֵשֹ..., עֶשֶֹר הַמַכּוֹת דְצַ"ךְ עַדַ"שֹ בְּאַחַ"ב, בְּיַחַד, ט"ו פַּעַם.
וּבְמֹפְתִים - זֶה הַדָּם, כְּמָה שֶֹנֶּאֱמַר: וְנָתַתִּי מוֹפְתִים בַּשָֹּמַיִם וּבָאָרֶץ, דָּם וָאֵשֹ וְתִימְרוֹת עָשָֹן.

דָבָר אַחֵר:
 בְּיָד חֲזָקָה - שְֹתַּיִם, 
וּבִזְרֹעַ נְטוּיָה - שְֹתַּיִם, 
וּבְמֹרָא גָּדֹל - שְֹתַּיִם, 
וּבְאֹתוֹת - שְֹתַּיִם, 
וּבְמֹפְתִים - שְֹתַּיִם. 
אֵלּוּ עֶשֶֹר מַכּוֹת שֶֹהֵבִיא הַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא עַל הַמִּצְרִים בְּמִצְרַים, וְאֵלוּ הֵן:

דָּם, צְפֵרְדֵּעַ, כִּנִים, עָרוֹב, דֶּבֶר, שְֹחִין, בָּרד, אַרְבֶּה, חשֶֹךְ, מַכַּת בְּכוֹרוֹת

רַבִּי יְהוּדָה הָיָה נוֹתֵן בָּהֶם סִמָּנִים: דְּצַ"ךְ עַדַ"שֹ בְּאַחַ"ב.

רַבִּי יוֹסֵי הַגְּלִילִי אוֹמֵר: מִנַּיִן אַתָּה אוֹמֵר שֶֹלָקוּ הַמִּצְרִים בְּמִצְרַים עֶשֶֹר מַכּוֹת וְעַל הַיָם לָקוּ חֲמִשִֹּים מַכּוֹת? בְּמִצְרַים מַה הוּא אוֹמֵר? וַיֹאמְרוּ הַחַרְטֻמִּים אֶל פַּרְעֹה: אֶצְבַּע אֱלֹהִים הִוא, וְעַל הַיָּם מה הוּא אוֹמֵר? וַיַּרְא יִשְֹרָאֵל אֶת הַיָד הַגְּדֹלָה אֲשֶֹר עָשָֹה יי בְּמִצְרַים, וַיִּירְאוּ הָעָם אֶת יי, וַיַּאֲמִינוּ בַּיי וּבְמשֶֹה עַבְדוֹ. כַּמָה לָקוּ בְאֶצְבַּע? עֶשֶֹר מַכּוֹת. אֱמוֹר מֵעַתָּה: בְּמִצְרַים לָקוּ עֶשֶֹר מַכּוֹת וְעַל הַיָּם לָקוּ חֲמִשִֹּים מַכּוֹת.

רַבִּי אֱלִיעֶזֲר אוֹמֵר: מִנַּיִן שֶֹכָּל מַכָּה וּמַכָּה שֶֹהֵבִיא הַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא עַל הַמִּצְרִים בְּמִצְרַיִם הָיְתָה שֶֹל אַרְבַּע מַכּוֹת? שֶֹנֶּאֱמַר: יְשַֹלַּח בָּם חֲרוֹן אַפּוֹ, עֶבְרָה וָזַעַם וְצָרָה, מִשְֹלַחַת מַלְאֲכֵי רָעִים. עֶבְרָה - אַחַת, וָזַעַם - שְֹתַּיִם, וְִצָרָה - שָֹלשֹ, מִשְֹלַחַת מַלְאֲכֵי רָעִים - אַרְבַּע. אֱמוֹר מֵעַתָּה: בְּמִצְרַים לָקוּ אַרְבָּעִים מַכּוֹת וְעַל הַיָּם לָקוּ מָאתַיִם מַכּוֹת.

רַבִּי עֲקִיבֶא אוֹמֵר: מִנַּיִן שֶֹכָּל מַכָּה ומַכָּה שהֵביִא הַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא על הַמִּצְרִים בְּמִצְרַים הָיְתָה שֶֹל חָמֵשֹ מַכּוֹת? שֶֹנֶּאֱמַר: יְִשַֹלַּח בָּם חֲרוֹן אַפּוֹ, עֶבְרָה וָזַעַם וְצָרָה, מִשְֹלַחַת מַלְאֲכֵי רָעִים. חֲרוֹן אַפּוֹ- אַחַת, עֶבְרָה - שְֹתַּיִם, וָזַעַם - שָֹלושֹ, וְצָרָה - אַרְבַּע, מִשְֹלַחַת מַלְאֲכֵי רָעִים - חָמֵשֹ. אֱמוֹר מֵעַתָּה: בְּמִצְרַים לָקוּ חֲמִשִֹּים מַכּוֹת וְעַל הַיָּם לָקוּ חֲמִשִֹּים וּמָאתַיִם מַכּוֹת.
(להרחבה נוספת בפרשה זו  http://homedir.jct.ac.il/~meschelo/haggada/haggada.html) 
(הודיה)
כַּמָה מַעֲלוֹת טוֹבוֹת לַמָּקוֹם עָלֵינוּ!

אִלוּ הוֹצִיאָנוּ מִמִצְרַים וְלֹא עָשָֹה בָּהֶם שְֹפָטִים, דַּיֵינוּ. אִלוּ עָשָֹה בָּהֶם שְֹפָטִים, וְלֹא עָשָֹה בֵאלֹהֵיהֶם, דַּיֵינוּ. אִלוּ עָשָֹה בֵאלֹהֵיהֶם, וְלֹא הָרַג אֶת בְּכוֹרֵיהֶם, דַּיֵינוּ. אִלוּ הָרַג אֶת בְּכוֹרֵיהֶם וְלֹא נָתַן לָנוּ אֶת מָמוֹנָם, דַּיֵינוּ. אִלוּ נָתַן לָנוּ אֶת מָמוֹנָם וְלֹא קָרַע לָנוּ אֶת הַיָּם, דַּיֵינוּ. אִלוּ קָרַע לָנוּ אֶת הַיָּם וְלֹא הֶעֱבֵירָנוּ בְּתוֹכוֹ בֶּחָרָבָה, דַּיֵינוּ. אִלוּ הֶעֱבֵירָנוּ בְּתוֹכוֹ בֶּחָרָבָה וְלֹא שִֹקַּע צָרֵנוּ בְּתוֹכוֹ, דַּיֵינוּ. אִלוּ שִֹקַע צָרֵנוּ בְּתוֹכוֹ וְלֹא סִפֵּק צָרְכֵּנוּ בּמִדְבָּר אַרְבָּעִים שָֹנָה, דַּיֵינוּ. אִלוּ סִפֵּק צָרְכֵּנוּ בּמִדְבָּר אַרְבָּעִים שָֹנָה ולֹא הֶאֱכִילָנוּ אֶת הַמָּן, דַּיֵינוּ. אִלוּ הֶאֱכִילָנוּ אֶת הַמָּן וְלֹא נָתַן לָנוּ אֶת הַשַֹבָּת, דַּיֵינוּ. אִלוּ נָתַן לָנוּ אֶת הַשַֹבָּת, וְלֹא קֵרְבָנוּ לִפְנֵי הַר סִינַי, דַּיֵינוּ. אִלוּ קֵרְבָנוּ לִפְנֵי הַר סִינַי, וְלֹא נָתַן לָנוּ אֶת הַתּוֹרָה, דַּיֵינוּ. אִלוּ נָתַן לָנוּ אֶת הַתּוֹרָה וְלֹא הִכְנִיסָנוּ לְאֶרֶץ יִשְֹרָאֵל, דַּיֵינוּ. אִלוּ הִכְנִיסָנוּ לְאֶרֶץ יִשְֹרָאֵל וְלֹא בָנָה לָנוּ אֶת בֵּית הַבְּחִירָה, דַּיֵינוּ.

עַל אַחַת, כַּמָה וכַּמָה, טוֹבָה כְפוּלָה וּמְכֻפֶּלֶת לַמָּקוֹם עָלֵינוּ: שֶֹהוֹצִיאָנוּ מִמִצְרַים, וְעָשָֹה בָהֶם שְֹפָטִים, וְעָשָֹה בֵאלֹהֵיהֶם, וְהָרַג אֶת בְּכוֹרֵיהֶם, וְנָתַן לָנוּ אֶת מָמוֹנָם, וְקָרַע לָנוּ אֶת הַיָּם, וְהֶעֱבִירֶנו בִּתוֹכוֹ בֶּחָרָבָה, וְשִֹקַע צָרֵנוּ בְּתוֹכוֹ, וְסִפֵּק צָרְכֵּנוּ בּמִדְבָּר אַרְבָּעִים שָֹנָה, וְהֶאֱכִילָנוּ אֶת הַמָּן, וְנָתַן לָנוּ אֶת הַשַֹבָּת, וְקֵרְבָנוּ לִפְנֵי הַר סִינַי, וְנָתַן לָנוּ אֶת הַתּוֹרָה, וְהִכְנִיסָנוּ לְאֶרֶץ יִשְֹרָאֵל, וּבָנָה לָנוּ אֶת בֵּית הַבְּחִירָה לְכַפֵּר עַל כָּל עֲוֹנוֹתֵינוּ.

(חלק רביעי)

(גרוי חוייתי במקום שאלות)
רַבָּן גַּמְלִיאֵל הָיָה אוֹמֵר: כָּל שֶֹלֹּא אָמַר שְֹלשָֹה דְּבָרִים אֵלּוּ בַּפֶּסַח, לֹא יָצָא יְדֵי חוֹבָתוֹ, וְאֵלוּ הֵן: פֶּסַח, מַצָה, וּמָרוֹר.

מַרְאֶה בַּיָד עַל הַזְרוֹעַ וְיִזָהֵר שֶֹלֹא לְהַגְבִּיהַ אוֹתָה.
פֶּסַח שֶֹהָיוּ אֲבוֹתֵינוּ אוֹכְלִים בִּזְמַן שֶֹבֵּית הַמִּקְדָּשֹ הָיָה קַיָם, עַל שֹוּם מָה? עַל שֹוּם שֶֹפָּסַח הַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא עַל בָּתֵּי אֲבוֹתֵינוּ בְּמִצְרַים, שֶֹנֶּאֱמַר: וַאֲמַרְתֶּם זֶבַח פֶּסַח הוּא לַיי, אֲשֶֹר פָּסַח עַל בָּתֵּי בְּני יִשְֹרָאֵל בְּמִצְרַים בְּנָגְפּוֹ אֶת מִצְרַים, וְאֶת בָּתֵּינוּ הִצִּיל? וַיִּקֹּד הָעָם וַיִּשְֹּתַּחווּ.

מַרְאה אֶת הַמַּצּוֹת לַמְסֻבִּים ואוֹמֵר:
מַצָּה זו שאנו אוֹכְלִים, עַל שֹוּם מה? עַל שֹוּם שֶֹלֹא הִסְפִּיק בְּצֵקָם שֶֹל אֲבוֹתֵינוּ לְהַחֲמִיץ עַד שֶֹנִּגְלָה עֲלֵיהֶם מֶלֶךְ מַלְכֵי הַמְּלָכִים, הַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא, וּגְאָלָם, שֶֹנֶּאֱמַר: וַיֹּאפוּ אֶת הַבָּצֵק אֲשֶֹר הוֹצִיאוּ מִמִצְרַים עֻגֹת מַצּוֹת, כִּי לֹא חָמֵץ, כִּי גֹרְשֹוּ מִמִּצְרַים וְלֹא יָכְלוּ לְהִתְמַהְמֵהַּ, וְגַּם צֵדָה לֹא עָשֹו לָהֶם.

מַרְאֶה אֶת הַמָרוֹר לַמְסֻבִּים וְאוֹמֵר:
מָרוֹר זֶה שֶֹאָנוּ אוֹכְלִים, עַל שֹוּם מה? עַל שֹוּם שֶֹמֵּרְרוּ הַמִּצְרִים אֶת חַיֵי אֲבוֹתֵינוּ בְּמִצְרַים, שֶֹנֶּאֱמַר: וַיְמָרֲרוּ אֶת חַיֵיהם בַּעֲבֹדָה קָשָה, בְּחֹמֶר וּבִלְבֵנִים וּבְכָל עֲבֹדָה בַּשָֹּדֶה אֶת כָּל עֲבֹדָתָם אֲשֶֹר עָבְדוּ בָהֶם בְּפָרֶךְ.

(סיפור גלות וגאולה)
בְּכָל דּוֹר וָדוֹר חַיָב אָדָם לִרְאוֹת אֶת עַצְמוֹ כְּאִלוּ הוּא יָצָא מִמִּצְרַים, שֶֹנֶּאֱמַר: וְהִגַּדְתָּ לְבִנְךָ בַּיוֹם הַהוּא לֵאמֹר, בַּעֲבוּר זֶה עָשָֹה יי לִי בְּצֵאתִי מִמִּצְרַים. לֹא אֶת אֲבוֹתֵינוּ בִּלְבָד גָּאַל הַקָּדוֹשֹ בָּרוּךְ הוּא, אֶלָּא אַף אוֹתָנוּ גָּאַל עִמָּהֶם, שֶֹנֶּאֱמַר: וְאוֹתָנוּ הוֹצִיא מִשָֹם, לְמַעַן הָבִיא אֹתָנוּ, לָתֶת לָנוּ אֶת הָאָרֶץ אֲשֶֹר נִשָֹבַּע לַאֲבֹתֵנוּ.

מַגְבִּיהִים אֶת הכּוֹס עַד הַלְלוּיָה.
(הודיה)
לְפִיכָךְ אֲנַחְנוּ חַיָבִים לְהוֹדוֹת, לְהַלֵל, לְשַֹבֵּחַ, לְפָאֵר, לְרוֹמֵם, לְהַדֵּר, לְבָרֵךְ, לְעַלֵּה וּלְקַלֵּס לְמִי שֶֹעָשָֹה לַאֲבוֹתֵינוּ וְלָנוּ אֶת כָּל הַנִסִּים הָאֵלוּ: הוֹצִיאָנוּ מֵעַבְדוּת לְחֵרוּת מִיָּגוֹן לְשִֹמְחָה, וּמֵאֵבֶל לְיוֹם טוֹב, וּמֵאֲפֵלָה לְאוֹר גָּדוֹל, וּמִשִֹּעְבּוּד לִגְאֻלָּה. וְנֹאמַר לְפָנָיו שִֹירָה חֲדָשָֹה: הַלְלוּיָהּ.

הַלְלוּיָהּ הַלְלוּ עַבְדֵי יי, הַלְלוּ אֶת שֵֹם יי. יְהִי שֵֹם יי מְבֹרָךְ מֵעַתָּה וְִעַד עוֹלָם. מִמִּזְרַח שֶֹמֶשֹ עַד מְבוֹאוֹ מְהֻלָּל שֵֹם יי. רָם עַל כָּל גּוֹיִם יי, עַל הַשָֹּמַיִם כְּבוֹדוֹ. מִי כַּיי אֱלֹהֵינוּ הַמַּגְבִּיהִי לָשָֹבֶת, הַמַּשְֹפִּילִי לִרְאוֹת בַּשָֹּמַיִם וּבָאָרֶץ? מְקִימִי מֵעָפָר דָּל, מֵאַשְֹפֹּת יָרִים אֶבְיוֹן, לְהוֹשִֹיבִי עִם נְדִיבִים, עִם נְדִיבֵי עַמּוֹ. מוֹשִֹיבִי עֲקֶרֶת הַבַּיִת, אֵם הַבָּנִים שִֹמְחָה. הַלְלוּיָהּ.

בְּצֵאת יִשְֹרָאֵל מִמִצְרָים, בֵּית יַעֲקֹב מֵעַם לֹעֵז, הָיְתָה יְהוּדָּה לְקָדְשֹוֹ, יִשְֹרָאֵל מַמְשְֹלוֹתָיו. הַיָּם רָאָה וַיָּנֹס, הַיַרְדֵּן יִסֹּב לְאָחוֹר. הֶהָרִים רָקְדוּ כְאֵילִים, גְּבָעוֹת - כִּבְנֵי צֹאן. מַה לְּךָ הַיָּם כִּי תָנוּס, הַיַּרְדֵן - תִּסֹּב לְאָחוֹר, הֶהָרִים - תִּרְקְדוּ כְאֵילִים, גְּבָעוֹת - כִּבְנֵי צֹאן. מִלְּפְנֵי אָדוֹן חוּלִי אָרֶץ, מִלְּפְנֵי אֱלוֹהַ יַעֲקֹב. הַהֹפְכִי הַצּוּר אֲגַם מָיִם, חַלָּמִיש - לְמַעְיְנוֹ מָיִם.

מַגְבִּיהִים אֶת הַכּוֹס עַד גָּאַל יִשְֹרָאֵל.
בָּרוּךְ אתה יי אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ העוֹלָם, אֲשֶֹר גְּאָלָנוּ וְגָּאַל אֶת אֲבוֹתֵינוּ מִמִּצְרַים, וְהִגִּיעָנוּ לַלַּיְלָה הַזֶּה לֶאֱכָל בּוֹ מַצָּה וּמָרוֹר. כֵּן יי אֱלֹהֵינוּ וֵאלֹהֵי אֲבוֹתֵינוּ יַגִּיעֵנוּ לְמוֹעֲדִים וְלִרְגָלִים אֲחֵרִים הַבָּאִים לִקְרָאתֵנוּ לְשָֹלוֹם, שְֹמֵחִים בְּבִנְיַן עִירֶךָ וְשָֹשִֹים בַּעֲבוֹדָתֶךָ. וְנֹאכַל שָֹם מִן הַזְּבָחִים וּמִן הַפְּסָחִים אֲשֶֹר יַגִּיעַ דָּמָם עַל קִיר מִזְבַּחֲךָ לְרָצוֹן, וְנוֹדֶה לְךָ שִֹיר חָדָש עַל גְּאֻלָּתֵנוּ ועַל פְּדוּת נַפְשֵֹנוּ. בָּרוּךְ אַתָּה יי גָּאַל יִשְֹרָאֵל.

בָּרוּךְ אַתָּה יי אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָעוֹלָם בּוֹרֵא פְּרִי הַגָפֶן.

שֹוֹתִין אֶת הַכּוֹס בְּהַסָבַּת שְֹמֹאל.
מבנה ההגדה

באופן כללי הסדר זו סעודת שבת רגילה כמו שמתקיימת גם כיום במקומות רבים במבנה דומה
וכך ניתן להציג את הדברים לילדים, ואז כשמגיעים לדברים המיוחדים הילדים פתאום קופצים ושואלים. כאשר בסופו של דבר למעשה כל המטרה היא לעורר בהם עניין עד כדי כך שהם ישאלו, ויהיו קשובים ואז נבא לספר להם על יציאת מצרים. ולכן ברגע שהשגנו את המטרה, והבן שאל, (וחשוב להיות קשוב לכך) מייד נבא ונענה לו על הגלות והגאולה. 
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