מי"ז בתמוז עד תשעה באב – מתוך הלכות חגים 
להרה"ג הרב מרדכי אליהו
א - בשבעה עשר בתמוז התחילו צרות החורבן, לכן נוהגין קצת אבלות מיום זה עד אחר תשעה באב. ובימים אלו במיוחד ראוי לכל ירא שמים לעשות "תיקון חצות" לאחר חצות היום.  עד השקיעה. ואומרים "תיקון רחל" בלבד.  עיין כה"ח תקנא ס"ק רכא, רכב  . ואין צריך לומר שטוב לעשות תיקון חצות  תיקון רחל ולאה  בחצות לילה.
ב - אין אומרים "תיקון חצות" של יום בימי שישי, ראש חודש אב, ותשעה באב. אמנם אחר חצות לילה אומרים "תיקון חצות".  עיין בא"ח דברים כה  .
ג - נוהגים שלא לישא אשה - משבעה עשר בתמוז עד תשעה באב אפילו למי שעדיין לא קיים מצוות פרו ורבו, וכן נהגו האשכנזים בכל מקום. ויש מקומות שנהגו שלא לשאת בהן נשים רק מר"ח אב ואילך. וברוב קהילות הספרדים החמירו מי"ז בתמוז, כיון שאין בזמן זה סימן ברכה.  עיין בא"ח דברים ד. כה"ח תקנא ס"ק מג  .
ד - יש שנהגו להימנע גם מאירוסין מהטעם הנ"ל, ויש שהקילו באירוסין בלי סעודה עד ר"ח אב.  עיין כה"ח תקנא ס"ק מג, מד. מ"ב שם ס"ק טז. בא"ח דברים ד, שזה מנהג בגדד  .
ה - תזמורת - תזמורת המנגנת בשמחות וכדו' לא יכולה לנגן בבית יהודים כיון שאלו ימי אבלות, אמנם אם אין להם במה להתפרנס יכולים לנגן לנכרים רק לצורך הפרנסה ורק עד ר"ח, אבל מר"ח עד אחר התענית אסור, ויום י"ז בתמוז עצמו ג"כ אסור וכן עשרה בטבת.  עיין בא"ח דברים ה  .
ו - אין עושין ריקודים אפילו בלי ליווי תזמורת, בשלושת השבועות עד עשרה באב בצהרים.  ויש אומרים עד הערב  ואין שומעים כלי נגינה בין מזמר ובין מהקלטה.  עיין כה"ח תקנא ס"ק טל  . אולם מותר לשיר בפה - בלי כלי נגינה - בסעודת מצוה, כגון: בר מצוה, מילה, פדיון וסיום מסכת.
ז - מותר לשמוע שירה בפה בשבת ומוצאי שבת וביום שישי אחר חצות היום.
ח - גננת הנצרכת להשמיע לילדים שירים על מנת להעסיקם ולהשתלט עליהם יכולה להקל להשמיע שירים עד ר"ח, וראוי שתשמיע שירים מענין הזמן והצפיה לגאולה.
ט - השומע חדשות ובין קטעי החדשות ישנם קטעי נגינה, מעיקר הדין אינו צריך לכבות את הרדיו אלא אם כן הם שירי פריצות שאז חובה לכבות בכל זמן. והמחמיר לכבות בין קטע לקטע, שלא לשמוע נגינה - תבוא עליו ברכה.
י - הוא הדין לזה המתקשר בטלפון ושומע מנגינה בשעת ההמתנה שיכול לשומעה כיון שאינה לתענוג אלא להנעים את המתנתו.
יא -  בשר ויין יש נוהגין שלא לאכול בשר ושלא לשתות יין מי"ז בתמוז עד אחר תשעה באב אם לא בשבת או בסעודת מצוה. אך מהדין מחמירים הספרדים בבשר ויין רק ממוצאי ראש חודש אב.  עיין כה"ח תקנא ס"ק קכה, קכו. בא"ח דברים טו  . ואשכנזים נוהגים איסור גם בראש חודש עצמו.  מ"ב שם ס"ק נח  .
יב - לא יכו - את התלמידים או הבנים בימים אלו, אפילו לא מכה קלה. וכן יש להתרחק מכל דבר אפילו שהוא ספק סכנה.  עיין שו"ע שם סע' יח  .
יג - בימים אלו צריך להזהר מכל מיני סכנות וספק סכנות כגון: זהירות בדרכים, שלא לילך יחידי משעה ד' עד שעה ט' וכן שלא לילך אז בין חמה לצל.  דבר זה אפשרי רק להולכי רגל, אך הנוסע ברכב אי אפשר לו להבחין ואין לחוש  לא ישים כסף בפיו, ישטוף היטב את הפירות שאוכל, לא יאכל אוכל שהיה תחת המיטה, אדם שקם באמצע הלילה בחושך לא ישתה משקה מגולה שמא נכנס בו חרק וכד', יזהר במצות מעקה ותולדותיו, ובכל מיני דברים אחרים כגון רחיצה בחוף ללא מציל וכד', ובפרט יפקח עיניו על שלום הילדים הקטנים.
יד - טיול ובריכה - טוב להמנע מללכת לבריכה בזמן זה מפני הסכנה, אומנם בקיטנה וכדו' שצריך להעסיק את הילדים שלא יסתובבו ברחובות, מותר ובתנאי שיגבירו את הזהירות ויכפילו וישלשו את מספר המצילים.
טו - לא יוצאים בימים אלו לטיול של תענוג, אומנם אם זהו הזמן היחידי שיכול לצאת עם ילדיו או שיוצא לשם רפואה, יכול ללכת עד ר"ח אב, אך מר"ח אב עד י' באב לא ילך כלל לבריכה ולטיול.
טז - ברכת "שהחיינו" - נהגו לא לאכול או ללבוש דבר חדש, שמברכים עליו "שהחיינו", כל שלושת השבועות. והספרדים נהגו שלא לברך "שהחיינו" אפילו בשבת. והאשכנזים מברכים "שהחיינו" בשבת.  עיין שו"ע שם סע' יז. כה"ח שם ס"ק רד, רה. מ"ב שם ס"ק צח, צט  .
יז - אם שכח וברך על פרי חדש "בורא פרי העץ" או "בורא פרי האדמה", יש אומרים שיברך עליו "שהחיינו" ויש אומרים שלא יברך - וכן נוהגים.  עיין שו"ע שם סע' יז. כה"ח שם ס"ק רד, ריד. מ"ב שם ס"ק צח  .
יח - אדם שקיבל מחברו חפץ במתנה והוא שמח בו, הטוב ביותר הוא שיכוין לא לקנותו עד לאחר תשעה באב וכך לכו"ע לא יצטרך לברך עליו "שהחיינו" ומכל מקום נכון שלא להשתמש בו עד לאחר תשעה באב שאם ישתמש בלא "שהחיינו" נמצא שביטל ברכה זו.
יט - מעוברת המתאווה לפרי חדש, וכן חולה שצריך לכך - יאכלו ויברכו "שהחיינו".  עיין כה"ח שם ס"ק ריא  .
כ - אדם שתאב מאוד לפרי ואי אפשר לו לשומרו עד לאחר תשעה באב, שאם ישמרנו יתקלקל - יברך עליו "שהחיינו".
כא - ב"ברית מילה" או "פדיון הבן" המתקיימים בימים אלו - יברך אבי הבן "שהחיינו" בכדי שלא יפסיד את המצוה.  שו"ע שם סע' יז  .
כב - תספורת - מנהג האר"י לא להסתפר מי"ז בתמוז, וכן נהגו האשכנזים. והעושה כן תבוא עליו ברכה. ולדעת השו"ע האיסור הוא רק משבוע שחל בו תשעה באב. בישיבות שלומדים יחד ספרדים ואשכנזים טוב שגם הספרדים לא יתגלחו שלא להראות הבדל בין התלמידים.  שו"ע תקנא סע' יב. מ"ב שם ס"ק פב  .
כג - הפטרות - בשלושת השבתות שבין שבעה עשר בתמוז לתשעה באב, מפטירין "ג' דפורענותא", שהן: "דברי ירמיהו", "שמעו דבר ה'", ו"חזון ישעיהו". וכשר"ח אב חל בשבת הספרדים נוהגים להפטיר ב"שמעו" ואומרים אחר כך פסוק ראשון ופסוק אחרון מהפטרת שבת וראש חודש, "השמים כסאי", וכן נהגו חלק מהאשכנזים  מנהג הגר"א עיין מ"ב תכה ס"ק ח  . וחלק מהאשכנזים נוהגים להפטיר "השמים כסאי".  עיין שו"ע, רמ"א שם סע' א. כה"ח שם ס"ק י, יא, טז  .
כד - אם טעה וקרא בשבת הראשונה את ההפטרה הרגילה של הפרשה, מפטירין בשבת הבאה "דברי ירמיהו" וגם "שמעו" מפני שהן סמוכות זו לזו.  עיין כה"ח תכח ס"ק מד  .
מראש חודש אב
כה - "בר ישראל דאית ליה דינא בהדי נכרי, לשתמיט מיניה באב דריע מזליה"  תענית כט ב. וישתמט ממנו מראש חודש עד י' באב, ויש אומרים עד ט"ו באב  עיין בא"ח דברים א.
כו - בנין - משנכנס אב, ממעטין בשמחה. אין בונין בנייה של שמחה או לצורך מותרות. אומנם משפחה שגרה בצפיפות מותר להם לבנות על מנת להרחיב את ביתם.  שו"ע תקנא סע' ב. כה"ח שם ס"ק כד. עיין בא"ח דברים ג  .
כז - בכל מקרה אם התחיל בבניה קודם ר"ח - אין צריך להפסיק.
כח - אין לסייד או לצבוע את הבית החל מראש חודש אב. אך אם יש הכרח בדבר, כגון שצריך להכנס לדירה מיד אחרי תשעה באב - יכול לסייד גם אחרי ראש חודש.  מ"ב שם ס"ק יב  .
כט - מי שחתם הסכם עם קבלן גוי לבנות לסייד ולצבוע את ביתו, וזו מהמלאכות האסורות אחרי ראש חודש אב כמפורט לעיל. יבקש מהגוי לדחות את העבודה עד אחר ט' באב. אם יכול לפצותו בדבר מועט כדי שימתין עד אחר תשעה באב - נכון הדבר. ואם לאו - מותר.  עיין מ"ב שם ס"ק יב.
ל - קבלנים הבונים לציבור מותרים לבנות, שיש בזה משום מצות ישוב א"י וכן הפסד פרנסת עובדים רבים, והוא הדין לדבר האבד.
לא - עצים ועציצים - משנכנס אב, אין נוטעים קונים או שותלים עצי נוי ועציצים. אבל לטפל בהם - מותר. חקלאי שצריך ליטע עצי פרי לפרנסה וזו עונת הנטיעה - מותר.  שו"ע שם סע' ב  אגב כן יש להזכיר שעצים הניטעים בלי גוש אדמה אחרי ט"ו באב - אין שנת הנטיעה נחשבת כשנה משני ערלה.
לב - קנייה ומכירה - משנכנס אב, ממעטין במשא ומתן, יש מחמירין בכל משא ומתן ויש שאוסרים לקנות רק בגדים של שמחה. כגון לצורך חתן וכלה וכד' - וכן נוהגים.
לג - סתם משא ומתן שאינו מוכרח - ראוי שלא יעשנו. וכשיש חשש להפסד כספי אם ידחו את הקנייה עד אחרי תשעה באב - מותר לקנות גם לצורך חתן וכלה בימים אלו.  עיין שו"ע שם סע' ב, ז. תקנד סע' כב. כה"ח תקנא ס"ק כא. בא"ח דברים ב  .
לד - כל בגד שיש לברך עליו "שהחיינו" אסור לקנותו מר"ח גם אם מתכוין ללובשו לאחר תשעה באב, אומנם גופיה גרבים וכדו' שאין מברכים עליהם "שהחיינו" טוב לקנותם לפני ר"ח. ואם מוכרח - יכול מן הדין לקנותם גם אחר ר"ח ולא יחדשם.
לה - נעליים של תשעה באב מותר ללובשן לראשונה בתשעה באב. אמנם טוב ללובשן בתחילה ביום הכיפורים.  שו"ע תקנא סע' ז. כה"ח שם ס"ק צו  .
לו - בשר ויין - מנהג בכל ישראל לא לאכול בשר ולא לשתות יין בתשעת הימים שמראש חודש עד אחרי תשעה באב. אמנם בר"ח עצמו מותרים בבשר ויין, וממוצאי ראש חודש - אסור.  עיין כה"ח שם ס"ק קכה, קכו  . ואשכנזים נוהגים איסור גם בראש חודש.  מ"ב שם ס"ק נח  ואסורים עד י' באב. ואסור אפילו בתבשיל שנתבשל בו בשר או שיש בו שומן. ואפילו בשר עוף אסור.  עיין שו"ע שם סע' ט. כה"ח שם ס"ק קכה, קכו, קל, קמה, קמו. בא"ח דברים טו  .
לז - אבקת מרק פרווה בטעם בשר - מותרת אף בתשעת הימים, כי אינה בשר ממש והוא הדין למאכלים צמחוניים דמויי בשר כגון מוצרי סויה, במקום שמפורסם שישנם מאכלים כאלו, שאינם בשר באמת.  אחרונים  .
לח - חולה, יולדת או מי שצריך לאכול בשר לצורך רפואה - יאכלו בשר עוף. וישתדלו להפסיק בכך מז' אב כי אותו היום חמור שבו ביום נכנסו הגויים להיכל. ומי שצריך לכך - מותר גם בו ביום.  עיין כה"ח שם ס"ק קמו, קמז, קמח  .
לט - בסעודת מצוה - מותר לכל הקרובים לשמחה לאכול בשר ויין. והקרובים הם אבותיו ואחיו ובניו ועוד עשרה חברים שרגילים לבוא לשמחותיו. וכל זאת מותר אפילו בערב תשעה באב קודם חצות היום. אבל לא אחר כך.  עיין כה"ח שם ס"ק קסג, קסד ומשנ"ב עה עו  .
מ - מהי סעודת מצוה? מילה ופדיון הבן אפילו שלא בזמנם, וכן בסעודת בר מצוה שהנער דורש בדברי תורה וזהו זמנה. וסיום מסכת. ויש נוהגים לא לאכול בשר גם באירועים אלו.  עיין בא"ח דברים טו  . והסעודה שנוהגין לעשות בלילה שלפני המילה, אינה נקראת סעודת מצוה לעניין זה.  ועיין שדי חמד ה, מערכת ס כללדן  .
מא - לדעת הרמ"א מותר לאכול בשר בסיום מסכת ואפילו אם אין דרכו בכך, ובלבד שיזמין עשרה אנשים בלבד. ולדעת היעב"ץ יכול להזמין יותר ובלבד שקשורים ללימוד בדרך זו או אחרת.
מב - לא טוב להשהות סיום מסכת לעשותו באב. אך מהדין מותר לכוין שיסיים המסכת בימים אלו.  ועיין משנ"ב לעיל  .
מג - הנוהגים לטעום מהתבשילים בערב שבת משום "טועמיה חיים זכו" מותרים גם בערב שבת שקודם תשעה באב.
מד - הבן איש חי  דברים טו  מביא מנהג לא לאכול בשר אפילו בסעודת ברית מילה וכד' כיון שקשה לצמצם במוזמנים, ואפשר בדגים וכד'.
מה - בשר הנשאר משבת או ר"ח מותר לאוכלו רק בסעודה רביעית.  עיין שו"ע תקנא סע' י. שדי חמד ו, מערכת בין המצרים אות ג  . ואשכנזים נוהגים בזה איסור.  מ"ב שם ס"ק נח  .
מו - יין של הבדלה - ספרדים נוהגים שישתה המבדיל בעצמו. ואשכנזים נוהגים ליתן לקטן לשתות, ואם אין קטן - ישתה המבדיל בעצמו.  רמ"א תקנא סע' י  . ואין לברך על כוס יין בברכת המזון אלא אם כן בסעודת מצוה.  עיין כה"ח שם ס"ק קנב. מ"ב שם ס"ק עב  .
מז - אין תופרים - בתשעה הימים בגדים חדשים או מנעלים חדשים וכן אין סורגים או אורגים בגדים חדשים אפילו על ידי אומן גוי.  עיין שו"ע שם סע' ז. כה"ח שם ס"ק צו, צז. בא"ח דברים ט .
מח - מותר לתפור על ידי גוי לצורך גדול, כגון לנישואין שעתידים להיות מיד אחר תשעה באב.  כה"ח שם ס"ק קא  .
מט - בית חרושת או פועל שקיבל בגד לתפירה קודם ראש חודש - מותר לתופרו עד שבוע שחל בו תשעה באב.
נ - פועל שאין לו מה לאכול וקיבל את העבודה לפני כן - מותר גם בשבוע שחל בו.  עיין בא"ח דברים ט  .
נא - מותר לתקן בגד משומש אפילו בשבוע שחל בו תשעה באב.  עיין כה"ח תקנא ס"ק צט שיש אוסרים  . ותיקון אומנות אסור. אולם לתפור כפתור - מותר בתשעת הימים.
נב - נשים צריכות להכין כמה זוגות גרביים, שאם יקרעו לא תצטרכנה ללבוש גרבים חדשות אך אם נקרעו ואין להם אחרות - מותרות ללבוש חדשות ואפילו בתשעה באב עצמו, משום צניעות.
נג - יש נשים שנוהגות שלא לסדר החוטין לאריגה משום דזה נקרא "שתי", וכיון שבטלה "אבן השתיה" שהיתה בביהמ"ק החמירו עליהן בזה אפילו מר"ח.  בא"ח דברים יא  .

שבוע שחל בו ט' באב
נד - בגד חדש - מצד הדין אסור ללבוש בגד חדש בשבוע שחל בו תשעה באב אפילו כאלה שאין מברכים עליהם "שהחיינו" כגון גופייה גרביים וכד'.  שו"ע תקנא סע' ו. בא"ח שם ח  .
נה - תספורת - נוהגין לא להסתפר ולהתגלח בשבוע שחל בו תשעה באב. ונוהגים שלא לקצוץ שער מכל מקום בגוף. ומנהג האר"י לא להסתפר מי"ז בתמוז, וכן נהגו אשכנזים. והעושה כן תבוא עליו ברכה.  שו"ע שם סע' יב. כה"ח שם ס"ק פ. בא"ח שם יב  .
נו - אסור לגדולים לספר את הקטנים.  שו"ע שם סע' יד  .
נז - אם חל תשעה באב בשבת ונדחה ליום ראשון, או שחל ביום ראשון. מעיקר הדין לפוסקים כב"י מותר להסתפר בשבוע שקודם תשעה באב, אך ראוי להחמיר בזה ולא להסתפר ולהתגלח, כדי להכנס לתשעה באב כשהוא לא מסופר.  שו"ע שם סע' ד. עיין בא"ח דברים יב  .
נח - כאשר תשעה באב חל ביום חמישי אין לספר ולהתגלח בו אפילו לאחר חצות היום ואפילו שהוא לצורך שבת.עיין תוס' מס' תענית דף ל ע"א ד"ה ותרוייהו  .
נט - שער הזקן המעכב את האכילה, מותר לגוזרו אפילו בשבוע של תשעה באב.  שו"ע שם סע' יג כה"ח שם ס"ק קע  .
ס - אבל שחל יום ל' שלו בשבוע שחל בו תשעה באב - יגזור שער אחרי השלושים בסכין אך לא יעשה תספורת נאה. וירחוץ בגדיו במים ללא אבקות כביסה. ומראש חודש יש מקילים.  עיין שו"ע שם סע' טו. כה"ח שם ס"ק פב  .
סא - ציפורניים - שעודפים על הבשר מותר לגוזזם גם בשבוע שחל בו תשעה באב כי ציפורניים אלו נותנים מקום לשליטת החיצוניים באדם.  בא"ח דברים יג  .
סב - אדם שיצא מבית האסורים יכול לגוזזם אפילו בערב תשעה באב.
סג - אשה לצורך טבילתה מותרת לגזור ציפורניה גם בתשעה באב. גם מוהל יכול לתקן ציפורניו לצורך הפריעה.  עיין כה"ח תקנא ס"ק מט  .
סד - קידוש לבנה - אין מקדשין את הלבנה עד לאחר תשעה באב, וטוב לטעום קודם לכן כדי לברך בשמחה.  עיין רמ"א שם סע' ח. כה"ח שם ס"ק קיז. תכו סע' ב. מ"ב שם ס"ק ח. כה"ח שם ס"ק כה  .
סה - אין מכבסין - בשבוע שחל בו תשעה באב, מגבות וגרביים כיפות וכובעים ואפילו חלוק או בגד שאינו רוצה ללבשו ויש מחמירים מר"ח וכן נוהגים האשכנזים.  עיין שו"ע ורמ"א תקנא סע' ג. בא"ח דברים ו. סידור חוקת עולם  .
סו - כביסה במכונת כביסה שלנו אף על פי שאין בה כל כך טירחה הרי היא בכלל גזירת חז"ל ואסורה.
סז - גיהוץ של ימינו דינו ככיבוס ואסור.
סח - כאשר תשעה באב חל ביום חמישי אין לכבס בו אפילו לאחר חצות היום ואפילו שהוא לצורך שבת.  עיין לעיל סעיף נ"ח  .
סט - חיתולים ובגדים של ילדים קטנים שמלכלכין אותן תדיר ואין לו אחרים - מותר לכבס בצנעה. וכיום שיש חיתולים חד פעמיים עדיף להשתמש בהם.  עיין בא"ח דברים ו.
ע - יש נוהגין היתר בכיבוס בגדי קטנים בני שלוש שנים ואין למחות בהם, ורק צריך להזהירם שלא יכבסו הרבה בגדים ביחד וגם יכבסו בצנעה.  בא"ח שם  .
עא - אשה שצריכה ללבוש לבנים לספור ז' נקיים  ואין לה נקיים  , מותרת לכבס, ללבוש ולהציע מצעים נקיים.  רמ"א שם  .
עב - אסור למסור בשבוע זה בגד למכבסה של יהודים וגם לא למכבסה של נכרים ויש אוסרים מראש חודש.  שם  .
עג - אפילו אלה שאוסרים כיבוס מר"ח יכולים לתת בגדים למכבסה של נכרים קודם ר"ח אף על פי שמכבסים אחר ר"ח.
עד - ללבוש בגדים מכובסין - אסור ללבוש בגדים מכובסים בשבוע שחל בו תשעה באב. ואפילו סדינים אסור להחליף.
עה - איסור לבישת מכובסים לא נתקן על דבר מצוה, ועל כן אם אין לו טלית משומשת בין גדולה בין קטנה - מותר ללבוש טלית מכובסת.
עו - רופא, אחות, וכד' שצריכים לעבוד בבגדים נקיים מטעמי בריאות, יכינו בגדיהם כדלקמן, ואם לא הכינו לא ילבשו בגדים מלוכלכים כדי לא לגרום לזיהומים. וכיום  שיש להם בגדים חד פעמיים אין לכבס ואין בהם חשש של חדוש בגד.
עז - יש לאדם להכין בגדים, סדינים, חולצות וגרביים וכל דבר שמחליפים הרבה מלפני שבוע שחל בו תשעה באב. וילבשם שעה אחת ואחר כך יסירם כדי שיוכל ללובשם בשבוע שחל בו תשעה באב. ואלה שמחמירים לאסור לבישת מכובסים מראש חודש, יש להם להכין כן מערב ראש חודש. ובפרט במקומות החמים.  עיין בא"ח דברים ו. שו"ת רב פעלים ד, סי' כט  .
עח - אם לא הספיקו להכין קודם ראש חודש - יכולים להכין בר"ח עצמו, ואם גם אז לא הכינו כל צורכם - מותר להם להכין אחרי ר"ח לצורך שבוע שחל בו תשעה באב, שהאיסור מר"ח אינו אלא חומרא ואילו שבוע שחל בו תשעה באב הוא מדינא דגמ'.
עט - הזמן שצריך ללבוש בגד להוציאו מגדר "בגד מכובס" אינו קבוע והעיקר הוא שהבגד יזיע קצת מהגוף. ונהגו ללובשו כשעה או מעט פחות.
פ - מי שלא הכין בגדים וצריך להחליף בגדיו בשבוע שחל בו - אין צורך שישליך אותו לרצפה כדי שיתלכלך, אלא יקח בגד לא מגוהץ או שיקמט אותו מעט.
פא - לבישת מכובסים בשבת - לפי הרמ"א יש ללבוש בגדים לא מכובסים בשבת חזון ולפי השו"ע מותר להשתמש בשבת חזון בבגדים מכובסים ובמפות מכובסות.  תקנא סע' א  . לפי האר"י אסור ללבוש בשבת בגדי חול. וכן דעת הגר"א וכן נהגו רוב ישראל וכן יעשה מי שאין לו מנהג קבוע. מי שנהגו במשפחתו בעניין זה כדעת הרמ"א - ימשיך כמנהגם.  ועיין משנ"ב ס"ק ו וכה"ח ס"ק יג  .
פב - מי שלא הכין בגדים לפני שבת ונזכר ביום שבת והוא נוהג ללבוש בגדים מכובסים בשבת, לא ילבש חולצה מכובסת שעה אחת ויפשטנה כדי ללבשה אחר שבת, דאם כן נמצא הוא מכין משבת לצורך חול.
כיצד יעשה? יפשוט את החולצה שלבש בליל שבת, וביום ילבש במקומה חולצה מכובסת. ותשאר החולצה עליו ולא יפשטנה ביום ההוא ואם נח במשך השבת ופושט בגדיו יכול ללבש אח"כ חולצה מכובסת. את החולצה שפשט בליל שבת ילבשנה אחר שבת כי עדיין לא התלכלכה הרבה מזיעה ולכלוך. וכן יעשה בגרביים ושאר בגדים הצריך להם בשבוע זו.  עיין בא"ח דברים ו  .
פג - מה שאמרנו שיכול אדם ללבוש בשבת בגד למספר שעות זה דווקא בבגדי שבת, אבל אי אפשר ללבוש בשבת בגדי חול כיון שאז ניכר עליו שמכין משבת לחול.
פד - אין רוחצים - את כל הגוף בשבוע שחל בו תשעה באב אפילו בצונן. ויש שנהגו לאסור רחצה מראש חודש.  בא"ח דברים טז  .
פה - מי שרגיל להתרחץ כל יום - לא יחמיר מראש חודש אלא רק בשבוע שחל בו.
פו - מי שהתלכלך בעבודה או שמזיע הרבה - יכול לרחוץ את כל גופו.  עיין שו"ע תקנא סע' טז  . ואם קשה לו לרחוץ בצונן - יכול אף בחמין, ומותר לרחוץ גם בסבון, ומכל מקום ימעט הנאתו ויתכוין רק להסיר הלכלוך.
פז - מותר לרחוץ לצרכים רפואיים. ולכן יולדת או מעוברת שקרובה ללדת שהרחיצה טובה לה - מותרת ברחיצה אפילו בחמין. וכן אדם חלוש שציוה אותו הרופא לרחוץ - מותר לרחוץ אפילו בחמין.  בא"ח דברים טז  . וכן אחיות או רופאים צריכים לרחוץ ולשמור על נקיון ע"מ למנוע זיהומים.
פח - מי שנוהג לא לרחוץ כל תשעת הימים, אך רגיל לרחוץ בחמין בכל ערב שבת. יכול לרחוץ במים חמים בר"ח אב שחל בערב שבת וגם בערב שבת חזון. וכן אם רגיל לטבול בכל ערב שבת, מותר לו לטבול גם בערב שבת חזון.  עיין כה"ח תקנא ס"ק קפט. בא"ח שם  .
פט - כאשר תשעה באב חל בשבת,  ונדחה ליום ראשון  מותר, למי שנוהג לטבול בכל שבת, לטבול גם בשבת זו.
צ - הרגיל לטבול בכל יום או בכל יום שבת בבוקר ואינו מבטל מנהגו, וכן הרגיל לטבול אחר תשמיש וכן מי שראה קרי או סנדק, יכולים לטבול אף בשבוע שחל בו תשעה באב. ןאפילו במקוה חם אם רגיל בכך.)עיין כה"ח שם ס"ק קצ. בא"ח דברים טז. שו"ת רב פעלים ד, סי' כט  .
צא - מקוה שחייבים לרחוץ בו בסבון קודם הטבילה - מותר לרחוץ בו אף בסבון קודם הטבילה. וירחץ במים קרים ואם קשה לו ירחץ בפושרים.
צב - מיום י"ז בתמוז עד תשעת הימים מותר ללכת לים או לבריכה אבל צריך זהירות מרובה כדלעיל מחשש סכנה. אבל בתשעת הימים - אסור.
צג - אשה - שלובשת לבנים יכולה לרחוץ כדרכה, כיון שאינה עושה כן לתענוג.  רמ"א תקנא סע' טז  .
צד - אשה שחל ליל טבילה באחד הלילות שמר"ח אב עד התענית מותר לה לרחוץ כל גופה כמנהגה בחמין ולטבול.  רמ"א שם. כה"ח שם ס"ק קצג  .
צה - אשה הטובלת במוצאי תשעה באב מותר לה לרחוץ בערב תשעה באב אפילו במים חמים, ותחפוף שנית במוצאי תשעה באב ותטבול.  עיין שו"ע שם. כה"ח שם ס"ק קצג, קצה  .
צו - מוהל סנדק אבי הבן - ואמו נוהגין ללבוש בגדי שבת, אפילו בשבוע שחל בו תשעה באב. וכן האשה שמגישה את התינוק, נוהגת ללבוש בגדי שבת כיון שזאת כל מצותה. אבל אסור לאיש המגיש את התינוק ללבוש בגדי שבת.
צז - אם הברית קודם שבת חזון, יש להתיר למוהל לסנדק ולאבי הבן להתגלח אחר ראש חודש, אפילו אם כל שנה נהגו להחמיר ולא להסתפר ולהתגלח מראש חודש. אבל בשבוע שחל בו תשעה באב - אין להקל.  עיין שו"ע שם סע' א. כה"ח שם ס"ק ו, ז, י ובמשנ"ב ושע"ת ס"ק ג  .
צח - בשבת - לובשים בגדים כמו כל שבתות השנה ואם רגיל ללבוש בגדים לבנים - ילבש. ואוכלים בשר ושותים יין כדרך כל השנה כולה.  עיין שו"ע שם. כה"ח שם ס"ק יג. משנ"ב ס"ק ו  .

ערב ט' באב
צט - מותר לאכול בערב תשעה באב עד סמוך לשקיעה, אבל בין השמשות, אסור בכל מה שאסור בתשעה באב, ולכן צריכין לחלוץ את המנעלים קודם בין השמשות.  עיין שו"ע תקנג סע' ב. כה"ח שם ס"ק ט  .
ק - לא יטייל בערב תשעה באב. ונוהגין שלא ללמוד תורה אחר חצי היום כי אם בדברים שמותרים ללמוד בתשעה באב. אמנם אם ערב תשעה באב חל להיות בשבת, מקילין ללמוד תורה גם אחר חצות.  עיין רמ"א תקנג סע' ב. כה"ח שם ס"ק חי. בא"ח דברים יח  .
קא - חל תשעה באב בשבת ונדחה ליום ראשון מותר לנהוג בו כבכל שבת רגילה, לאכול בשר ויין כסעודת שלמה בשעתו אפילו בסעודה שלישית.  שו"ע תקנב סע'י  .
קב - ברית מילה ופדיון הבן שזמנם בערב תשעה באב יעשו סעודה קודם חצות היום.  עיין כה"ח תקנא ס"ק קסח  . ויש מתירין לאכול בסעודה זאת גם בשר ויין.  שם תקנ"א סע' י' ומשנ"ב סע' עח  ולדעת בא"ח נהגו להחמיר בבשר ויין גם בשבוע שחל בו.  דברים טו  ומשמע מדבריו שאפילו מר"ח מחמירים בכך.
קג - אין אומרים תחנון במנחה של ערב תשעה באב מפני שתשעה באב נקרא "מועד". דכתיב "קרא עלי מועד".  איכה א טו  . ולכן אם חל ערב תשעה באב בשבת - לא אומרים "צדקתך" במנחה.  שו"ע ורמ"א תקנב סע' יב  .
קד - מי שמתענה כל ימות השנה שני וחמישי וחל תשעה באב להיות ביום שלישי, יבקש שיתירו לו את נדרו. אמנם אם אין לו מי שיתיר נדרו, יש אומרים שיאכל ביום זה ויקבל על עצמו לצום יום אחר כנגדו. ויש אומרים שיצום עד לפני השקיעה כיון שזה כאילו התנה מראש בעת שקיבל עליו לצום שלא לצום בערב צום אחר.  עיין שו"ע ורמ"א תקנב סע' יא. תקסב סע' א, ג. כה"ח תקנב ס"ק הן-חן  .
קה - מי שיש לו יארצייט בערב תשעה באב, יתנה בפעם הראשונה שלא להתענות רק עד סמוך לשקיעה ואז יאכל סעודה מפסקת. ואם חושש שתזיק לו התענית יעשה התרת נדרים ויאכל במשך היום של ערב ט"ב.  עיין שו"ע תקנב סע' יא. כה"ח שם ס"ק ון, זן, חן  .
קו - סעודה מפסקת - אין אוכלים בה שני תבשילים, ואפילו ביצה רכה וביצה קשה נחשבים לשני תבשילים.  עיין משנ"ב שם ס"ק י' יג יד  ומותר לאכול רק סוג אחד של תבשיל בלבד, ואף על פי שיש בו כמה מינים ובלבד שכך מבשלים אותו תמיד. ומעיקר הדין מותר לאכול סוגים שונים של ירקות או פירות או מוצרי חלב לא מבושלים, אך טוב להתרחק מהם כדי למעט הנאותיו.  עיין שו"ע שם סע' א, ג, ד. בא"ח דברים יט  .
קז - משקה ה"קולה" נחשב דבר מבושל. גם חלק מהגבינות הן מבושלות. רסק עגבניות נחשב מבושל. סתם לבן או חלב מפוסטר - לא נחשב מבושל. גלידה ושוקולד נחשבים מבושלים. ואף על פי שתבשיל אחד מותר בסעודה זו - אין לאכול מעדנים בסעודה מפסקת אפילו לא תבשיל אחד.  עיין בא"ח ט  .
קח - נהגו לא לאכול סעודה מפסקת בישיבה על כסא ושולחן, אלא בישיבה על הקרקע. ולא ישב בסעודה זו על הארץ ממש, אלא על שמיכה או שטיח וכדו'. ולא ישב על דבר שגבוה טפח או יותר.  שמונה ס"מ  . ולא ישבו לאכול שלושה ביחד, ואם ישבו שלושה - לא יזמנו.  עיין שו"ע שם סע' ז, ח. כה"ח שם ס"ק טל, מג. בא"ח דברים כ. משנ"ב ס"ק ז יט  .
קט - אין מפסיקים לאכול, אלא זמן מועט קודם השקיעה ואם הפסיק מוקדם יותר יוכל לחזור ולאכול, אלא אם כן אמר בפירוש שלא יאכל עוד. ויש מחמירים גם אם חשב בליבו שלא לאכול. אם קיבל עליו תענית קודם השקיעה - אסור בכל הדברים האסורים בתשעה באב.  עיין שו"ע תקנג סע' א. כה"ח שם ס"ק א, ד  .
קי - כל הדינים המוזכרים לעיל לאיסור בסעודה מפסקת - הם רק לסעודה שאחרי חצות היום ושלא אוכל אחריה סעודת קבע, אפילו שהאוכל ארעי. וכששני התנאים האלו לא מתקיימים - לא יחמיר באותה סעודה.  עיין שו"ע תקנב סע' ט. בא"ח דברים כ  .
קיא - כתב הרמ"א שנהגו בכל גלילות אשכנז לאכול בערב תשעה באב סעודה קבועה קודם מנחה.  תקנב סע' ט  . וכתב המג"א שסעודה זו היא זכר לשמחה שהיתה נהוגה בתשעה באב בימי בית שני.  שם ס"ק יא  .
