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חג החנוכה
	חג בן שבעה ימים שתחילתו בחמישה עשר (=טו) בתשרי וסופו בעשרים ואחד בתשרי (כא), שאליו מסופח, ביום השמיני (כב בתשרי), חג נוסף הנקרא, שמיני עצרת (להלן). 

חג זה קשור, למעשה, לשתי מערכות שונות של חגים העשויות להעיד על תולדותיו והשינויים שחלו בו. המערכת האחת, היא שלוש רגלים: חג הפסח, שבועות וסוכות. המערכת השניה היא "הימים הנוראים".

לחג הסוכות מספר שמות: סוכות, חג האסיף, חג ה', החג (בה"א הידוע), זמן שמחתנו.  

בספר שמות (כג: יד-יט) נקשר חג הסוכות, בכינוי אחר, אל מערכת שלוש הרגלים: "שלוש רגלים תחוג לי בשנה. את חג המצות… וחג הקציר…וחג האסיף, בצאת השנה, באספך את מעשיך מן השדה. שלוש פעמים בשנה יראה כל זכוריך אל פני האדון ה'…". בניסוח מורחב יותר בא הצו לחוג את חג הסוכות בספר דברים (טז:יג-יז). שם גם בא הכינוי חג הסוכות והצו: ושמחת בחגך… והיית אך שמח. בשני מקומות אלה מוזכר שחג הסוכות הוא בן שבעה ימים, ואילו היום השמיני, שמיני עצרת, אינו נזכר כלל. בספר במדבר (כט) העוסק בסדר, ובמספר הקורבנות שיש להקריב בחגים מדי יום ביומו, מוזכר ומודגש היום השמיני במונח עצרת. ההקשר בין חג הסוכות לשלוש רגלים לא מודגש וגם לא ברור. ועולה הרושם שהמחוקק קושר את חג הסוכות לחגי תשרי (יום התרועה ויום הכיפורים). לעומת זאת, בספר ויקרא (כג) הקשר עם חגי תשרי בולט ומודגש. בולט ומודגש גם היום השמיני כחג, בפני עצמו: שמיני עצרת. מכאן ברור מדוע יש חוקרים הטוענים שבימי קדם היה חג הסוכות החג הראשי והוא יועד להיות חג הטהרה וההיטהרות ואילו שני החגים, יום התרועה ויום הכיפורים, היו ימי הכנה לחג הטהרה (=סוכות). לפי שיטה זאת, נהפך הסדר, במרוצת השנים, ומרכז הכובד עבר ליום הכיפורים. וכך יצא שראש השנה (בכינוי המקובל בימינו) הפך לחג מכין לחג העיקרי הוא יום הכיפורים וחג הסוכות הפך להיות החג הנועל את מערכת הימים הנוראים (או חג ההיטהרות). לימים ניסו להוציא את חג הסוכות ממערכת הימים המטהרים (הנוראים) וקשרו אותו למערכת שלוש הרגלים, החגים הקשורים באופן טבעי לחגיגות חקלאיות.

הראשון, שקיימת לגביו עדות כתובה, שערך את חג הסוכות הוא שלמה המלך שקשר את חגיגת החג עם חגיגת חנוכת בית המקדש הראשון בירושלים (מלכים א' ח): "ויקהלו אל המלך שלמה כל איש ישראל בירח האיתנים (=תשרי), בחג (שים לב) הוא החודש השביעי". 

ירבעם בן נבט, מי שמרד ברחבעם בן שלמה וקרע ופילג את הממלכה ויסד את ממלכת ישראל, קבע לחגוג את חג הסוכות בחודש השמיני (=חשון): "ויעש ירבעם חג בחודש השמיני, בחמישה עשר יום לחודש, כחג אשר ביהודה… בחודש אשר בדא מלבו ויעש חג לבני ישראל…" (מלכים א', יב, לב-לג).  

מימי ראשית הבית השני קיימת עדות (זכריה, יד: טו-כא; נחמיה ח: יג-יח) שבני ישראל חגגו את הסוכות וקשרו את החגיגות הללו לחגיגות הסוכות שנחוגו, לדבריהם, או לפי המסורת שבידם, בימי יהושע. בתקופה מאוחרת יותר, בספר היובלים (מן הספרים החיצוניים) מסופר שכבר אברהם אבינו חגג את חג הסוכות (טז: כה-לא).  

עיקרו של חג הסוכות הוא הקמת הסוכה וישיבה בסוכה כל שבעת ימי החג. וכולם חייבים בישיבה בסוכה. פטורים מלשבת בסוכה במקרה של ירידת גשמים, שליחי מצווה, ואדם השרוי בצער. הסוכה הוא מבנה ארעי, הבנוי מכלונסאות מקורה בענפים ודפנותיו עשויות בד. המטרה להצהיר על ישיבה במקום של ארעי בתנאים של אי נוחות. הנימוק הניתן לכך בתורה: "למען ידעו דורותיכם כי בסוכות הושבתי את בני ישראל בהוציאי אותם מארץ מצרים" (ויקרא כג: מה). חכמי הקבלה ראו בסוכה רמז לכך שהעולם הזה הוא דירת ארעי. ולפיכך חייב כל אדם לזכור ולהזכיר לעצמו ולסובבים אותו, באמצעות בניית הסוכה והישיבה בה את הרעיון הזה.

דיני חג הסוכות, ובניית הסוכה כונסו בתלמוד במסכת סוכה, בהלכות סוכה של הרמב"ם, ובשולחן ערוך, ובקובצי המנהגים למיניהם.

מצוות בניית הסוכה הוא מיד עם צאת יום הכיפורים, לפחות בתקיעת יתד ראשונה. את הסוכה מקימים בחצר, או על גגות הבתים, כמו בימי עזרא ונחמיה, או על המרפסות. הסוכה בבנייתה צריכה להביע מספר רעיונות. למשל: גודל הסוכה: " העניין האחד בשיעור הכשרה (של הסוכה), בארכה ורחבה וגובהה, שהיא שבעה טפחים באורך, ושבעה טפחים ברוחב ועשרה בגובה. כי זה מה שיורה תחילה על חיי הסיפוק הצמצום. כלומר, צמצם עצמך בתוך ההכרחי , ואל תבקש גדולות, כי אם תרגיל עצמך בכך לא יחסר לך כלום, ואם תתיר לך היתרונות לא יספיק לך… והעניין השני (הסוכה) צריכה להיות תחת השמים, ולא יהיה סכך אחר מבדיל. כלומר, הבט מה למעלה ממך – השמים ושמי השמים וכל צבאם וראה מי ברא אלה וקבל עליך עול מלכות שלמה…" (יצחק עראמה). כיום ישנן סוכות מוכנות עשויות מאלומיניום המתפרקות בקלות ומורכבות בקלות. יש גם סכך קבוע העשוי מקני סוף. אבל איש איש יכולתו וכישוריו ההנדסאים. את הסוכה נהוג לקשט בקישוטים שונים. אלה מכונים עיטורי סוכה. העיטורים עשויים להיות מבחר פירות הנתלים על הסכך. פרחים, שטיחים, כתובות, תמונות אישים, תמונות של הכותל המערבי, לוחות של אושפיזין (להלן), שרשראות צבעוניות וכדומה. 

על-פי המסופר בספר נחמיה (ח: טז) הקימו בירושלים סוכות לאורחים שבאו לחגוג בבית המקדש. מעשה זה שימש דוגמה ליהודי הגולה ואלה הקימו סוכה בבית הכנסת כדי לאפשר לאותם יהודים שלא היה באפשרותם להקים סוכה בגלל השכנים הנוכרים. בקהילות גדולות ומאורגנות היו מקימים סוכה ציבורית לעוברי אורח ולאורחים יהודיים שחג הסוכות בא עליהם בהיותם בקהילה המארחת. יש קהילות שעורכות בסוכה את סעודות המצווה שלהם.

אושפיז מן הארמית ופירושו אורח. מי שבא להתארח. אושפיזין – אורחים. ובהקשר לסוכות - כינוי לאבות האומה שלפי המסורת באים לבקר בסוכתו של כל יהודי ויהודי בימי הסוכות. ואלה הם האורחים: אברהם יצחק ויעקב, יוסף, אהרון ודוד. בעל הסוכה נוהג ,לקבל את פניהם יפה. בעמדו בפתח הסוכה מבפנים הוא מזמין אותם להיכנס לסוכה ולהתארח בסעודה. וזו נוסח ההזמנה (בארמית): "עולו אושפיזין עלאין קדישין. עולו אבהן עלאין קדישין למיתב בצלא דמהימנותא עלאה. לעול אברהם רחימא, ועימיה יצחק עקדתא, ועמיה יעקב שלמתא, ועמיה משה רעיא מהימנא ועמיה אהרון כהנא קדישא ועמיה יוסף צדיקא ועמיה דוד מלכא משיחא". מיד לאחר אמירה זו יתיישב, בעל הסוכה, על מקומו ויאמר: הריני מוכן ומזומן לקיים מצוות סוכה כאשר ציווני הבורא יתברך שמו: בסכות תשבו שבעת ימים , כל האזרח בישראל ישבו בסוכות למען ידעו דורותיכם כי בסוכות הושבתי את בני ישראל בהוציאי אותם מארץ מצרים". ואז יחזור ויזמין את האושפיזין לשבת עימו בסוכה. וזו נוסח ההזמנה (בארמית): תיבו אושפיזין עלאין קדישין, תיבו, תיבו אושפיזין מהימנותא, תיבו בצלא דקודשא בריך הוא, זכאה חולקנא וזכאה חולקיהון דישראל דכתיב: כי חלק ה' עמו יעקב חבל נחלתו, לשם יחוד קודשא בריך הוא ושכינתיה, ליחדא שם י"ה בו"ה ביחודא שלים על ידי ההוא טמיר ונעלם בשם כל ישראל". בכל יום עומד בראש האושפיזין אחד מן השבעה. ביום ראשון האושפיז הוא אברהם. בשני יצחק וכן הלאה. בעל הסוכה אף משאיר לכבוד האושפיז כסא ומזמן אותם לסעודה. וזה הנוסח (בארמית): אזמן לסעודתי אושפיזין עלאין אברהם, יצחק, יעקב, יוסף, משה, אהרון ודוד. (ביום הראשון יאמר): במטו מנך אברהם, אושפיי עלאי דיתבי עמי, ועמך כל אושפיזי עלאי יצחק, יעקב, יוסף, משה, אהרון ודוד". בזה הנוסח יזמן בכל יום את אחד האושפיזין לפי הסדר.

מצוות "ארבעת המינים" נמסרה יחד עם מצוות חג הסוכות. כך, למשל, בספר ויקרא (כג: לג-מד): "ולקחתם לכם ביום הראשון פרי עץ הדר, כפות תמרים וענף עץ עבות וערבי נחל, ושמחתם לפני ה' שבעת ימים" (מ). ארבעת המינים המנויים במצוות חג הסוכות אינם ברורים. אולם, קיימת מסורת פרשנית של חז"ל המציינת ומתארת בדייקנות רבה כל מין ומין:

 פרי עץ הדר = אתרוג; כפות תמרים = לולב; ענף עץ עבות =הדס משולש; וערבי נחל = ערבות. לפי ר' סעדיה גאון (=רס"ג): "צריך לקנות ד' דברים: אתרוג, והדס משולש, וענפים מלב הדקל, וקצת ערבות, ויחבר ויאגד אותם חוץ מן האתרוג… ותיאור האתרוג: יהא ישר בצורתו, נקי מכל כתם, ואם הם (הכתמים) על מקצתו מותר, ואל יחסר בו כלום. ואם נשר העיגול שמתחת לגבעולו אינו כשר, ולא יהא יבש ולא קטן מכשיעור ביצה.

ותיאור ההדס: בכל קן מקיניו יהיו ג' עלים מסודרים ואם לא נמצא הקנה כולו באופן זה ואם הקינים האלה אינם בראשו אלא באמצעו יקטום מה שלמעלה מהם עד שיהיו הם הראש. ואם יש יותר מג' עלים…כשר.

ותיאור הלולב: יהא ישר לא מעוקם כלל אלא אם נתעקם לצד פניו והוא הצד הנסדק שצבעו אדום. אבל אם נתעקם…פסול וכן אם נקטם ההוצא העליון המאחד את עליו או נסדק פסול, אבל אם נפרדו עליו יחזור ויאגד אותם כל זמן שההוצא העליון מחובר.

ותיאור הערבה:מין שקנה שלו אדום ועליו מרובים וקצוות עליו חלקות הוא הנלקח, אבל מין שקנהו לבן ועליו עגולים וקצוות עליו פגומות כמסור הוא פסול. והראשון  נקרא בארץ ישראל ומצרים צפצפה והשני ערבה. וראיתי אנשי הארץ הזאת מחליפים את שני השמות האלה.

והכמות שלוקחים מד' הדברים האלה: אתרוג – אחד. לולב – אחד. שני קני ערבה ושלושה קני הדס.

ושיעור אורכם: ההדס והערבה שלושה טפחים והלולב ארבעה טפחים עד שהלולב כשאוגדים אותו עם ההדס והערבה לאגודה יעלה על אורכם טפח. והטפח הזה צריך להיות מעצם שדרת הלולב חוץ מן ההוצא העליון.

וכשנוטל אותם תהיה האגודה ביד ימין והאתרוג ביד שמאל, וצריך שפני הלולב האדומים יהיו לצד המתפלל והצד הירוק לצד מזרח, ומותר להוסיף על שני קני הערבה וג' קני ההדס כמה שהוא רוצה…".

איגוד הלולב הוא המערכת של לולב, ושלושה בדים, או קנים, של הדסים ושני בדים, או שני קנים, של ערבה. אלה נאגדים באמצעות גימוניות, שהן מין של נרתיק הקלוע מעלי דקל ובו שלוש חוליות: האמצעית והיא הגדולה שבו מניחים את הלולב, ושתיים קטנות והן הקיצוניות, מימין ומשמאל לגימונית הגדולה, ובהן מניחים את בדי ההדסים ובדי הערבה (סוכה ג, ח). שלושת המינים הללו, כשהן מאוגדים יחד, נקראים "אגודה". 

"וכשאוגדים את הלולב לא צריך לברך כלום, ואין ברכה אלא בשעת נטילתו…יברך: אשר קדשנו במצוותיו וצוונו על נטילת לולב, ושהחיינו וקיימנו והגיענו לזמן הזה. 

את ג' הפסוקים האלה צריך לנענע את הלולב והם: הודו לה' כי טוב, הראשון, הודו לה' כי טוב האחרון, ואנא ה' הושיעה נא. 

לפי המקרא (ויקרא, כג: מ) מצוות נטילת לולב היא ביום הראשון בלבד. בימי בית שני נהוג היה שנטילת לולב , בבית המקדש, הייתה במשך שבעה ימים. לפיכך, תיקנו חכמים שמצוות נטילת הלולב תהיה כל שבעת ימי הסוכות זכר למקדש. ביום שבת אין נוטלים לולב אפילו חל ביום ראשון של סוכות.

"ותיאור הניענוע: יכוון את הלולב והאתרוג יחד למזרח ויחזירם, אחר כך ירים הלולב והאתרוג למעלה ויורידם, והתנועה לצד מזרח תהיה בשעת אומרו "הודו" ו"אנא", ואותה שלמעלה בשעת אומרו "ה' ה'". 

ארבעת המינים, השימוש בהם, ודרך השימוש בהם נתפשו ביהדות כמיטאפורה. היינו, שימוש באלמנטים פיסיים כביטוי לעולם מושגים רוחני –אידאי. וכך נוצרו מיטאפורות שונות כשכל אלמנט מארבעת המינים מייצג מושג רוחני-אידאי שונה. להלן דוגמה אחת מיני רבות: "דבר אחר: 'פרי עץ הדר' – אלו ישראל. מה אתרוג זה יש בו ריח ויש בו אוכל (נוסח אחר: יש בו טעם), כך ישראל. יש בהם בני אדם שהן בעלי תורה ובעלי מעשים טובים. 'כפות תמרים' – אלו ישראל, מה תמרה זו יש בה אוכל (נ"א: יש בה טעם) ואין בה ריח, כך ישראל, יש בהן בעלי תורה ואין בהם מעשים טובים. 'וענף עץ עבות' – אלו ישראל, מה הדס יש בו ריח ואין בו אוכל (נ"א: אין בו טעם) , כך ישראל, יש בהם בני אדם שיש בהם מעשים טובים ואין בהם תורה. 'וערבי נחל' – אלו ישראל, מה ערבה אין בה לא טעם ולא ריח, כך ישראל, יש בהם בני אדם שאינם לא בעלי תורה ולא בעלי מעשים טובים. אמר הקדוש-ברוך-הוא: לאבדן אי אפשר, אלא יעשו כולם אגודה אחת והן מכפרין אלו על אלו. לפיכך משה מזהיר את ישראל ואומר להם: ולקחתם לכם'" (ויקרא רבה ל).

שים לב לערך האנושי כללי המודגש במיטאפורה זו: עיקרון האחריות ההדדית.   

חג הסוכות הוא גם חג המים וכולו עומד בסימן מים. יש להניח שזה שריד מן התקופה שחג הסוכות שימש כחג של טוהרה וכפרה. שימור שריד זה תבע שינוי בהסבר. ואכן חכמים נתנו בחג הסוכות סימן. הם ציטטו פסוק מספר איוב (כ: י): "חוק חג על פני המים". המילה "חג" מתייחסת לחג הסוכות (ראה לעיל). ולפיכך ניתן ההסבר הבא: חוק חג הסוכות הוא על פני המים. לכן כמעט כל מנהגי חג הסוכות קשורים, ו/או מוסברים כקשורים למים. כך למשל, הסוכה היא זכר לענני הכבוד שהיו פרושים על בני ישראל במדבר כדי להגן עליהם מפני השמש ביום. עננים טעונים מים ולפיכך הם מבשרים את בוא הגשם. נענועי הלולב נועדו לעצור את הרוחות הרעות ואת העננים הרעים המתלווים לעיתים לימות הגשמים. כדי לדאוג לכך שהגשמים יבואו במועדם, והרי ארץ ישראל תלויה בגשמים, נוצרו תפילת הגשם הנאמרת בשמיני עצרת, תפילות ההושענות (להלן), שמחת בית השואבה (להלן), חיבוט הערבה (להלן), והשינוי הבא בברכת גבורות, הברכה השניה של תפילת העמידה (שמונה עשרה): "משיב הרוח ומוריד הגשם" שמתחילים לאומרו משמיני עצרת (להלן) ועד יום ראשון של פסח.

 כך נקרא הטקס היומיומי בחג הסוכות על שם התפילה – כך מכונה גם הערבה שבלולב, זכר למנהג שהיה נהוג בימי בית שני. בכל יום משבעת ימי חג הסוכות היו פרחי הכוהנים ואנשים רבים מעם ישראל, יורדים למוצא (שליד ירושלים) וקוטפים מורביות (=ענפים) של ערבה, והיו מניחים אותם בצידי המזבח. תוך כדי כך היו תוקעים ומריעים בשופרות ומקיפים את המזבח פעם אחת ואומרים: אנא ה' הושיעה נא, אנא ה' הצליחה נא". לאחר חורבן בית המקדש עבר המנהג אל בתי הכנסת. כל יום מימות החג נוהגים להקיף את במת בית הכנסת, לאחר תפילת מוסף, כשהלולבים והאתרוגים מצויים בידי המקיפים, ואומרים את התפילות-בקשות ליבול חקלאי ולפירות העץ. כל תפילה כזאת מסתיימת באמירה: "אנא ה' הושיעה נא וגו'". לכל יום נקבעה תפילה אחרת. באמירת ההושענות מוציאים את ספר התורה ומעלים אותו על במת בית הכנסת. בשעת ההקפה מנענעים בלולב. בשבת אין נוהגים לערוך הקפה ולומר הושענות עם לולב, ואין נוהגים להוציא ספר תורה להושענות. תפילת ההושענות עברה גם לכנסיה הנוצרית. הם נוהגים לקחת בידיהם ענף של עץ זית, או ערבה או לולב בתהלוכה ב"יום התמרים" הוא יום ראשון שלפני חג הפסחא שלהם.

הושענא הגדול, כך מכונה היום השביעי של סוכות, משום שביום זה נוהגים להקיף את במת בית הכנסת שבע פעמים וללוות את ההקפות באמירת פיוטי "הושענא". בגלל מספר הפעמים הרב של ההקפות ואמירות ההושענות נקרא היום "הושענא רבה". אולם ליום זה מספר שמות: "יום חיבוט חריות" או ערבות, או יום חיבוט הערבה. נוהג זה מקורו בימי בית שני (יש כמובן שמקדימים לימי בית ראשון). נוהגים, גם כיום, לקחת, בערב "הושענא רבה", או בבוקרו של יום, צרור של "הושענות" (שלושה עד חמישה ענפי ערבה). עם סיום תפילת מוסף מביאים את ספרי התורה ומעלים אותם על במת בית הכנסת. המתפללים מקיפים את הבמה שבע פעמים כשהלולבים בידיהם, ואומרים את פיוטי ההושענא. כשמגיעים לפיוט האחרון מתכופפים וחובטים על רצפת בית הכנסת את ההושענות (=ערבות) מספר פעמים עד שרוב העלים נושרים. למנהגים אלה נוספו מנהגים שאנשי הקבלה הנהיגו. לפי תפישתם יום הושענא רבה הוא המשכו של יום הכיפורים. לפיכך ביום זה נחתם, או מוצא אל הפועל,  גזר דינו של כל אדם שנכתב כבר בראש השנה, לפיכך מכונה יום זה גם יום החותם הגדול. ביום זה נדון העולם גם על הגשמים והמים. זו אחת הסיבות מדוע נוהגים לקיים ערב הושענא רבה את "תיקון ליל הושענא רבה". כלומר, ליל שימורים שבו יושבים כל הלילה לומדים ומתפללים, לפי סדר מסויים. נהוג גם לברך בליל הושענא רבה ובשך היום בברכה הנאמרת גם ביום הכיפורים: גמר חתימה טובה. ואף קיימים מאכלים ייחודים ליום זה.

במסכת סוכה (פרק חמישי) מסופר: "…אמרו: מי שלא ראה שמחת בית השואבה לא ראה שמחה מימיו (משנה א). במוצאי יום טוב הראשון של חג ירדו לעזרת נשים ומתקנין שם תקון גדול… מבלאי מכנסי הכוהנים…ובהן היו מדליקין, ולא הייתה חצר בירושלים שאינה מאירה מאור בית השואבה (מש' ב-ג). חסידים ואנשי מעשה היו מרקדים לפניהם באבוקות של אור בידיהן ואומרים לפניהן דברי שירות ותשבחות והלוויים בכינורות ובנבלים ובמצילתיים ובחצוצרות ובכלי שיר בלא מספר על חמש עשרה מעלות היורדות מעזרת ישראל לעזרת נשים, כנגד חמישה עשר שיר המעלות שבתהילים שעליהן לויים עומדים בכלי שיר ואומרים שירה , ועמדו שני כוהנים בשער העליון שיורד מעזרת ישראל לעזרת נשים ושתי חצוצרות בידיהן. קרא הגבר תקעו והריעו ותקעו. הגיעו למעלה העשירית תקעו והריעו ותקעו, הגיעו לעזרה, תקעו והריעו ותקעו. היו תוקעין והולכין עד שמגיעין לשער היוצא למזרח, הפכו פניהן למערב ואמרו: אבותינו שהיו במקום הזה אחוריהם אל היכל ה' ופניהם קדמה והמה משתחווים קדמה לשמש. ואנו ליה עינינו. רבי יהודה אומר: היו שונין ואומרין: אנו ליה וליה עינינו" (משנה ד).

זכר למנהג זה שהתקיים בימי בית שני נחגג בכל קהילות ישראל עד ימינו אלה בצורות שונות. בישראל מתקיימת שמחה זו בבתי הכנסת, בישיבות ובמושבי עובדים (דתיים בעיקר) ליד בריכות המים. כדאי לשים לב לשני מוטיבים עיקריים המלווים את חגיגות החג, לפי התיאור שבמשנה: א) מוטיב האש (אבוקות של אור), ב) מוטיב "עבודת השמש" בהיפוך, או אנטי "עבודת השמש" (אבותינו היו פונים קדמה ומשתחווים לשמש).

ניסוך פירושו יציקה של מים ו/או יין על גבי המזבח בשעת הקרבת קורבן. אבל יש ניסוך מים לפני ה' (שמואל א' ז:ו; שמואל ב', כג:טו). מנהג של ניסוך יין בעיקר מתקיים אצל כל הדתות וזו הסיבה לאיסור שתיית יין של נוכרים (=יין נסך). במשנה (סוכה, פרק ד' משנה ט) יש תיאור מפורט: "נסוך המים כיצד? צלוחית של זהב מחזקת שלושה לגים (לוג=כחצי ליטר) היה ממלא מן השילוח. הגיעו לשער המים, תקעו והריעו ותקעו. עלה בכבש ופנה לשמאלו, שני ספלים של כסף היו שם. רבי יהודה אומר של סיד היו אלא שהיו מושחרין פניהם מפני היין ומנוקבין כמין שני חוטמין דקין. אחד מעובה ואחד דק כדי שיהו שניהם כלין בבת אחת מערבי של מים מזרחי של יין. ערה של מים לתוך של יין ושליין לתוך של מים יצא. רבי יהודה אומר בלוג היה מנסך כל שמונה ולמנסך אומרים לו: הגבה ידך! שפעם אחת נסך אחד על גבי רגליו ורגמוהו כל העם באתרוגים. יש להניח שזהו אחד הטקסים הסמליים שבאמצעותם העם מבקש שנה ברוכה בגשמי ברכה.

בספר דברים (לא: י-יג) נאמר: "ויצו משה אותם לאמור: מקץ שבע שנים, במועד שנת השמיטה בחג הסוכות, בבוא כל ישראל לראות את פני ה' אלהיך במקום אשר יבחר תקרא את התורה הזאת נגד כל ישראל באזניהם. הקהל  את העם האנשים והנשים והטף וגרך אשר בשעריך למען ישמעו ולמען ילמדו ויראו את ה' אלוהיכם ושמרו לעשות את כל דברי התורה הזאת. ובניהם אשר לא ידעו ישמעו ולמדו ליראה את ה' אלוהיכם כל הימים אשר אתם חיים על האדמה אשר אתם עוברים את הירדן שמה לרשתה". לפי הצו שבספר דברים יש לקיים את מצוות הקהל אחת לשבע שנים בתום שנת השמיטה בחג הסוכות. אף-על-פי שהטקסט המקראי נראה כמנוסח באופן ברור נשאלו שאלות רבות לגבי דרכי קיום הטקס. כך, למשל לא ברור מתי בדיוק יש לקיים את הטקס ביום הראשון של החג או ביום האחרון שלו? ועל כך קיימת מחלוקת אצל חז"ל. מכל מקום מקובל היום לומר שאת טקס הקהל יש לקיים בעצרת עם בחג הסוכות אחת לשבע שנים בשנה שלאחר  השמיטה. הטקס נערך על-פי תיאורים הבאים במקרא והמספרים על קיום טקסים דומים. ראש המדינה עומד על במת עץ מיוחדת וקורא בתנ"ך באזני העם קטעים נבחרים מספר דברים: פרק א:א, פרשת שמע ( ו:ד-ט); והיה אם שמוע ( יא: יג-כא); עשר תעשר ( יד: כב-כט); כי תכלה לעשר ( כו: יב-טו) פרשת המלך ( יז: יד-כ); וברכות וקללות (כח). עם קום מדינת ישראל נעשה נסיון לחדש את מצוות הקהל בירושלים אך בגלל מחלוקת הקיימת בין פוסקי ההלכה השונים בשאלה אם יש לקיים מצווה זו בימינו אין הטקס הזה מקוים כטקס של המדינה.

ספר קהלת הוא הרביעי, לפי סדר עריכתו במקרא של ימינו, מתוך חמש מגילות הנקראים בציבור (בבית הכנסת) במועדים מסוימים. במקרא שבימינו מסודרים המגילות לפי סדר קריאתן במשך כל השנה החל מפסח וכלה בפורים. כלומר לפי סדר השנה שבמקרא המתחיל בפסח. ואלו הן המגילות: שיר השירים - נקראת בפסח; רות – נקראת בשבועות; איכה – בתשעה (ט') באב; קהלת – בסוכות; ואסתר – בפורים. המגילות מצויות כקובץ בתנ"ך (=מקרא)  בתוך הקובץ הקרוי כתובים. (מגילת) קהלת היא ספר קטן בן שנים עשרה (12) פרקים המיוחס, לפי כותרת הפתיחה של המגילה, ל"קהלת בן דוד מלך בירושלים". לפי מסורת חז"ל זהו אחד מכינוייו של המלך שלמה. את המגילה הזאת קוראים, לפי מנהג האשכנזים, בשבת של חול המועד של סוכות, או בשמיני עצרת. יש עדות ספרדיות שאינן קוראות את קהלת בסוכות. קהלת, כיצירה ספרותית, הוא ספר המכיל את דבריו של אדם מבוגר, עשיר מאוד שנתנסה בכל מה שהחיים  והעושר יכולים להעניק לאדם, ומצא, בסופו של דבר שהכל הבל: "הבל הבלים, אמר קוהלת, הבל הבלים הכל הבל (א: ב)…אני קוהלת הייתי מלך על ישראל בירושלים ונתתי את לבי לדרוש ולתור בחכמה על כל אשר נעשה תחת השמים. הוא ענין רע נתן אלהים לבני האדם לענות בו ) שם, יב-יג)…כי ברב חכמה רב כעס ויוסיף דעת יוסיף מכאוב (ב: א)…וראיתי אני שיש יתרון לחכמה מן הסכלות כיתרון האור מן החושך (ב: יג)". תפישת עולמו של אומר הדברים האלה נראית, על פניה, כתפישה פסימית מאוד. ובכל זאת האופטימיות, שמחת החיים, הנכונות להתנסות בכל מה שהחיים מציעים, הפתיחות המחשבתית שופעים מכל אמירה שלו גם כזאת שנראית, לכאורה, מיאשת. בזכות הלחן שכתבו מלחינים אמריקאיים מוכרים דבריו של קוהלת הבאים בפרק ג: "לכל זמן ועת לכל חפץ תחת השמים? עת ללדת ועת למות, עת לטעת ועת לעקור נטוע, עת להרוג ועת לרפוא, עת לפרוץ ועת לבנות, עת לבכות ועת לשחוק, עת ספוד ועת רקוד, עת להשליך אבנים ועת כנוס אבנים, עת לחבוק ועת לרחוק מחבוק, עת לבקש ועת לאבד, עת לשמור ועת להשליך, עת לקרוע ועת לתפור, עת לחשות ועת לדבר, עת לאהוב ועת לשנוא, עת מלחמה ועת שלום".

"ביום השמיני מקרא קודש יהיה לכם והקרבתם אשה לה' עצרת היא כל מלאכת עבודה לא תעשו" (ויקרא כג: לו, ובנוסח דומה גם בספר במדבר כט: לה). חג זה הוא חג בפני עצמו והוא מסופח אל חג הסוכות שהוא בן שבעה ימים. הוא נקרא במקרא עצרת (סתם) ומכונה "שמיני עצרת". בחג זה אין נוטלים לולב ואין יושבים בסוכה. על-פי המסורת ביום זה נידונים על הגשמים ולכן יש שנוהגים בו מנהג של יום דין. בארץ ישראל  השתלט על יום חג זה חג "שמחת תורה", שהוא חג שנוצר, באופן יחסי, מאוחר מאוד. בחוץ לארץ (בגולה) חג שמחת תורה הוא היום התשיעי, שהוא, למעשה, "יום טוב שני של גלויות" של חג שמיני עצרת. כלומר, בחוץ לארץ, בגלות, לכל חג יש תוספת של יום אחד המכונה יום טוב שני של גלויות. כך גם לשמיני עצרת. אלא שבחג זה נוצר בגלות חג חדש: "שמחת תורה". חג שמחת תורה התקבל בקהילות ישראל לא לפני המאה הארבע  עשרה לספירה. שכן, חג שמחת תורה קשור קשר הדוק מאוד לשיטת קריאת התורה (חמשת חומשי תורה, החומש) בבית הכנסת (=בציבור). מנהג קריאת התורה בציבור נוצר כנראה על-ידי יהודי הגולה בגלות בבל והובא ארצה על-ידי עזרא הסופר. זאת כנראה הסיבה מדוע נאמר במדרש: "אלמלא ניתנה תורה למשה בסיני ראוי היה עזרא שתינתן תורה על ידו". בתקופת בית שני ולאחריה, נוצרו שלוש שיטות של קריאת התורה בציבור: שתיים בארץ ישראל ואחת בגולת בבל. בארץ ישראל נהגו על פי העיקרון שיש לקרוא את התורה פעמיים בשמיטה. כלומר, מחזור קריאת התורה בציבור תלוי בשנת השמיטה. אלא שכאן נוצרה מחלוקת. יש שפירשו פעמיים (=שני לוחות הברית) לשבע שנים. כלומר במחזור של שלוש וחצי שנים. לפי עיקרון זה חילקו את התורה לפרשות השבוע. אחרים טענו, פעמיים לשמיטה במחזור של שלוש שנים , ובשביעית יש לקרוא את כל התורה בשנה אחת. לפי עיקרון זה נחלקו פרשות השבוע בצורה שונה. בגלות בבל נהגו (ממתי?) לקרוא את התורה במחזור של שנה אחת. כך קרה שאצל יהדות בבל חגגו כל שנה חג של סיום קריאת ספר התורה ותחילת קריאתו מחדש: חג שמחת תורה. חג זה הוצמד לחג שמיני עצרת. כדי לתת לחג החדש מעמד חשוב ומכובד קבעו אותו ליום טוב השני של גלויות. החל מן המאה הארבע עשרה קיבלו על עצמם כל גלויות ישראל לנהוג לפי מנהג יהודי בבל. כך נוצר בעולם היהודי חג חדש ביום התשיעי של חג הסוכות שהוא יום טוב של גלויות של חג שמיני עצרת. בארץ ישראל שאין מקיימים בו את יום טוב שני של גלויות (לבד, מראש השנה) הוצמד חג שמחת תורה לחג שמיני עצרת. בשל היותו חג פופולארי שכבש את ליבותיהם של כל שכבות העם השתלט חג שמחת תורה על חג שמיני עצרת, וכיום אתה שומע אנשים אומרים חג שמחת תורה ושוכחים בעצם שזה חג משני לחג שמיני עצרת.

עיקר שמחת תורה הוא בבית הכנסת. השמחה מתחילה בערב החג, לאחר תפילת ערבית. מוציאים את כל ספרי התורה המצויים בבית הכנסת ו"מוכרים" את הזכות להחזיק את ספר התורה בזמן ההקפות. דמי הקניה של זכות זו נתרמים לטובת בית הכנסת וצרכיו. שבע הקפות מתקיימות בערב החג, מסביב לבימת בית הכנסת. בראש ההקפות הולך החזן, או אחד מנכבדי הציבור וקורא-שר את סדר ההקפה. לאחר שסיים לקרוא-לשיר את הקטעים המחייבים, פורץ הקהל בשירה ובריקודים גם אלה שמחזיקים את ספרי התורה בידיהם רוקדים ושרים.

בדרך כלל מכבדים את כל קהל באי בית הכנסת בהקפות, גם כאלה שאין להם הכסף לקנות את הזכות הזאת. אם מספר באי בית הכנסת הוא רב וספרי התורה מועטים יחסית מוסיפים במספר ההקפות. יש בתי כנסת שנוהגים לקרוא גם בלילה מספר התורה ולכבד בעליה לתורה את כל באי בית הכנסת. ההקפות חוזרות פעם שניה גם למחרת בבוקר לפני קריאת התורה. בארץ ישראל התפתח מנהג עממי "הקפות שניות". לפי מנהג זה מוציאים את כל ספרי התורה מבית הכנסת במוצאי החג ועורכים תהלוכה עממית ברחובות השכונה. בערים הגדולות נהוג שראש העיר והרב הראשי הם המובילים את התהלוכה כשתזמורת מקומית צועדת בראש ומנעימה מנגינותיה.

בחג עצמו קוראים את התורה, כל עדה ושיטותיה שלה, כדי לסיים את התורה (ספר דברים) ומתחילים מיד בקריאת ספר בראשית. לצורך קריאה זו נוהגים, בבתיה כנסת שציבור המתפללים הוא גדול, לקרוא את התורה בכמה עמדות קריאה, לבד מהבמה המרכזית. זאת כדי לאפשר לכל באי בית הכנסת לעלות לתורה ביום זה. האדם העולה לתורה וקורא את פסוקי הסיום של התורה מכונה: "חתן תורה" והאדם הפותח בקריאת ספר בראשית מכונה "חתן בראשית". שני אלה בדרך מנכבדי הקהל והם נוהגים להזמין את כל באי בית הכנסת לסעודת מצווה עם תום התפילה. 

כדי להרבות שמחה ולשתף גם את הילדים בשמחה נוהגים לתת בידי הילדים דגלים מיוחדים ולשים בראש הדגל, על המטה, תפוח עץ ובו נר דלוק. לחילופין נוהגים לתת בידי הילדים ספרי תורה קטנים ומשתפים אותם בהקפות. כמו כן מכנסים את כל הילדים, בעת קריאת התורה ופורשים על ראשיהם טלית וקוראים בפניהם בספר התורה "כל הנערים".

בספר מכבים מסופר שיהודה המכבי שולח שתי אגרות אל היהודים באלכסנדריה ומודיע להם שהם טיהרו את המקדש והחליטו לחנוך את טיהור המקדש בחג בן שמונה ימים לזכר חג הסוכות שלא נחגג על-ידם משום שהם נרדפו על ידי היוונים: "וביום אשר טומא המקדש בידי נוכרים היה טיהור המקדש בעשרים וחמישי בחודש ההוא הוא כסלו. ויחוגו את שמונת הימים בשמחה כחג הסוכות בזכרם את רעותם לפני זמן מה בחג הסוכות (עצמו) בהרים ובמערות כחיות השדה. ועל כן בענפי עץ עבות ובענפי הדר וב[כפות] תמרים בידיהם הודו לאשר הצליח בידם לטהר את מכונו. ובדעת כולם נמנו וקבעו לכל עם היהודים לחוג מדי שנה בשנה את הימים האלה" (מקבים ב',  י, ה-ט). ימים אלה הפכו מאוחר יותר לחג החנוכה.


