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צמאה נפשי לא-להים
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מאת
יצחק חיים סבתו
א.
זמן שמחתנו, חג הסוכות, רב מצוות הוא, מהתורה ומדברי חכמים, סוכה וארבעת המינים, ניסוך המים והושענא, שמחת בית השואבה והלל, חיבוט ערבה וזקיפת ערבה במקדש ושמיני עצרת. החותם בשמחת תורה והקפות.
ננסה במאמר זה בעזרת ד', לגלות הפרוכת מעט מתוכן מצוות ארבעת המינים בכלל ומסודו של אתרוג בפרט.

ובגילוי זה יתגלו חבורים חבויים בין מצוות ארבעת המינים וניסוך המים, ובין ניסוך המים לשמחת החג ולשמחת תורה. שכן דרכה של תורה, היכן שהולכת היא רבה והולכת.

בפשט דברי חכמים על ד' המינים ובפשט המציאות, האתרוג הוא ראש למינים והדרם.

כדברי חז"ל המפורסמים על ד' המינים כביטוי לד' המדרגות אשר בעם ישראל, צדיקים - בתורה ומעשים טובים - אתרוג, על טעמו וריחו.

בקצה השני נמצאים הערבות, אשר מבטאים את הרשעים שבישראל, נטולי טעם וריח, חסרי מצוות ותורה, כערבה זו.

גם במימד המציאות הפשוטה, ניכרים דברים אלו ביקרותם של המינים, אתרוג בראש וערבה בסוף.

ב.

אמנם כבר חכמי ישראל גילו לנו מימד עומק שבו הסדר הפוך: הערבה בראש והאתרוג בסוף.

וכבר כתב שפת אמת כי הערבה עליונה על כל בבטאה את הקשר לד' יתברך מתוך סגולת ישראל כיוון שאין תורה ומעשים טובים, ועצם קדושת ישראל נעלית מכל תורה ומעשים טובים, עם קדושתם וחיוניותם, כיוון שרק הם המגלים והמוציאים לפועל קדושת ישראל זאת.

ועוד הוסיפו חכמים והמשילו את משה ואהרן לבדי ערבות, והסביר אבי מורי שליט"א והרחיב כי ערבה היא הקרובה ביותר למים, ואינה יכולה להחזיק מעמד זמן מועט ללא חיבור למים החיים. כמשה ואהרן אשר צמודים כל העת לדבר ד' המנבאים תמיד כמאמר משה "עמדו ואשמעה מה יצווה ד' לכם" (במדבר ט', ח'). הקירבה הזו התכופה לאלוקים מעלה נשגבה לה על כל שאר צדיקי ישראל, "ולא קם בישראל כמשה". מזווית זו, ערבה היא פסגת ד' מינים.

וכרקיע הגבוה ביותר בשבעת הרקיעים אשר בפי חז"ל וערבות שמו, כמו שנאמר "סולו לרוכב בערבות בי-ה שמו" (תהלים ס"ח, ה').
לפי מימד זה מתהפך הדבר והאתרוג הוא בסוף, כיוון שהוא מבין המינים יכול להחזיק מעמד את הזמן הרב ביותר ללא המים. רחוק הוא ממקור המים החיים. גם מזמן קטיפתו עד לקיחתו בסוכות וגם היותו ניטל אחר החג ולפעמים כמה שנים בעודו בטריותו כאשר נשמר נכון
.
ג.

אמנם מהלך זה חושף סדר חדש במעלות האתרוג והערבה, והאתרוג עובר לסוף, אך בהתבוננות עמוקה נגלה כוח חדש אשר צפון באתרוג אשר רק דרך אמת מידה זו של קרבה למים הוא מתגלה בהדרו והופך להיות מורה דרך בעבודת הבורא.

כפי שהסברנו אכן הערבה קרובה למים ולא יכולה לחיות 'כמעט' בלעדיהם והאתרוג הוא ה'עצמאי' ביותר מארבעת המינים, כאשר משמעות המים החיים הוא אור הבורא, ככתוב "אותי עזבו מקור מים חיים" (ירמיה ב', י"ג).

עובדה זו יוצרת ב'אתרוג' כוח שאין בערבה, והוא הצימאון למים.

הערבה, דווקא משום קרבתה היתרה למים, אינה 'צמאה' למים, אורך הצימאון שלה הוא קצר מאוד, מייד 'מתה' ולא מחזיקה מעמד ללא המים, לעומתה דווקא האתרוג משום היותו זמן רב כל כך צמאי וחסר מים הוא צמא הרבה יותר. הרי סוף סוף גם האתרוג זקוק למים, המים הם אלה שגידלו אותו בעץ עד שבשל, וגם אחר שנקטף, במשך זמן מרובה ללא מים - גם הוא מתייבש בסוף.
על כן באתרוג מתבטא הצמא למים יותר מכל ד' המינים שמחזיקים עצמאית זמן מועט יותר.

וכן הדבר ביחס לקדושה ולקרבת אלוקים, ככל שאדם מחובר יותר בפועל לקרבה לד' - יותר איש רוחני ועליון, הרי מוזן כל העת מתורה וקדושה, חי הוא חיי נשמה עם מעט 'עולם הזה', רק כדי חייו.

לעומתו, 'איש המעשה', אדם הפועל בעולם בונה ויוצר 'איש ההדר' אשר יעודו לפעול במציאות הפיזית והריאלית, הריחוק שלו מאור ד' גדול יותר, וככל שהפער בין הפנים לחוץ דול יותר - החוסר שלו בקרבת אלוקים חזק  וחד יותר, הוא ממש צמא לאלוקים. חש רעב, עייף וצמא ללא טל של התחייה הרוחני.

דוד המלך נמשל לאתרוג. והוא בכל צדיקי ישראל המביא לידי ביטוי העז ביותר את הצימאון לאלוקים, וכך משורר דוד
, במזמור מ"ב - מ"ג, אשר מזמרים אנו אותם בסוכות, "צמאה נפשי לא-להים לא-ל חי מתי אבוא וְאֵרָאֵה פני א-להים". להיראות לפני ד' הכוונה שהוא יתברך 'רואה' אותך, ההיפך מהסתרת הפנים מצד הבורא שהינה תחושת הנעזבות שכביכול לא רואה אותך, 'גילוי פנים', הכוונה שאתה נראה לפניו, כי באמת באדם תלויה הכיסופים והעבודה וברצון הבורא תלוי שפע הקדושה וההשראה, על זה באה ברכת כהנים "יאר ד' פניו אליך" (יאר - אותיות ראיה).

הצימאון, כוח כביר לו, הוא גורם געגועים נוראים לד' יתברך. חשק עז ונמרץ לראות לפניו. אך גם ניסיון גדול הוא, ברבות הזמן יכול אדם ליפול לייאוש כתוצאה מהחוסר הגדול שחש, יכול להיכנס למחשבת פיגול האורבת לו כי ד' עזבו לעולם ואין הוא עתיד להאיר לו ולהשרות עליו מרוח קדשו.

וכך ממשיך דוד ואומר ברוח הקודש בשם האומה הגולה "הייתה לי דמעתי לחם יומם ולילה באמור אליי" הגויים שמסביבי - מבחוץ, ויצרי הרע - מבפנים, "כל היום איה א-להיך".

וממילא הסכנה גדולה ליפול לייאוש, לשאלה מתוך מחשבה שאכן ד' עזבו, אך חוזר דוד וסומך ברוה"ק "מה תשתוחחי נפשי ותהמי עלי", אומר דוד לנפש - אל תפני את כאב הריחוק והגעגוע אליי, כי כך הופך להיות כלי בידי כוח הרע לייאוש, כאילו הכול תלוי בי, וכל הכיסופים הם חד צדדיים ממני אליו אבל לא ממנו אליי.

אלא "הוחילי לא-להים", הצימאון הזה הבוער, תפני אותו לכתובת שלו - לא-להים, לו תצפי ואליו תתפללי (להוחיל גם מבטא ייחול ותפילה לבד, מצפייה) אז החוסר מתעלה לשורשו האמיתי ופעמים אדם חש חוסר ולא ידע מקורו - ובאמת געגועים לאלוקים המה וצריך לדעת לחברם נכון למקורם.
ויותר מזה, אם הגעגועים בוערים בלבו של אדם ידע כי גם ד' מתגעגע אליו מד' יתברך באים אל האדם הגעגועים.

וכפי שייסד אור החיים הקדוש בשאלתו כיצד ידע אדם אם ד' אוהבו? וענה אור החיים הקדוש - אם אדם אוהב ד' יידע כי כמים הפנים לפנים ד' אוהבו, וכן הדבר בצימאון.

ואחר הציפייה והתפילה וודאי תבוא ההודאה לד' אחר שיאיר פניו מחדש, "כי עוד אודנו ישועות פניו" וכאשר פניו יתגלו אליו הם הישועות.

ועל ישועות אלו אנו מתפללים בסוכות בהושענות הושע נא היינו גלה פניך, האר פניך אלינו.

ובהמשך המזמור אומר דוד "ישועות פני", כי גם הפנים של האדם הצמא עצמו מתעלים ומזדככים. פתאום מגלה כי כמו שהצימאון בער בתוכו לפני ד' שנעלמו מאיתו, כך פניו שלו גם היו בגלות, שם איבד את 'פניו'. וכפי שאומרים חז"ל שאין בהמה פוגעת באדם עד שנדמה לה כבהמה, ואדם ששומר על הצלם שלו בשלמות כי הלוא בצלם באלוקים ברא אותו - מתייראות החיות מפניו. על כן כאשר נושע הגולה והמרוחק גם פניו שלו חוזרות ונגאלות
.

ד.

ממשיך המשורר במזמור ואומר "א-להי עלי נפשי תשתוחח על כן אזכרך מארץ ירדן וחרמונים מהר מצער", סוד המים של ארץ ישראל בירדן ומקורם בחרמון "תהום אל תהום קורא לקול צינוריך כל משבריך וגליך עלי עברו", בפסוק זה ראו חז"ל את סוד ניסוך המים וכך אמרו חכמים (תענית כ"ה:) "א"ר אלעזר: כשמנסכין את המים בחג תהום אומר לחברו 'אבע מימיך' קול שני ריעים אני שומע, שנאמר "תהום אל תהום קורא לקול צינוריך" ". ומסביר רש"י "תהום אל תהום - מים עליונים ומים תחתונים. לקול צינוריך - אותן שני ספלין (של יין ומים בהם מנסכים)".
משמעות מים תחתונים היא הקדושה שנשלחה להיות בארץ ולהחיות הארץ וניתקה ממקורה הקדושה שמעל המציאות שמתבטאים ב'מים עליונים' ומים תחתונים שואפים לשוב ולהתאחד עם מים עליונים, כנשמה השואפת להתאחד עם הקדושה העליונה ובניסוך המים מעלים את המים שהתרחקו ומנסכים אותם מחדש על המזבח, מעלים אותם חזרה לפני ד'.

ובבנ"י מתבטאים העניין הזה בלולב ומיניו ובהושענות שאנו מרצים על המים, היינו שדרך הצמא לאלוקים שאנו מבטאים אנו מעוררים את הרצון האלוקי להשפיע ברכה וחיים עלינו ועל העולם.

'מרצים' היינו מעוררים רצון, והוא סוד המילה "צינוריך" - היינו רצונך. שכמו 'צינור' מים הוא מביא ברכה לעולם. "תהום אל תהום קורא" ואז קול צינוריך מתעורר להשפיע ברכה ושפע תורה לכל השנה וככל המים התחתונים נשלחו עמוק יותר ורחוק יותר כך הצימאון גדול יותר ובוער יותר וככל שהצימאון גדול יותר הכלים מתפתחים יותר ושפע האור והברכה בא ממרומים, הצינורות פתוחים ומריקים מים חיים.

"יומם יצווה ד' חסדו", שפע הברכה ביום – הישועה, "ובלילה שירה עמי" – הצימאון, הכוונה לשירי הכיסופים - הציפייה לישועה.
ה.

נשוב לאתרוג, פירוש שם האתרוג מסביר רמב"ן לשון 'ערג' היינו מתאווה וחומד, כפי שמסביר התרגום, היינו סוד האתרוג הוא להתאוות לד', כמו שפותח המזמור "כאיל תערוג על אפיקי מים כן נפשי תערוג אליך א-להים", 'תערוג' - כמו אתרוג, ועי"ן ואל"ף מתחלפות.

האתרוג מעורר בצימאונו את שפע המים הנסתרים, המים שעתידים לרדת כל השנה ולישא איתו את היבול והתנובה לשנה הבאה, הפיזית והרוחנית.

האתרוג משול לדוד המלך, המשורר שהיה מלך בישראל, 'מלא מציאות', מלחמות, כלכלה, טכסיסי מלוכה, והוא מצד אחד הוא עמוק בתוך ה'עולם הזה', ומצד שני הוא מלא קדושה והמייה, מלא צימאון לאלוקים בכל ימי חייו. על כן, דווקא אצל דוד – האתרוג מתבטא הפער בכל עוצמתו "כמה לך נפשי" – "צמאה לך נפשי".
לעומתו, משה ואהרון, נמשלו לבדי ערבות, הקרובים למקור המים, תמיד עומדים לפני ד', כמאמר משה - "עמדו ואשמעה מה ידבר ד' לכם", משה ואהרן הוליכו את ישראל במדבר תחת כנפי השכינה בענני כבוד, הכול אלוקי, שייך מעט מאוד לעוה"ז, וממילא קרבת אלוקים יש כאן, צימאון אין כאן.

כאשר מחברים את הערבה והלולב לאתרוג, מחברים את הצמא לד' המתבטאת באתרוג עם אור הישועה המתבטאת בערבה, הערבה מוליכה את החיוּת של המים אל עבר האתרוג. ומהצד השני האתרוג 'נותן' מצמאונו ללולב ולערבה.
כך עמ"י משול לארבעת המינים, הזקוקים אלו לאלו, אנשי המעשה לאנשי הרוח, ואנשי הרוח לאנשי המעשה, ובאגודה אחת מרצים על המים, והשמחה שוטפת בחג, מצד אחד - צמאון לד' וריצוי על המים, מהצד השני – המים יורדים ומתנסכים, ואור הישועה פורץ ובא.
� במקום ללא חמצן, כקופסה אטומה או בוואקום.


� ואפי' דכתיב "משכיל לבני קורח" דוד היה להם לפה, או הוא חיבר ונתן למשוררים בני קורח שהיו בזמנו אישור (כך מסביר רד"ק במקום).


� ונאמר עליו "הלוא ראיתי פניך כראות פני א-להים", שהלוא איקונין של מלך הוא, וכהלל שהיה רוחץ פניו ואמר שהוא מצחצח איקונין של מלך.





